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awviso.
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Images are provided for reference only and may not correspond to the actual
appearance of the product. The data shown may differ from the actual data.
Zenit reserves the right to make product changes without prior notice.

More information can be found at www.zenit.com. producto sin aviso previo.

Les images sont fournies uniquement a titre indicatif et pourraient ne pas cor-
respondre a l'aspect réel du produit. Les données exposées pourraient diffé-
rer des éléments réels. Zenit se réserve le droit d’apporter toute modification

au produit sans préavis.
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Per una corretta installazione ed un uso sicuro del prodotto, leggere con attenzione questo manuale e conservar-
lo con cura in un luogo facilmente accessibile e pulito per eventuali futuri riferimenti.

Un uso improprio pud provocare danni anche gravi a cose e a persone, causare un funzionamento anomalo e
fare decadere la garanzia.

1. INFORMAZIONI GENERALI

1.1 Identificazione del costruttore
ZENIT ltalia s.r.l. - via dell'Industria, 11 - 41018 S.Cesario sul Panaro (MO) - Italia

1.2 Significato dei simboli utilizzati nel manuale

Pericolo per la sicurezza degli operatori e la salvaguardia del prodotto

A Presenza di rischio di natura elettrica
@ Rischio biologico correlato alla presenza di liquidi contaminati

Presenza di superfici molto calde con pericolo di ustioni

LI EACL I Informazione importante a cui dedicare particolare attenzione

& 1.3 Avvertenze

» La stazione di sollevamento deve essere utilizzata da persone competenti ed esperte: tenere fuori dalla portata di bambini e di persone
con ridotte capacita mentali o sensoriali.

* Installazione e manutenzione devono essere eseguite da personale tecnico specializzato.

* L’installatore deve verificare le condizioni di utilizzo per garantire un funzionamento sicuro.

» Persone e animali non devono venire a contatto con il liquido contenuto nel serbatoio.

» Non ingerire né inalare alcun componente.

* Non mettere a contatto I'estremita del cavo elettrico con qualsiasi liquido.

» Non apportare modifiche alla pompa (cavi, flange, ecc...) né al serbatoio (fori, tappi, ecc...).

» Attenersi alle norme di sicurezza vigenti nel Paese di utilizzo e alle regole dettate dal comune buonsenso.

1.4 Formazione del personale addetto all’installazione e manutenzione

Il personale addetto all'installazione e alla manutenzione della stazione di sollevamento deve essere in grado di leggere e comprendere il
contenuto della documentazione tecnica allegata e in particolare degli schemi di collegamento elettrico.

Deve, inoltre, essere istruito sui rischi residui correlati alle apparecchiature elettriche installate a contatto con liquidi biologici.

1.5 Dispositivi di protezione individuale (dpi)
Utilizzare dispositivi di protezione individuale (guanti, scarpe antinfortunistiche, occhiali, grembiule) a norma.

A & 1.6 Rischi residui

La stazione di sollevamento pumpBOX é stata progettata e costruita per garantire un utilizzo sicuro e affidabile.
Tuttavia, poiché & utilizzata con liquidi pericolosi per la salute, il personale addetto ad installazione e manutenzione deve prestare la massima
attenzione durante qualsiasi intervento.
Si raccomanda di:
* impedire che la stazione di sollevamento possa cadere, scivolare o ribaltarsi.
« considerare i pericoli di ustione, folgorazione, soffocamento o avvelenamento per inalazione di gas tossici presenti nell’area di lavoro.

Durante le operazioni di movimentazione, installazione o disinstallazione, la stazione di sollevamento deve essere scollegata dal
quadro elettrico

@ | componenti a contatto con liquidi biologici devono essere lavati con acqua corrente e/o detergenti prima di essere toccati.

1.7 Copertura della garanzia

ZENIT siimpegna a riparare o sostituire la stazione di sollevamento qualora dovesse presentare difetti di progettazione, lavorazione o assemblaggio
in accordo a quanto riportato sulle condizioni generali di vendita.

Non sono coperti da garanzia i guasti dovuti a:

* normale usura.

* movimentazione, installazione ed utilizzo non conformi.

« utilizzo con sistemi di controllo non collegati.

« interventi svolti da personale non qualificato.

« utilizzo di ricambi non originali.

LULLLEACLIEE Qualsiasi modifica apportata senza I’autorizzazione del costruttore pud causare pericolo, decadimento delle prestazioni
e perdita della garanzia.

LULLEACLEHE 1 mancato collegamento della protezione termica e della sonda di infiltrazione causano la perdita della garanzia.

4
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2. INFORMAZIONI SUL PRODOTTO

2.1 Descrizione

La stazione di sollevamento pumpBOX consente la raccolta e 'immissione delle acque reflue domestiche nella rete fognaria quando questa &
irraggiungibile per gravita.

Puo essere utilizzata anche quando & necessario triturare i corpi solidi contenuti nei reflui prima di riversarli nella rete fognaria.

Il sistema € composto da un serbatoio monoblocco in polietilene, ermetico a liquidi e odori, a cui sono fissate una o due pompe a girante vortex
(pumpBOX DG) o trituratrice (pumpBOX GR).

Per il funzionamento € necessario utilizzare un quadro elettrico disponibile separatamente come accessorio.

Quandoil liquido nel serbatoio raggiunge un livello tale da portare il sensore di livello in posizione ON, la pompa si avvia svuotando progressivamente
il serbatoio.

La pompa si arresta quando il liquido, raggiunto il livello minimo, porta il sensore di livello in posizione OFF.

Nei modelli con 2 pompe, il quadro elettrico deve essere programmato in modo da consentire il funzionamento alternato delle pompe: in questo
modo, la seconda pompa parte in soccorso alla prima nel caso in cui questa sia bloccata o non sia in grado di svuotare i reflui in ingresso,
garantendo una maggiore affidabilita.

Il galleggiante di allarme massimo livello, collocato in alto, segnala un eccessivo livello di liquido nel serbatoio tramite I'attivazione un dispositivo
di allarme acustico/visivo che deve essere installato nel quadro elettrico.

2.2 Destinazione d’uso

La stazione di sollevamento pumpBOX puo essere utilizzata per la raccolta e il sollevamento di acque nere e grigie provenienti da lavabi, WC,
docce e lavatrici in ambito domestico.

Le acque reflue raccolte possono contenere materiale fecale, corpi solidi triturabili di piccole dimensioni e fibre.

Non puo essere utilizzato in ambienti con presenza di polveri, gas, acidi, agenti corrosivi, infiammabili o esplosivi, con liquidi contenenti olii o grassi
e destinati ad uso alimentare.

Non utilizzare la stazione di sollevamento per scopi diversi da quelli per i quali & stata progettata e costruita.
Il costruttore non risponde di danni procurati dalla stazione di sollevamento se utilizzata in modo difforme da quanto
descritto nel manuale. Un utilizzo non conforme puo costituire fonte di pericolo e fare decadere la garanzia.

2.3 Condizioni operative

Temperatura del luogo di installazione: 0°C (32°F) / +40°C (104°F).

Temperatura del liquido: inferiore a 40°C (104°F); fino a 80°C (176°F) per 3 min. Il serbatoio € quindi idoneo a contenere gli scarichi di lavatrici e
lavastoviglie.

Numero di avviamenti orari della/e pompale installata/e: 30 (equamente distribuiti)

pH liquido: 6 - 14

Densita liquido: 1100 kg/m?

Accertare che I'afflusso in ingresso al serbatoio sia tale da consentire il funzionamento della/e pompale in modalita S3
secondo la percentuale di funzionamento indicata in targa.

Per verificare la portata massima di liquido che puo essere smaltito, fare riferimento alle curve di prestazione a pag. 79.

2.4 Caratteristiche tecniche

pumpBOX GR 75 S pumpBOX GR 75 D pumpBOX DG 115 S pumpBOX DG 115 D
Capacita (litri) 75 75 115 115
Dimensioni (mm) 580x600 H 570 580x600 H 570 610x790 H 666 610x790 H 666
Nr. pompe 1 2 1 2

Sistema di svuotamento di emergenza con saracinesca a sfera
Valvola di sfiato aria dal serbatoio con filtro a carboni attivi
Galleggiante di allarme massimo livello
Sensore di livello 4+20mA
Sistema di sfiato aria per adescamento pompa

Configurazione Guarnizioni per tubi di mandata e ingresso @50, 63, 110 mm
Cavo lunghezza standard 5m Cavo lunghezza standard 10m
Tubo di mandata in PVC G1%%” + valvola di ritegno a palla |Mandata DN80 + valvola di ritegno a palla
Condensatore di marcia (modelli monofase) Condensatore di marcia (modelli monofase)
Condensatore di spunto (modelli monofase)

2.5 Livello di rumorosita
Il livello di rumorosita della pompa in funzione & inferiore a 70 dB.
Tuttavia, in alcuni tipi di impianto e in particolari punti della curva di prestazione questa soglia potrebbe essere superata.

& Utilizzare protezioni per I'udito quando si lavora in prossimita di una pompa in funzione con un livello di rumorosita superiore a
70 dB(A).
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2.6 Targhe ed etichette
Sulla stazione di sollevamento sono applicate targhe ed etichette che riportano i dati principali e informazioni utili per I'utilizzatore.

2.6.1 Targa dati stazione di sollevamento

pume BOX
e B ol @ 43
@ o @ w® o

A &2 TSURUMI PUMP company

VOL@IL PUMPn.@ CABLEm ‘@Kg Zenit Italia s.r.l.

Via dell'Industria, 11

v @A @N@Hz . W I.CL@ |-4101ni§.c:sanosP.
CRpF Cs@pF rpm SB-%-Zmin

Hmax l m Hmin l m Tmax = @ °C
. ! 1 ine CPR-13.676.207
Qmin IIs Qmax IIs mb max = 40°C (EN 12050-2}

®®

©O O ®6

1. Modello 11.Corrente nominale (A) 21.Temperatura max liquido (°C)

2. Codice 12.Fasi 22 .Portata min e max (I/s)

3. Versione 13.Frequenza (Hz) 23.Temperatura max ambiente (°C)

4. Numero di serie 14.Potenza nominale (kW) 24 Marcatura CE

5. Anno e settimana di produzione 15.Classe di isolamento motore 25.Nr di identificazione dell’'organismo notificato
6. Capacita (litri) 16.Condensatore di marcia (uF) 26.Nome e indirizzo del costruttore

7. Nr pompe installate 17.Condensatore di spunto (uF) 27.Anno prima affissione marcatura CE

8. Lunghezza cavo (m) 18.Giri/min 28.Nr. di riferimento dichiarazione di prestazione
9. Peso (kg) 19.Servizio 29.Normative di riferimento

10.Tensione nominale (V) 20.Prevalenza min e max (m)

2.6.2 Targa dati motore

( A

Zenit Italia s.r.l. 1. Nome motore
Via dell Industria, 11 Via dell Industria, 11 O 2. Anno e settimana di produzione
ZENIT ) |-41018 S.Cesario s.P. - MO zenit.com 1-41018 S.Cesario s.P. - MO zenit.com .
S rr—— . 3. Versione
TYPE @ YW @ TYPE @ YW @ 4. Numero di serie
VERS ® s @ VERS ® sh._ @ g 'éensio?e nomina}le EX)
. Corrente nominale
®®, D@ur@u| OV OrD Ok n® w® & “
CS WF cR@pF rpm @ cos ¢ @ Cr @ pF  rpm @ cos ¢ @ I.CL. H~1P68 | ® 8. Frequenza (Hz)
Tamomee = 462C_— T 18 S3-%-2min Tambmax =40°C Tmax = (19)°C SS-%-Zmin Class 1| @® 9. Potenza nominale (kW)
@ (19) 10. Condensatore di spunto (uF)
Kg P68 lass | CL.F Kg . .
@ \g E 11. Condensatore di marcia (uF)
L BG/EN 60034-1 =) O (21) IEC/ENG0034-1 ce = 12. Giri/min
13. Fattore di potenza
. _ 14. Temperatura max ambiente (°C)
PRPBOX-GR PPBOX-DG 15. Temperatura max liquido (°C)
16. Servizio
17. Peso (kg)
18. Grado di protezione involucro
19. Classe di protezione IEC
20. Classe di isolamento motore
21. Normativa di riferimento motore
2.6.3 Etichette adesive
[ rm™BOX %)
.- e A ”“("G” Etichetta argentata.
— Riproduce la targa dati. Etichetta di identificazione delle superfici a
Tv,:A ;“;"‘ = Vasrmani 1 Si consiglia di applicare questa etichetta nell’appo- rischio di surriscaldamento
B sito spazio del manuale

Etichetta di identificazione del corretto senso di

rotazione della girante (vista dall’alto) Etichetta applicata allimballo

TOP VIEW
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2.7 Significato del nome

Le caratteristiche principali della stazione di sollevamento possono essere identificate attraverso i campi “TYPE” (TIPO) e “VERSION” (VERSIONE)
riportati sulla targa dati.

pumpBOX GR 75 D 2002 T 5
® @ G ® ® O®O

@ Nome serie @ Capacita serbatoio (litri) @ Fasi motore
M = monofase
@ Tipo pompa @ Nr pompe installate T = trifase
GR = girante con trituratore S = 1 pompa installata (single)
DG = girante vortex D = 2 pompe installate (double) @ Frequenza
5 =50Hz
@ Potenza (HPx100)/poli 6 = 60Hz

400 05 NAE TP171/2 N NN
® ® @ ®
Tensione @ Mandata

TP171/2 = tubo in PVC con uscita filettata G1%”

@ Lunghezza cavo (m) VG80 = flangia DN80 PN10/16 con valvola di ritegno in ghisa
Variante elettrica @ Accessori di installazione

NAE = Nessun accessorio elettrico N = Nessun accessorio

TS = Protezione termica - sonda di infiltrazione X = Accessorio

TC = Protezione termica - condensatore di marcia

TCD = Protezione termica - condensatore di marcia - @ Variante cliente

condensatore di spunto NN = Nessuna variante cliente

XX = Variante cliente

3. TRASPORTO E STOCCAGGIO

3.1 Controllo preliminare

» Verificare che I'imballo non sia capovolto e non abbia subito danni.

* Rimuovere i materiali da imballaggio e smaltirli in accordo alla normativa vigente.

» Prestare attenzione a non ferirsi con utensili taglienti e a non danneggiare la stazione di sollevamento, in particolare i cavi elettrici.

» Accertarsi che non vi siano parti danneggiate o mancanti: se dovessero presentarsi articoli mancanti rivolgersi a Zenit (o al suo distributore) o
alla societa di spedizione.

+ Verificare che i dati riportati sulla targa corrispondano a quelli del modello richiesto.

3.2 Movimentazione e sollevamento
+ Circoscrivere I'area di lavoro in modo che non sia accessibile a persone non autorizzate. ﬁ
» Prima di procedere alla movimentazione, prendere nota del peso riportato sulla targa ed
utilizzare cinghie, ganci e sistemi di sollevamento idonei e certificati. ﬁ
» Fissare le cinghie al bancale per evitare che possa cadere, rotolare o oscillare.
* Non sostare al di sotto o nei pressi del carico sollevato.
+ Posizionare la stazione di sollevamento su una superficie piana e uniforme in modo che non
possa sprofondare o capovolgersi.
» Non trascinare la stazione di sollevamento sul terreno. @ ©  ——
* Non mettere il serbatoio a contatto con oggetti appuntiti o taglienti.

A Pericolo di schiacciamento, morte o gravi lesioni personali.

UL Prima di sollevare I'imballo, osservare la normativa locale relativa ai limiti di peso per gli oggetti movimentati

manualmente, cioé senza l'utilizzo di sistemi di sollevamento.
LLLLZZELIE NON utilizzare MAI i cavi elettrici per movimentare la stazione di sollevamento.

LLEZCLIE Se il trasporto e la movimentazione avvengono a basse temperature, la resistenza agli urti della stazione di sollevamento
puo essere ridotta.

3.3 Stoccaggio

Durante il periodo di stoccaggio, la stazione di sollevamento deve essere riposta in un luogo idoneo, fuori dalla portata di bambini o persone non
responsabili, adeguatamente assicurata contro cadute accidentali e protetta dall’'umidita, dalle vibrazioni e dalla polvere.

Accertarsi che la temperatura ambientale sia essere compresa tra -20°C (-4°F) e +50°C (122°F).
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4. INSTALLAZIONE

ATTENZIONE

Prima dell’installazione leggere con attenzione ed applicare le prescrizioni di sicurezza indicate nel manuale. Le istru-
zioni si riferiscono alla installazione standard: in caso di installazione diversa contattare Zenit.

SCHEMA DI INSTALLAZIONE STANDARD PAG. 82

LULZLLIE Prima dell’installazione di un modello con pompe trifase & necessario verificare il verso di rotazione della girante se-

guendo la procedura descritta al paragrafo 6.1.

A 4.1 Avvertenze

* Rispettare leggi e regolamenti locali in vigore nel luogo in cui deve essere installata la stazione di sollevamento.

* La stazione di sollevamento pumpBOX offre molteplici possibilita di connessione delle tubazioni di ingresso e uscita. Prestare attenzione
alle leggi locali che possono prevedere modalita diverse di installazione (uso di sifoni, valvole ecc.).

* In caso di installazione in ambiente chiuso si deve garantire un efficace sfiato dell’aria (V. paragrafo “4.7 Sistema di sfiato”).

» L’ambiente in cui il pumpBOX ¢ installato deve prevedere un sistema di ricircolo d’aria e uno scarico sul pavimento per la raccolta di
eventuali perdite o formazione di condensa. Se la stazione di sollevamento € installata in un locale seminterrato con rischio di allagamento
€ necessario prevedere un sistema di drenaggio in modo da mantenere asciutto il locale.

* Prestare attenzione all’intervallo di temperature a cui & sottoposto il serbatoio.

* Proteggere il pumpBOX dall’irraggiamento solare diretto.

» Prima dell'installazione assicurarsi che la tensione e la frequenza della linea di alimentazione corrispondano a quelle indicate sulla targa dati.

4.2 Raccordo per svuotamento di emergenza
La stazione di sollevamento pumpBOX ha un raccordo filettato in posizione ribassata che consente lo svuotamento del
serbatoio in caso di mancanza di corrente o di avaria della pompa.

Procedura di installazione (v. Appendice 1)

1. Fissare al raccordo filettato la saracinesca a sfera inclusa.

2. Chiudere la saracinesca ruotando la leva in posizione “CHIUSO”.

E’ possibile collegare la saracinseca ad un impianto di scarico o ad una pompa manuale.

4.3 Installazione della stazione di sollevamento

La stazione di sollevamento pumpBOX deve essere appoggiata su un piano orizzontale, liscio e idoneo a sopportare il peso del serbatoio pieno.
Fissare la stazione di sollevamento al pavimento in modo che non possa ruotare o galleggiare in caso di allagamento.

Si raccomanda di lasciare intorno alla stazione di sollevamento uno spazio libero di almeno 600 mm, adeguatamente ventilato e illuminato, utile
per eventuali interventi di manutenzione.

Procedura di installazione (v. Appendice 2)
1. Segnare sul pavimento la posizione delle asole per il fissaggio del serbatoio.
2. Forare il pavimento in corrispondenza dei segni.
3. Fissare il serbatoio al pavimento utilizzando tasselli ad espansione e viti di dimensioni opportune.
La coppia di serraggio delle viti deve essere tale da evitare qualsiasi deformazione del serbatoio. Se necessario usare frenafiletti o dadi auto-
bloccanti per evitare che le viti si possano allentare.

Non salire e non appoggiare oggetti pesanti sulla stazione di sollevamento.
4.4 Tubo di ingresso

La stazione di sollevamento pumpBOX consente l'installazione del tubo di ingresso in diverse posizioni.
Il serbatoio deve essere forato nei punti predisposti utilizzando un trapano ed una fresa a tazza.

WLSEZLIE Prima di forare il serbatoio verificare attentamente i diametri delle tubazioni e delle guarnizioni.

Procedura di installazione (v. Appendice 3)
1. Individuare sul serbatoio la posizione del foro per il tubo di ingresso piu indicata a seconda del proprio impianto.
2. Utilizzando un trapano dotato di fresa a tazza, praticare sul serbatoio un foro del diametro corretto in base al tubo utilizzato (v. Tabella):

@ tubo (mm) O fresa a tazza (mm)
50 60
75 86
90 100
110 127

3. Pulire l'interno del serbatoio da trucioli e residui.

4. Posizionare la guarnizione nella sede.

5. Inserire il tubo di ingresso nella guarnizione per una profondita di circa 4-5 cm. La guarnizione in gomma fornita in dotazione garantisce la
perfetta tenuta e non richiede I'uso di sigillanti.

RLLIELE Fissare tutte le tubazioni in modo che il loro peso non gravi sulla stazione di sollevamento.
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Tenere presente che 'altezza del tubo di ingresso rispetto al pavimento determina un diverso volume utile del serbatoio, come indicato in Tabella.

pumpBOX GR pumpBOX DG
Altezza ingresso Volume utile (*) Altezza ingresso Volume utile (*)

(mm) (litri) (mm) (litri)
180 21 180 35
250 31 250 46
315 40 315 56
370 45 370 64
420 55 450 76

525 (lato superiore) 69 555 (lato superiore) 91

(*) Valori nominali indicativi

4.5 Tubo di mandata (v. Appendice 4)

Collegare il tubo di mandata della stazione di sollevamento all'impianto. Si consiglia di utilizzare un raccordo flessibile per ridurre le vibrazioni.
Il tipo di raccordo per il collegamento del pumpBOX all'impianto & indicato in Tabella:

pumpBOX GR pumpBOX DG
Filetto GAS 175" Flangia DN80

BLLZELIH 1| collegamento tra il tubo di mandata e 'impianto deve essere eseguito a regola d’arte in modo da garantire I’'assenza di
perdite anche se sottoposto alla pressione esercitata dalla pompa e dalla colonna d’acqua.

4.6 Valvola di intercettazione

E’ necessario installare una valvola di intercettazione sul tubo di ingresso per mettere in sicurezza I'impianto durante le operazioni di manutenzio-
ne. E’ consigliata I'installazione di una valvola di intercettazione anche sul tubo di mandata.

Possono essere usate saracinesche oppure valvole a sfera.

4.7 Sistema di sfiato

Il sistema di sfiato ha lo scopo di evitare la formazione di miscele esplosive o tossiche all'interno del serbatoio.

Inoltre, ha la funzione di impedire la sovrapressione dovuta all'ingresso del liquido e la depressione generata durante
la fase di svuotamento.

Il raccordo di sfiato & corredato, di serie, da una valvola di ritegno interna che impedisce fuoriuscita di liquido anche in
caso di innalzamento anomalo del livello.

Chiudere il raccordo di sfiato con il filtro a carboni attivi.

In alternativa al filtro, € possibile collegare un tubo da @1%2” (40mm). (v. Appendice 5)

Non utilizzare tubi di diametro inferiore per evitare rumorosita dell'impianto e garantire un corretto funzionamento.
L’altra estremita del tubo di sfiato deve terminare all'aperto ad una idonea altezza e con un eventuale filtro rompifiamma.
Assicurarsi che il tubo di sfiato non presenti perdite.

WBLLZSCLIE | utilizzo del tubo di sfiato deve comunque essere valutato a seconda dell’installazione.
Eventuali norme locali possono prevedere I'utilizzo di un tubo di sfiato di diametro diverso.

4.8 Galleggiante di allarme massimo livello

Il galleggiante di allarme massimo livello segnala se il liquido all'interno del serbatoio raggiunge un livello troppo alto in
seguito ad anomalia della pompa o ad eccessivo afflusso in ingresso.

Deve essere collegato ad un quadro elettrico predisposto con allarme acustico e/o visivo.

4.9 Sensore di livello 4+20 mA

Per I'avviamento e I'arresto della pompa é utilizzato un sensore di livello con uscita standard 4+20 mA.

Il sensore di livello deve essere collegato ad un quadro elettrico predisposto.

E’ consigliato I'utilizzo di un quadro elettrico dotato di batteria tampone in modo da garantire il corretto funzionamento
del sensore di livello anche in caso di temporanea mancanza di tensione.
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5. COLLEGAMENTI ELETTRICI

normative vigenti. Collegamenti elettrici eseguiti non correttamente possono generare incendi, rischio di folgorazione e
danni al prodotto.

Prima di effettuare i collegamenti, accertare che I’alimentazione elettrica sia stata interrotta e che non possa essere acci-
dentalmente ripristinata.

A 5.1 Avvertenze

+ L’assorbimento della pompa deve essere inferiore alla corrente massima che I'impianto puo erogare.

* Per garantire la sicurezza, la pompa deve essere alimentata da un interruttore differenziale con corrente di soglia non superiore a 30mA.

» La stazione di sollevamento deve essere collegata all'impianto elettrico in modo permanente.

« L’'impianto elettrico deve prevedere un interruttore che assicuri la disconnessione onnipolare della pompa dalla rete di alimentazione.
L’interruttore deve essere direttamente collegato ai morsetti di alimentazione e deve avere una separazione dei contatti in tutti i poli,
consentendo la disconnessione completa nelle condizioni della categoria di sovratensione Ill (4000V).

* |l motore della pompa deve essere protetto dal sovraccarico tramite una protezione amperometrica (interruttore di protezione motore)
installata nel circuito di controllo principale o nella linea di alimentazione della pompa. La protezione amperometrica deve essere di-
mensionata in base ai dati nominali della pompa. Tenere presente che la corrente di spunto con avviamento diretto pud essere fino a
sei volte superiore alla corrente nominale.

* Variazione di tensione ammessa rispetto al valore nominale di targa: max + 5%

+ Squilibrio di tensione tra le fasi ammesso: max 2%

« | fusibili e gli interruttori di protezione devono essere dimensionati in base alle caratteristiche dell’impianto.

* Per la protezione del motore della pompa utilizzare un salvamotore adeguato alle caratteristiche elettriche riportate sulla targa dati.

 Accertarsi che la protezione termica, se presente, sia collegata correttamente: il mancato collegamento della protezione termica, oltre
a fare decadere la garanzia, puo costituire pericolo.

» La funzionalita e la sicurezza elettrica delle pompe ZENIT sono garantite per la configurazione fornita dalla fabbrica: qualsiasi modifica
(es: aggiunta di uno spezzone di cavo a quello originale) puo determinare un decadimento delle caratteristiche della pompa.

f Tutte le operazioni di collegamento alla rete elettrica devono essere eseguite da personale qualificato, nel rispetto delle

5.2 Cavi

» Accertarsi che i cavi elettrici non siano danneggiati e che le estremita non siano state sottoposte ad umidita e/o immersione in acqua.
» Fissare i cavi elettrici in modo che non siano soggetti a torsione, strappo e/o schiacciamento.

* Se il cavo risultasse danneggiato non provvedere alla sua sostituzione ma rivolgersi a Zenit o ad un Centro Assistenza Autorizzato.

» Non sottovalutare i problemi correlati alla caduta di tensione.

5.3 Messa a terra

* Accertare la presenza e I'efficienza dell'impianto di messa a terra e dell’interruttore differenziale.

+ Lasciare il conduttore di terra circa 150 mm piu lungo degli altri conduttori in modo che sia I'ultimo a sconnettersi dal quadro in caso di strappo
accidentale.

Non collegare il cavo di terra a tubazioni del gas, dell’acqua, parafulmini o cavi telefonici.
Un’impropria messa a terra puo causare folgorazione.

5.4 Protezione termica

La pompa € dotata di una protezione termica che interrompe I'alimentazione in caso di surriscaldamento del motore. Quando il motore si & raf-
freddato, I'alimentazione si ripristina automaticamente.

La protezione termica € costituita, di serie, da sensori bimetallici integrati nello statore (uno per ciascuna fase, collegati in serie).

| cavi della protezione termica sono contrassegnati da un’etichetta che riporta la sigla “TP” (THERMAL PROTECTION = PROTEZIONE TERMICA).

5.5 Sonda di infiltrazione (solo per modello pumpBOX DG)

All'interno della pompa puo essere installata una doppia sonda ad unico segnale che rileva la presenza di acqua o umidita nella camera olio delle
tenute meccaniche e nel motore.

La sonda di infiltrazione & del tipo a singolo elettrodo ed usa il conduttore di terra (PE) per la chiusura del circuito di rilevazione.

Il cavo della sonda di infiltrazione & contrassegnato da un’etichetta che riporta la lettera S.

Il dispositivo di rilevazione deve essere contenuto all'interno del quadro elettrico e alimentato attraverso un trasformatore di isolamento.

In caso di segnalazione, mettere fuori servizio la stazione di sollevamento e procedere con un intervento di manutenzione.

5.6 Quadro elettrico

Il quadro elettrico deve essere posizionato in un luogo asciutto, ad una altezza sicura in caso di allagamento.

Deve essere omologato e avere un grado di isolamento idoneo all’ambiente in cui & installato.

ZENIT puo fornire un quadro elettrico idoneo per il collegamento della pompa e dei sistemi di controllo.

Esso consente la lettura dei livelli di liquido all'interno del serbatoio per comandare avviamento e arresto della pompa.
Nei modelli con 2 pompe, il quadro elettrico deve essere programmato in modo da consentire il funzionamento alternato
delle pompe: in questo modo la seconda pompa parte in soccorso alla prima nel caso in cui questa sia bloccata o non
sia in grado di svuotare i reflui in ingresso, garantendo una maggiore affidabilita.

5.6.1 Quadri elettrici consigliati (non inclusi)

Modello Descrizione
Q1EL M 0.37+2.2 KW - 2+16A - AS/AV
QIEL T 0.55+7.5 KW - 2+15A - AS/AV Quadro elettronico di controllo con autoapprendimento per avviamento diretto di pompe mono e

trifase, protezione amperometrica contro la marcia a secco mediante cos ¢ e corrente minima.

Q2ZEL M 0.37+2.2 KW - 2-16A - ASIAV Per installazione e uso fare riferimento al relativo manuale.

Q2EL T 0.55+7.5 KW - 2+15A - AS/AV
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5.7 Condensatore (solo per modelli con pompe monofase)

La stazione di sollevamento pumpBOX con pompe monofase richiede il collegamento di un condensatore all'interno del quadro elettrico per
ciascuna pompa installata.

Il condensatore & fornito insieme alla stazione di sollevamento e deve essere collegato ai relativi morsetti del quadro elettrico da un tecnico qua-
lificato.

pumpBOX GR pumpBOX DG

Incluso
(da collegare al quadro elettrico)

Condensatore di marcia (CR) Gia cablato all'interno della pompa

. Incluso
Condensatore di spunto (Cs) (da collegare al quadro elettrico) )

5.8 Collegamento al quadro elettrico
Seguire le indicazioni riportate sul manuale del quadro elettrico per individuare i morsetti di collegamento della pompa e dei sensori.

SCHEMI DI COLLEGAMENTO ELETTRICO A PAG. 75.

6. MESSA IN SERVIZIO

6.1 Verifica del verso di rotazione della girante

Prima di procedere al collegamento elettrico della pompa, un tecnico qualificato deve verificare che il verso di rotazione della girante sia corretto.
Sulla pompa & applicata un’etichetta adesiva che indica il verso di rotazione che deve avere la girante (freccia verde), ovvero senso orario quando
la pompa é vista dall’alto (v. Paragrafo 2.6.3).

RLLZIELIE Se 'alimentazione del quadro elettrico avviene attraverso una rete cablata in senso orario, collegando i conduttori se-
condo lo schema riportato sul manuale, il verso di rotazione della girante sara corretto.

In alternativa, per la verifica si consiglia di utilizzare un indicatore di rotazione dei motori e delle fasi tipo FLUKE 9062 che consente una rilevazio-

ne senza contatto, ideale per motori con albero non visibile.

Operare nel modo seguente:

1. Collegare provvisoriamente il conduttore giallo-verde alla presa di terra dell'impianto.

2. Collegare i cavi di alimentazione al teleruttore.

3. Alimentare la pompa.

4. Avvicinare lo strumento al motore per leggere il verso di rotazione: I'accensione della spia “L” (rotazione antioraria)
indica il corretto verso di rotazione. Se il verso di rotazione fosse contrario, invertire il collegamento al quadro di due
delle tre fasi di alimentazione della pompa e riprovare ripetendo nuovamente la procedura descritta.

5. Una volta eseguita la verifica, arrestare la pompa e procedere con l'installazione della stazione di sollevamento.

] f @(_@;‘{%w —
{ [\ _ Y

WBLLZZCLIE 1| verso di rotazione errato determina prestazioni idrauliche inferiori rispetto a quanto indicato in targa.

WS LIE Se pit pompe sono collegate ad un unico quadro elettrico, la verifica del verso di rotazione deve essere ripetuta su
ciascuna pompa installata.

6.2 Collaudo

Una volta terminata I'installazione, un tecnico qualificato deve eseguire un collaudo del sistema:

» Controllare i collegamenti elettrici.

+ Verificare che le tubazioni siano fissate e le giunzioni correttamente sigillate tra loro.

» Aprire le valvole di intercettazione sulle tubazioni di ingresso e mandata.

» Riempire il serbatoio della stazione di sollevamento scaricando 3 - 4 volte acqua pulita dal WC.

« Verificare che il sistema non presenti perdite e che la pompa funzioni correttamente quando il liquido raggiunge i livelli di avvio e di arresto.

WL Accertare il corretto funzionamento del sistema simulando almeno 2 cicli di lavoro. Con la massima portata in ingresso,
devono essere garantiti lo svuotamento del serbatoio e il rispetto dei corretti cicli on/off indicati in targa (avviamenti ora e %S3).

1
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7. MANUTENZIONE

7.1 Manutenzione ordinaria

La stazione di sollevamento pumpBOX é stata progettata con cura e costruita con materiali di alta qualita per garantire una elevata affidabilita.
Pulizia e manutenzione periodica sono tuttavia raccomandate per mantenere le prestazioni costanti nel tempo.

Ogni intervento deve essere eseguito da personale qualificato (ad es. del Servizio Assistenza dell'installatore) nel rispetto delle norme vigenti.
Al termine degli interventi di manutenzione eseguire sempre una prova di funzionamento.

7.2 Tipo e frequenza degli interventi

| controlli periodici dell'impianto devono accertare il corretto funzionamento idraulico ed elettrico.
Per garantire un funzionamento efficiente del sistema, eseguire una verifica con cadenza:

« semestrale per installazione in case plurifamiliari.

< annuale per installazione in case monofamiliari.

/!\ /4\ &\\ /gg_g\ 7.3 Avvertenze

» Scollegare la pompa dal quadro elettrico e accertarsi che non possa avviarsi accidentalmente. Per disconnettere la pompa trifase,
scollegare prima i conduttori delle fasi poi il conduttore di terra giallo-verde.

* Chiudere le saracinesche delle tubazioni di ingresso e di mandata.

» Le vasche biologiche possono contenere GAS venefici: FAVORIRE la circolazione d’aria prima di iniziare i lavori.

* Non immergere le mani o parti del corpo nel liquido contenuto nel serbatoio.

* Non toccare le parti metalliche della stazione di sollevamento senza aver disconnesso I'alimentazione elettrica.

* Per evitare ustioni, attendere che la superficie della pompa, se precedentemente utilizzata, si sia raffreddata.

* In caso di dubbi consultare il costruttore prima di procedere ad operazioni di riparazione o sostituzione.

7.4 Manutenzione idraulica

7.4.1 Serbatoio e impianto

Controllare visivamente le condizioni generali del serbatoio e accertare che:
* non presenti crepe, schiacciamenti e deformazioni.

« sia fissato al pavimento tramite le viti.

« I'impianto non presenti perdite e le giunzioni tra i tubi siano a tenuta.

« il peso delle tubazioni non gravi sulla stazione di sollevamento.

Rimuovere eventuali depositi sul fondo del serbatoio e accertare che:

« le tubazioni di mandata, ingresso e sfiato siano libere.

« le valvole di ritegno non presentino ostruzioni e funzionino correttamente.
« il tubo di sfiato aria per adescamento pompa sia libero.

7.4.2 Pompa

1. Scollegare la pompa dal quadro elettrico e accertarsi che non possa avviarsi accidentalmente.
2. Smontare la pompa dal serbatoio e lavare la parte contaminata con acqua corrente e detergenti.
3. Controllare che la girante ruoti liberamente e sia in buone condizioni. Rimuovere eventuali residui.
Per modelli pumpBOX GR: controllare il sistema di triturazione ed eventualmente rimuovere fibre e corpi solidi.
Ad ogni intervento di manutenzione sulla pompa si consiglia di sostituire I'O-ring tra pompa e serbatoio.

LI NON utilizzare il cavo di alimentazione per sollevare la pompa. Utilizzare sempre la maniglia superiore.

7.4.3 Valvola di sfiato (v. Appendice 6)

. Scollegare la pompa dal quadro elettrico e accertarsi che non possa avviarsi accidentalmente.

. Rimuovere dal raccordo di sfiato il filtro ai carboni attivi o il tubo di sfiato.

. Svitare la ghiera di bloccaggio del sensore di livello ed estrarlo in modo da accedere all'interno del serbatoio.

. Svitare la ghiera di bloccaggio della valvola di sfiato ed estrarla dal serbatoio.

. Rimuovere eventuali residui sulla valvola e controllare che la sfera galleggiante possa muoversi correttamente nella sede.
. Riposizionare la valvola di sfiato nella sede e bloccarla con la ghiera.

. Riposizionare il sensore di livello nella sede e bloccarlo con la ghiera.

. Rimontare il filtro a carboni attivi o il tubo di sfiato sul raccordo.

ONO DA WN -

7.5 Manutenzione elettrica

7.5.1 Motore
Verificare che I'assorbimento della pompa sia conforme a quanto riportato sulla targa.

7.5.2 Cavo

Controllare che il cavo di alimentazione sia in buone condizioni, non presenti parti usurate o danneggiate e non rimanga teso o schiacciato durante
il funzionamento.

7.5.3 Sensore di livello (v. Appendice 7)

1. Scollegare la pompa dal quadro elettrico e accertarsi che non possa avviarsi accidentalmente.

2. Svitare la ghiera di bloccaggio del sensore di livello.

3. Estrarre con attenzione il sensore di livello dal serbatoio senza afferrarlo dal cavo.

4. Rimuovere eventuali residui sul sensore e all'interno del tubo di calma utilizzando acqua corrente.
5. Riposizionare il sensore di livello nella sede e bloccarlo con la ghiera.
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7.5.4 Galleggiante di allarme (v. Appendice 8)

1. Scollegare la pompa dal quadro elettrico e accertarsi che non possa avviarsi accidentalmente.

2. Svitare la ghiera di bloccaggio del sensore di livello ed estrarlo in modo da accedere all'interno del serbatoio.

3. Svitare il dado di bloccaggio del galleggiante di allarme ed estrarlo dal serbatoio.

4. Rimuovere eventuali residui sul galleggiante di allarme e controllare che possa scorrere liberamente lungo I'asta di supporto.
5. Riposizionare il galleggiante di allarme nella sede e bloccarlo con il dado.

6. Riposizionare il sensore di livello nella sede e bloccarlo con la ghiera.

7.6 Ricambi

Nel caso di riparazioni o sostituzioni di componenti utilizzare solo ricambi originali.

L'utilizzo di ricambi non originali pud provocare danni a persone o cose e determina la perdita della garanzia.

Per la richiesta di parti di ricambio, specificare sempre il numero di serie e I'esatta denominazione del prodotto indicati in targa.

7.7 Manutenzione programmata e assistenza

Gli interventi di manutenzione programmata consentono di prolungare la vita della stazione di sollevamento e di evitare condizioni di funziona-
mento anomale che potrebbero danneggiare il sistema.

Questi interventi richiedono attrezzature specifiche e una conoscenza approfondita della stazione di sollevamento pertanto devono essere ese-
guiti da un tecnico specializzato o da Centro di Assistenza Autorizzato.

Un contratto di manutenzione programmata con un Centro Assistenza Autorizzato ZENIT garantisce il miglior servizio tecnico.

Le condizioni di garanzia ZENIT sono valide solo se i lavori di riparazione e manutenzione sono effettuati da un Centro Assistenza Autorizzato.
Si raccomanda di rivolgersi ad un Centro di Assistenza Autorizzato anche qualora, durante il funzionamento, la pompa dovesse presentare rumo-
rosita e vibrazioni elevate o un comportamento anomalo.

Nel caso sia necessario inviare la stazione di sollevamento per una riparazione o revisione, si raccomanda di lavare abbondantemente le parti
contaminate dalle acque reflue e di segnalare I'eventuale utilizzo con liquidi pericolosi.

Il tipo e la frequenza degli interventi di manutenzione programmata sono indicati in tabella

Intervallo Tipo di verifica

Mensile Verificare che la corrente assorbita sia entro il valore nominale.

Verificare che la tensione di alimentazione sia entro + 5% del valore nominale.

Ogni 6 mesi oppure dopo 3000 | « Controllo della pompa: se le prestazioni della pompa sono diminuite rispetto a quelle originali, la girante pud
ore, a seconda di quale inter- essere ostruita o bloccata da detriti: rimuovere i detriti e sostituire le parti eventualmente danneggiate.

vallo sia raggiunto prima « Controllo dei cavi

» Misura della resistenza di isolamento: il valore di riferimento della resistenza di isolamento = min. 20 MQ.

NOTA: Il motore deve essere sottoposto a controllo se il valore della resistenza di isolamento € sensibilmente
piu basso da quello rilevato durante la precedente verifica.
Controllo del serraggio di viti e ghiere

Stringere le viti, se necessario, e sostituire il frenafiletti.
Annuale Controllo di:

* cavi

« olio

« tenute meccaniche

* cuscinetti

« parti soggette a usura (girante, flangia di aspirazione,...)
Se l'olio contiene acqua, controllare le tenute meccaniche.

NOTA: sostituire sempre i componenti in gomma (o-ring, guarnizioni) se la pompa deve essere smontata du-
rante il controllo.

Ogni 2 anni oppure dopo 9000
ore, a seconda di quale inter-
vallo sia raggiunto prima Sostituzione delle tenute meccaniche

Sostituzione dell’olio

Una volta ogni 2 - 5 anni a se- | Revisione completa
conda del carico di lavoro La pompa deve essere revisionata anche se funziona regolarmente.
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8. INATTIVITA, DISMISSIONE E SMALTIMENTO
/!\ /[1\ /&x 8.1 Avvertenze

» Non toccare parti collegate alla rete elettrica: pericolo di lesioni gravi o mortali.
» Non toccare le acque reflue contenute nella stazione di sollevamento.
* Prestare attenzione alle parti usurate o danneggiate che possono avere bordi affilati e taglienti.

8.2 Inattivita

« Scollegare il quadro elettrico dall’alimentazione.

« Pulire i cavi elettrici.

« Svuotare il serbatoio e smaltire le acque reflue.

« Coprire il serbatoio, il quadro elettrico e gli accessori per proteggerli dall’'umidita e dall'irraggiamento solare diretto.

8.3 Dismissione

« Scollegare il quadro elettrico dall’alimentazione.

« Scollegare i cavi dal quadro elettrico.

« Pulire i cavi elettrici.

» Svuotare e lavare il serbatoio, smaltire le acque reflue.

« Riporre la stazione di sollevamento nel proprio imballo in un luogo idoneo.
» Smontare gli elementi di connessione all'impianto.

8.4 Smaltimento

La stazione di sollevamento € realizzata con materiali che possono essere riciclati.

Smaltire correttamente il prodotto dividendo i vari componenti e destinandoli ai centri di raccolta differenziata.
Utilizzare un servizio pubblico o privato di smaltimento rifiuti secondo la normativa locale in vigore.

deve essere raccolto separatamente e non smaltito assieme agli altri rifiuti urbani MISTI.

L'adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell’apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento am-
bientalmente compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei
materiali di cui & composta I'apparecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’utilizzatore comporta I'applicazione delle sanzioni
amministrative previste dalla normativa vigente.

ﬁ Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura o sulla sua confezione indica che il prodotto alla fine della propria vita utile

9. GUIDA ALLA RISOLUZIONE DI PROBLEMI

Problema Possibile causa Soluzione
La pompa funziona ma la portata ¢ insufficien- | La pompa non & adescata Verificare che il sistema di sfiato aria per I'ade-
te o nulla scamento della pompa sia libero da ostruzioni
e montato correttamente
La girante ruota in senso contrario Eseguire la procedura di verifica del verso di

rotazione della girante
Azionando lo scarico vedo delle bolle d’aria | Manca il tubo di sfiato oppure €& insufficiente Installare il tubo di sfiato o verificare le condi-

che salgono dal WC zioni di quello esistente
Durante il funzionamento della pompa si ab- | Manca il tubo di sfiato oppure & insufficiente Installare il tubo di sfiato o verificare le condi-
bassa il livello di acqua nel WC zioni di quello esistente
Si verificano perdite in entrata/uscita dei tubi | Montaggio errato della guarnizione Individuare la perdita, controllare il montaggio
della guarnizione ed eventualmente sostituirla
L’impianto & rumoroso e vibra Tubazioni non assicurate alle pareti Fissare le tubazioni alle pareti con giunti anti-
vibrazione
Girante squilibrata da un corpo estraneo Contattare un tecnico qualificato per verificare
che la pompa non sia ostruita da corpi solidi
La pompa sta lavorando in cavitazione Verificare che la pompa non lavori fuori dalla

curva caratteristica

14



gﬂ’ rimBOX - Translation of the original instructions

TABLE OF CONTENTS

1. GENERAL INFORMATION
1.1 Identification of the manufacturer
1.2 Meaning of the symbols used in the manual
1.3 Warnings ......ccoceiiiiiiiiiiiicic e

1.4 Qualification of installation and maintenance personnel
1.5 Personal protective equipment (PPE)
1.6 Residual risks
1.7 Warranty

2. PRODUCT INFORMATION 17
2.1 Description
2.2 Intended use...
2.3 Operating Conditions
2.4 Technical specifications
2.5 Noise level...................
2.6 Nameplates and labels...
2.6.1 Lifting station nameplate
2.6.2 Motor nameplate
2.6.3 Adhesive labels......
2.7 Meaning of the name

3. TRANSPORT AND STORAGE 19
3.1 Preliminary checks
3.2 Handling and lifting
3.3 Storage

4. INSTALLATION 20
4.1 Warnings
4.2 Fitting for emptying in an emergency
4.3 Installation of the lifting station
4.4 1nlet Pipe ...cceevveeeeeiiiieeiiee e
4.5 Outlet pipe (see Annex 4)
4.6 Shut-off valve
4.7 Vent system
4.8 Maximum level alarm float..
4.9 Level sensor 4-20 mA

5. ELECTRICAL CONNECTIONS 22
5.1 Warnings
5.2 Cables
5.3 Earthing
5.4 Thermal protection
5.5 Infiltration probe (only for pumpBOX DG)..
5.6 Electrical control panel

5.6.1 Recommended electrical control panels (not included)
5.7 Capacitor (only for models with single-phase pumps)
5.8 Connection to the electrical control panel

6. COMMISSIONING
6.1 Checking the direction of rotation of the impeller
6.2 Testing

7. MAINTENANCE
7.1 Ordinary maintenance
7.2 Type of interventions and frequency 24
7.3 Warnings ........c.cceeeevvneeieenenneines
7.4 Hydraulic maintenance
7.4.1 Tank and system
T42PUump ..ccccoveeiiieienns
7.4.3 Vent valve (see Annex 6).
7.5 Electrical maintenance
7.5.1 Motor
7.5.2Cable.....ccccceevveniiaiiannn,

7.5.3 Level sensor (see Annex 7)
7.5.4 Alarm float (see Annex 8)
7.6 Replacement parts
7.7 Scheduled maintenance and assistance service

8. INACTIVITY, DECOMMISSIONING AND DISPOSAL 26
8.1 Warnings ... .

8.2 Inactivity......
8.3 Decommissioning .
8.4 Disposal

9. TROUBLESHOOTING 26

ELECTRICAL CONNECTIONS DIAGRAMS ...ttt ettt ettt ettt ettt e et e e e s ekt e he et et bt ee e s e bt ee et e st e b et e e e bt es et e bt et et et eb e e e e et e see e estebeeneneeteene
TECHNICAL DATA AND PERFORMANCE
MAIN COMPONENTS.......ccoeiiiieinienenen

STANDARD INSTALLATION.....
ANNEX 1: Procedure for installing the FITTING FOR EMPTYING IN AN EMERGENCY
ANNEX 2: LIFTING STATION inStallation PrOCEAUIE ..........eeiuiiiiiieiiit ettt ettt ettt te e et e e s be e e b e e ebeeesteesbeeeaaeesaeeeaseesbseeasaesaseesseenseesseenbeennseenbeennseetaans
ANNEX 3: Procedure for INLET PIPE installation ..
ANNEX 4: OUTLET PIPE installation procedure
ANNEX 5: Vent system
ANNEX 6: VENT VALVE MaiNtENANCE PrOCEAUIE ... ..cciuiiiieitite ittt sttt e sttt e e e sitte e ettt e stae e e e asteeeesabeeeaeasbeeeassseeeaasseeseasbeeeeenbeeeeassbeeeaasseeeasbeaeennbaaeennnneenans
ANNEX 7: LEVEL SENSOR maintenance procedure.......................
ANNEX 8: MAXIMUM LEVEL ALARM FLOAT MaiNt@NaNCE PrOCEAUIE .......ceiuiiiiieiieateeaiteatee et e steeaiteesteesiseesaeessseesaeeaaseesaeeeaseesaeeeseeanbeeseeanbeenseeenbeans

15




rmBOX - Translation of the original instructions

e

For proper installation and safe use of the product, read this manual carefully and keep it in an easily accessible

% and clean place for future reference.
\/ —\ | Improper use may cause even serious damage to property and personal injury, abnormal operation, and may

void the warranty.

1. GENERAL INFORMATION

1.1 Identification of the manufacturer
ZENIT ltalia s.r.l. - via dell'Industria, 11 - 41018 S.Cesario sul Panaro (MO) - Italia

1.2 Meaning of the symbols used in the manual

Hazard regarding operator safety and product protection

A Presence of electrical hazard
@ Biohazard related to the presence of contaminated liquids

Presence of very hot surfaces with risk of burns

Important information requiring particular attention

A 1.3 Warnings

* The lifting stationmust be used by competent and experienced persons: keep out of reach of children and persons with reduced mental
or sensory capabilities.

* Installation and maintenance must be carried out by specialised technical personnel.

* The installer must check the conditions of use to ensure safe operation.

» People and animals should not come into contact with the liquid contained in the tank.

» Do not ingest or inhale any component.

» Do not bring the end of electrical cables into contact with any liquid.

» Do not make any modifications to the pump (cables, flanges, etc.) or to the tank (holes, plugs, etc.).

» Observe the safety regulations in force in the country of use and the rules dictated by common sense.

1.4 Qualification of installation and maintenance personnel

Personnel installingand maintaining the lifting station must be able to read and understand the content of the enclosed technical documentation
and in particular the wiring diagrams.

They must also be instructed on the residual risks related to electrical equipment installed in contact with biological liquids.

1.5 Personal protective equipment (PPE)
UsePPE (gloves, safety shoes, goggles, apron) according to standards.

A & 1.6 Residual risks

The pumpBOX lifting station has been designed and built to ensure safe and reliable use.
However, as it is used with liquids which are hazardous to health, installation and maintenance personnel must be extremely careful during any
work.
Personnel are therefore reminded of the:
» make sure that the lifting station cannot fall over, slide or overturn.
» consider the risk of burns, electrocution, suffocation or poisoning from inhaling toxic gases in the work area.

ii During handling, installation or de-installation operations, the lifting station must be disconnected from the electrical control
panel

@ Components in contact with biological liquids must be washed with running water and/or detergents before being touched.

1.7 Warranty

Zenit undertakes to repair or replacethe lifting station if it shows defects in design, workmanship and assembly in accordance with the General
Terms and Conditions of Sale.

The warranty does not cover failures caused due to:

* normal wear.

« improper handling, installation and use.

« use with unconnected control systems.

« work carried out by unqualified personnel.

« use of non-original spare parts.

Any modification made without the manufacturer's authorisation may cause danger, loss of performance and invalidate the
warranty.

Failure to connect the thermal protection and humidity probe will invalidate the warranty.
16
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2. PRODUCT INFORMATION

2.1 Description

The pumpBOX lifting station allows for the collection and discharge of domestic wastewater into the sewer system when it cannot be reached by
gravity.

It can also be used when it is necessary to grind the solids contained in the effluent before discharging it into the sewer system.

The system consists of a monoblock polyethylene tank, hermetic to liquids and odours, to which one or two vortex impeller pumps (pumpBOX
DG) or a grinding system (pumpBOX GR) are attached.

An electrical control panel (available separately as an accessory) is required for operation.

When the liquid in the tank reaches a level which sets the level sensor to the ON position, the pump starts, progressively emptying the tank.

The pump stops when the liquid reaches the minimum level, bringing the level sensor to the OFF position.

In models with 2 pumps, the electrical control panel must be programmed to allow the pumps to run alternately. This way, the second pump will
start in order to assist the first in the event that the it becomes blocked or unable to empty the incoming wastewater, ensuring greater reliability.
The maximum level alarm float, located at the top, signals an excessive liquid level in the tank by activating an acoustic/visual alarm device that
must be installed in the electrical control panel.

2.2 Intended use

The pumpBOX lifting station can be used for the collection and lifting of black and grey water from washbasins, WCs, showers and washing
machines in domestic environments.

The wastewater collected may contain faecal matter, small grindable solids and fibres.

It cannot be used in environments with the presence of dust, gases, acids, corrosive, flammable or explosive agents, with liquids containing oil or
grease and for food use.

The manufacturer is not liable for damage caused by the lifting station if it is used in a manner not described in the manual.
Improper use of the may constitute a source of danger and invalidate the warranty.

ii Do not use the lifting station for purposes other than those for which it was designed and constructed.

2.3 Operating Conditions

Installation sitetemperature: 0°C (32°F) / +40°C (104°F).

Liquid temperature: below 40°C (104°F); up to 80°C (176°F) for 3 min. The tank is therefore suitable for washing machine and dishwasher drains.
Number of hourly start-ups of the installed pump(s): 30 (evenly distributed)

liquid pH: 6 - 14

Liquid density: 1100 kg/m?

Make sure that the inflow to the tank is sufficient to allow the pump(s) to operate in S3 mode according to the operating
percentage indicated on the nameplate.
To check the maximum liquid flow rate that can be disposed of, refer to the performance curves on page 79.

2.4 Technical specifications

pumpBOX GR 75 S pumpBOX GR 75 D pumpBOX DG 115 S pumpBOX DG 115 D
Capacity (litres) 75 75 115 115
Dimensions (mm) 580x600 H 570 580x600 H 570 610x790 H 666 610x790 H 666
No. pumps 1 2 1 2
Emergency emptying system with ball gate
Tank vent valve with active carbon filter
Maximum level alarm float
Level sensor 4-20 mA
. . Air vent system for pump priming
Configuration Gaskets for pressure and outlet pipes @50, 63, 110 mm
Standard cable length 5m Standard cable length 10m

Outlet pipe in PVC G1%2” + ball check valve Outlet DN80 + ball check valve

Run capacitor (single-phase models) Run capacitor (single-phase models)

Inrush capacitor (single-phase models)

2.5 Noise level
Noise level of the pump in operation, lower than 70 dB.
However, in certain types of system and at particular points on the performance curve, this threshold may be exceeded.

& Use hearing protection when working near a pump in operation with a noise level above 70 dB(A).
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2.6 Nameplates and labels
Nameplates and labels are attached to thelifting station with the main data as well as information which may be useful for the user.

2.6.1 Lifting station nameplate

PumPBOX
TYPE @ CODE @ @ ( 6
® ® w® o

A &2 TSURUMI PUMP company

S.N.
VOL@IL PUMPn.@ CABLEm ‘@Kg Zenit Italia s.r.l.

Via dell'Industria, 11

V @A @'\«@Hz szvv I.CL.@ 'A'A‘Lgiﬁﬁ-‘fj;aﬂosp-
CRHF 05@uF rpm S3-%-2min |

I CPR-13.676.206)

m Hon b G2 Toa= @DC
. i i CPR-13.676.207
Qmin IIs Qmax IIs m

Hmax

OO ©O®

®®

mb max = 40°C
1. Model 11.Rated current (A) 21.Max. liquid temperature (°C)
2. Code 12.Phases 22.Min and max flow rate (I/s)
3. Version 13.Frequency (Hz) 23.Max. ambient temperature (°C)
4. Serial number 14.Rated output (kW) 24.CE Marking
5. Year and week of production 15.Motor insulation class 25.Identification no. of the notified body
6. Capacity (litres) 16.Run capacitor (uF) 26.Manufacturer’s name and address
7. No. pumps installed 17.Inrush capacitor (uF) 27.Year before CE marking
8. Cable length (m) 18.Rpm 28.Declaration of performance reference no.
9. Weight (kg) 19.Service 29.Reference standards
10.Rated voltage (V) 20.Min and max head (m)

2.6.2 Motor nameplate

N
) : Zenit Italia s.r.l. - Motor name
Via dell Industria, 11 Via dellIndustria, 11 . Year and week of production
1-41018 S.Cesario s.P. - MO zenit.com 1-41018 S.Cesario s.P. - MO zenit.com Version
@ YW @ . Serial number

. Rated voltage (V)

. Rated current (A)
Phases

. Frequency (Hz)

. Rated output (kW)

10. Inrush capacitor (uF)

@ Kg ./1P68 lass | CL.F Kg @
18 20), . @) v 11. Run capacitor (uF)
E) O EC/EN60034-1 C E g

VERS S.N.

® O
@ \’ @ A@sz PZ@kW @V @A @N Hz Pzﬁ%}b

CspF CR@pF rpm@ cos cp@ Cr @ uF  rpm @ cos @ @ I.CL.
Tamb max = 40°€ m Tmax =@°C 33-%-2min Tamb max = 4 ! Tmax =@°C SS-%-Zmin Class

©CONDUOTAWN=

2@ ®

IECTEN 60034-1 12. Rpm
13. Power factor

PP BOX-GR PR OX-DG 12 Max. ambient temperature (°C)

Max. liquid temperature (°C)
16. Service
17. Weight (kg)
18. Enclosure protection class
19. IEC protection class
20. Motor insulation class
21. Motor reference standard

2.6.3 Adhesive labels

P BOX
e @
.- e A ”“("G” Silver-coloured label.

i Shows the nameplate data. Identification label for surfaces at risk of over-
— = R It is recommended to apply this label in the appro- heating
WF Cs___wFm_____ S3_ Sedmin| sy . .

. priate space in the manual

b n e n Tec__C| omuea

By
G G Twemerc| o

ity

Label identifying the correct direction of rotation of

the impeller (view from above) Label attached to packaging

TOP VIEW
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2.7 Meaning of the name
The main characteristics of the lifting station can be identified via the 'TYPE' and 'VERSION' fields on the nameplate.

pumpBOX GR 75 D 2002 T 5
® @ G ® ® ©®O

@ Series name @ Tank capacity (litres) @ Motor phases
M = single-phase
@ Pump type @ No. of pumps installed T = three-phase
GR = impeller with grinding system S = 1 pump installed (single)

@ Frequency
5 =50Hz
6 = 60Hz

DG = vortex impelier D = 2 pumps installed (double)

@ Power (HPx100)/poles

400 05 NAE TP1°1/2 N NN

® @ @ ®
Voltage @ Outlet

TP171/2 = PVC pipe with threaded outlet G17”

@ Cable length (m) VG80 = DN80 PN10/16 flange with cast iron check valve
Electric variant @ Installation accessories

NAE = No electrical accessories N = No accessories

TS = Thermal protection - infiltration probe X = Accessory

TC = Thermal protection - run capacitor

TCD = Thermal protection - run capacitor - inrush capacitor @ Customer variant
NN = No customer variant
XX = Customer variant

3. TRANSPORT AND STORAGE

3.1 Preliminary checks

» Check that the packaging is notupsidedown and has not been damaged.

» Remove packaging materials and dispose of them in accordance with current regulations.

» Take care not to injure yourself with sharp tools and not to damage the lifting station, in particular the electrical cables.

» Make sure there are no damaged or missing parts. If there are any missing items, please contact Zenit (or its distributor) or the shipping
company.

» Check that the data on the nameplate corresponds to that of the product ordered.

3.2 Handling and lifting

» Cordon off the work area so that it is not accessible to unauthorised persons. ﬁ
» Before handling, refer to the nameplate to check the weight and use suitable and certified

straps, hooks and lifting gear. ﬁ
» Fasten the straps to the pallet to prevent it from falling, rolling or swinging.

» Do not stand under or near the suspended load.

» Place the lifting station on a flat, even surface so that it cannot sink or tip over.
» Do not drag the lifting station over the ground.

» Do not place the tank in contact with sharp or pointed objects. @ © L1

A Risk of crushing, death or serious injury.

Before lifting the package, observe local regulations regarding weight limits for objects which are handled manually, i.e.
without the use of lifting systems.

NEVER use electrical cables to move the lifting station.

If transport and handling take place at low temperatures, the impact resistance of the lifting station may be reduced.

3.3 Storage

During storage, the lifting station must be stored in a suitable place, out of the reach of children or persons not responsible, adequately secured

against accidental falls and protected against moisture, vibration and dust.
Ensure that the ambient temperature is between -20°C (-4°F) and +50°C (122°F).
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4. INSTALLATION

Before installation, carefully read and apply the safety instructions in the manual. The instructions refer to standard instal-
lation: in case of a different installation, please contact Zenit.

STANDARD INSTALLATION DIAGRAM PAGE 82

Before installing a three-phase pump model, it is necessary to check the direction of rotation of the impeller, following the
procedure described in section 6.1.

& 4.1 Warnings

* Always observethe local laws and regulations in force in the location where the lifting station is to be installed.

» The pumpBOX lifting station offers multiple possibilities for connecting inlet and outlet pipes. Pay careful attention to local laws that may
require different installation methods (siphons, valves, etc.).

* In the case of installation in a closed room, effective air venting must be ensured (see section "4.7 Venting system").

» The room in which the pumpBOX is installed must include an air recirculation system and a floor drain to collect any leaks or condensation.
If the lifting station is installed in a basement room with risk of flooding, a drainage system must be provided to keep the room dry.

« Pay attention to the temperature range to which the tank is subjected.

* Protect the pumpBOX from direct sunlight.

« Before installation, check that the voltage and frequency of the supply line correspond to those indicated on the nameplate.

4.2 Fitting for emptying in an emergency
The pumpBOX lifting station has a threaded connection in a low position which allows the tank to be emptied in the
event of a power failure or pump failure.

Installation procedure (see Annex 1)

1. Attach the included ball gate to the threaded connection.

2. Close the shutter by turning the lever to the 'CLOSED' position.

It is possible to connect the gate to a drainage system or a manual pump.

4.3 Installation of the lifting station

pumpBOX lifting station must be placed on a horizontal, smooth surface suitable for bearing the weight of the full tank. Secure the lifting station
to the floor so that it cannot rotate or float in the event of flooding.

It is recommended to leave a free space of at least 600 mm around the lifting station, adequately ventilated and illuminated. This will be useful for
any maintenance work.

Installation procedure (see Annex 2)
1. Mark the position of the slots for securing the tank on the floor.
2. Drill holes in the floor at the marks.
3. Fix the tank to the floor using expansion plugs and appropriately sized screws.
The tightening torque of the screws must be such that the tank is not deformed in any way. If necessary, use threadlocker or self-locking nuts
to prevent screws from loosening.

Do not climb on the lifting station and do not place heavy objects on the lifting station.
4.4 Inlet pipe

The pumpBOX lifting station allows the inlet pipe to be installed in different positions.
The tank must be drilled in the designated locations using a drill and a hollow cutter.

Before drilling the tank, carefully check the diameters of the pipes and gaskets.

Installation procedure (see Annex 3)
1. Locate the most suitable inlet pipe hole position on the tank depending on your system.
2. Using a drill fitted with a hollow cutter, drill a hole of the correct diameter on the tank according to the pipe used (see Table):

3 pipe (mm) @ hollow cutter (mm)
50 60
75 86
90 100
110 127

3. Clean the inside of the tank of any swarf or residue.

4. Place the gasket in the relevant seat.

5. Insert the inlet pipe into the gasket to a depth of approximately 4-5 cm. The rubber gasket supplied ensures a perfect seal and does not require
the use of sealants.

Anchor all pipes so that their weight does not bear on the lifting station.
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Please note that the height of the inlet pipe in relation to the floor results in a different useful tank volume, as indicated in Table.

pumpBOX GR pumpBOX DG
Inlet height Useful volume (*) Inlet height Useful volume (*)
(mm) (litres) (mm) (litres)
180 21 180 35
250 31 250 46
315 40 315 56
370 45 370 64
420 55 450 76
525 (top side) 69 555 (top side) 91

(*) Indicative nominal values

4.5 Outlet pipe (see Annex 4)

Connect the outlet pipe of the lifting station to the system. We recommend using a flexible coupling to reduce vibrations.
The type of fitting for connecting the pumpBOX to the system is indicated in Table:

pumpBOX GR pumpBOX DG
GAS thread 174" Flange DN80

The connection between the discharge pipe and the system must be made in a workmanlike manner so as to ensure no
leakage even when subjected to the pressure exerted by the pump and the water column.

4.6 Shut-off valve

A shut-off valve must be fitted to the inlet pipe to make the system safe during maintenance operations. It is recommended that a shut-off valve is
also installed on the outlet pipe.
Gate valves or ball valves can be used.

4.7 Vent system

The vent system serves to prevent the formation of explosive or toxic mixtures inside the tank.

It also serves to prevent overpressure due to liquid entry and the vacuum generated during emptying.

The vent connection is equipped as standard with an internal check valve which prevents liquid from escaping even if
the level rises abnormally.

Close the vent connection with the active carbon filter.

An alternative to the filter, you can connect a @1%%” hose (40mm). (see Annex 5)

Do not use smaller diameter pipes to avoid system noise and ensure proper operation.

The other end of the vent pipe must terminate in an open atmosphere at a suitable height and with a flame breaker filter,
if any.

Make sure that the vent pipe does not leak.

However, use of the vent pipe must be evaluated on the basis of the installation.
Any local regulations may require the use of a different diameter vent pipe.

4.8 Maximum level alarm float

The maximum level alarm float signals if the liquid inside the tank reaches an excessively high level due to a pump fault
or excessive inflow.

It must be connected to an electrical control panel set up with an audible and/or visual alarm.

4.9 Level sensor 4-20 mA

A level sensor with standard outlet of 4+20 mA is used to start and stop the pump.

The level sensor must be connected to a pre-arranged electrical control panel.

It is recommended that an electrical control panel equipped with a backup battery is used in order to ensure proper
operation of the level sensor even in the event of a temporary power failure.
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5. ELECTRICAL CONNECTIONS

All mains connection operations must be carried out by qualified personnel in compliance with the regulations in force.
Incorrect electrical connections can lead to fire, risk of electrocution and damage to the product.
Before making connections, ensure that the power supply has been disconnected and cannot be accidentally restored.

A 5.1 Warnings

» The power consumption of the pump must be less than the maximum current that the system can deliver.

+ To ensure safe conditions, the pump must be powered by an earth leakage circuit breaker with a maximum threshold current of 30mA.

* The lifting station must be permanently connected to the electrical system.

* The electrical installation must have a switch which ensures the omnipolar disconnection of the pump from the power supply. The switch
must be directly connected to the power supply terminals and must have contact separation at all poles, allowing complete disconnec-
tion under the conditions of overvoltage category Il (4000V).

» The pump motor must be protected against overload by means of a current protection (motor protection switch) installed in the main
control circuit or in the pump supply line. The overload protection must be dimensioned according to the rated data of the pump. Please
note that the inrush current with direct start-up can be up to six times higher than the rated current.

» Permissible voltage variation from the rated value: max + 5%

» Permissible voltage unbalance between phases: max. 2%

» Fuses and circuit breakers must be sized according to the system characteristics.

* In order to protect the pump motor, use a motor protector suitable to the electrical characteristics indicated on the nameplate.

» Make sure that the thermal protection, if present, is correctly connected: failure to connect the thermal protection not only invalidates
the warranty, but can also be dangerous.

* The functionality and electrical safety of the ZENIT pumps are guaranteed for the configuration supplied by the factory. Any modification
(e.g.: adding a piece of cable to the original one) may cause the pump characteristics to deteriorate.

5.2 Cables

» Make surethat the electrical cables are not damaged and that the ends have not been in contact with moisture and/or immersed in water.
» Secure the electric cables so that they cannot be twisted, torn and/or crushed.

« If the cable is damaged, do not replace it but contact Zenit or an authorised service centre.

* Do not underestimate problems related to voltage drop.

5.3 Earthing

» Make surethat there is an efficient earthing system and earth leakage circuit breaker present.

+ Leave the earth conductor approximately 150 mm longer than the other conductors so that it is the last to disconnect from the panel in the event
of an accidental pull-out.

ii Do not connect the earth cable to gas pipes, water pipes, lightning conductors or telephone cables.
Improper earthing can cause electrocution.

5.4 Thermal protection

The pump is equipped with a thermal protection which cuts off the power supply if the motor overheats. When the motor has cooled down, power
is automatically restored.

As standard, the thermal protection consists of bimetal sensors built into the stator (one for each phase, connected in series).

The thermal protection cables are labelled with the initials “TP” (THERMAL PROTECTION).

5.5 Infiltration probe (only for pumpBOX DG)

A single-signal dual probemay be installed inside the pump to detect the presence of water or moisture in the oil chamber of the mechanical seals
and in the motor.

The infiltration probe is of the single-electrode type and uses the earth conductor (PE) to close the detection circuit.

The seepage probe cable is marked with a label bearing the letter S.

The detection device must be contained within the electrical control panel and supplied via an isolating transformer.

In the event of signalling, remove the lifting station from service and carry out maintenance work.

5.6 Electrical control panel

The electrical control panel must be located in a dry place, at a safe height in case of flooding.

It must be type-approved and have a degree of insulation suitable for the environment in which it is installed.

ZENIT can supply a suitable electrical control panel for connecting the pump and control systems.

This allows the liquid levels inside the tank to be read in order to control pump start-up and stop.

In models with 2 pumps, the electrical control panel must be programmed to allow the pumps to run alternately. This

way, the second pump will start in order to assist the first in the event that the it becomes blocked or unable to empty the ) @l
incoming wastewater, ensuring greater reliability. &

5.6.1 Recommended electrical control panels (not included)

Model Description
Q1EL M 0.37-2.2 KW - 2-16A - AS/AV
QIEL T 0.55-7.5 KW - 2-15A - AS/AV Electronic control panel with self-learning for direct starting of single- and three-phase pumps,

amperometric protection against dry run operation by cos ¢ and minimum current.

Q2EL M 0.37-2.2 KW - 2-16A - AS/AV For installation and use, please refer to the relative manual.

Q2EL T 0.55-7.5 KW - 2-15A - AS/AV
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5.7 Capacitor (only for models with single-phase pumps)

The pumpBOX lifting station with single-phase pumps requires the connection of a capacitor within the electrical control panel for each installed
pump.

The capacitor is supplied with the lifting station and must be connected to the relevant terminals in the electrical control panel by a qualified tech-
nician.

pumpBOX GR pumpBOX DG
Included
Run capacitor (CR) Already wired inside the pump (to be connected to the electrical con-
trol panel)
Included
Inrush capacitor (Cs) (to be connected to the electrical con- -
trol panel)

5.8 Connection to the electrical control panel
Follow the indications in the manual for the electrical control panel to identify the connection terminals of the pump and sensors.

WIRING DIAGRAMS ON PAGE 75.

6. COMMISSIONING

6.1 Checking the direction of rotation of the impeller

Before proceedingwith the electrical connection of the pump, a qualified technician must check that the direction of rotation of the impeller is
correct.

An adhesive label is attached to the pump indicating the correct direction of rotation of the impeller (green arrow), i.e. clockwise when the pump
is viewed from above (see Section 2.6.3).

If the power supply to the electrical control panel is via a clockwise wired network, the direction of rotation of the impeller
will be correct if the conductors are connected according to the diagram in the manual.

Alternatively, we recommend the use of a motor and FLUKE 9062 type phase rotation indicator, which allows non-contact detection and is ideal
for motors with a non-visible shaft.

Proceed as follows:

1. Temporarily connect the yellow-green conductor to the earth socket of the system.

2. Connect the power supply wires to the contactor.

3. Power the pump on.

4. Bring the instrument close to the motor to read the direction of rotation: the "L" light (counter-clockwise rotation)
activates indicating the correct direction of rotation. If the direction of rotation is incorrect, reverse the connection of
two of the three power phases of the pump to the electrical control panel and try again by repeating the procedure
described above.

5. Once this verification has been carried out, stop the pump and proceed with the installation of the lifting station.

Incorrect direction of rotation results in lower hydraulic performance than indicated on the nameplate.

If several pumps are connected to one electrical control panel, the direction of rotation of each installed pump must be
checked.

6.2 Testing

Once installation is complete, a qualified technician must perform a system test:

» Check electrical connections.

» Check that the pipes are secured and the connections are correctly sealed.

» Open the shut-off valves on the outlet and discharge pipes.

« Fill the lifting station tank by flushing clean water from the toilet 3 - 4 times.

» Check the system for leaks and check that the pump operates correctly when the liquid reaches the start and stop levels.

Make sure that the system is operating correctly by simulating at least 2 work cycles. With the maximum inlet flow rate, tank
emptying and the correct on/off cycles indicated on the nameplate (starts per hour and %S3) must be observed.
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7. MAINTENANCE

7.1 Ordinary maintenance

The pumpBOX lifting station has been carefully designed and built with high-quality materials to ensure high reliability.

However, periodic cleaning and maintenance are recommended in order to ensure that performance remains consistent over time.

Any work should be carried out by qualified personnel (for example, from the installer's Service Department) in accordance with applicable regu-
lations.

After maintenance work is completed, always carry out an operation test.

7.2 Type of interventions and frequency

Periodic checks of the systemmust ascertain the correct hydraulic and electrical functioning.
To ensure efficient operation of the system, carry out a verification every:

« every six months for installation in multi-family houses.

< annually for installation in single-family houses.

/!\ /[1\ @\ /&\ 7.3 Warnings

» Disconnect the pump from the electrical control panel and make sure it cannot start-up accidentally. To disconnect the three-phase
pump, first disconnect the phase conductors then the yellow-green ground conductor.

» Close the inlet and outlet pipe gates.

* Biological tanks may contain poisonous gases: FACILITATE air circulation before starting work.

» Do not immerse your hands or body parts in the liquid contained in the tank.

Do not touch the metal parts of the lifting station without disconnecting the power supply.

« To avoid burns, wait until the pump surface, if previously used, has cooled.

« If in doubt, consult the manufacturer before proceeding with any repair or replacement operations.

7.4 Hydraulic maintenance

7.4.1 Tank and system

Visually checkthe general condition of the tank and check that:

« there is no sign of any cracks, crushing and deformation.

« it is fixed to the floor using screws.

« the system has no leaks and the joints between the pipes are tight.
« the weight of the pipes does not bear on the lifting station.

Remove any deposits at the bottom of the tank and check:

« that the discharge, outlet and vent pipes are clear.

« the check valves are free of obstructions and are operating correctly.
« the air vent pipe for pump priming is clear.

7.4.2 Pump
1. Disconnect the pump from the electrical control panel and make sure that it cannot be started up accidentally.
2. Remove the pump from the tank and wash the contaminated part with running water and detergent.
3. Check that the impeller rotates freely and is in good condition. Remove any residue.
For pumpBOX GR models: check the grinding system and remove fibres and solids if necessary.
We recommend replacing the O-ring between the pump and the tank every time the pump is subject to maintenance operations.

DO NOT use the power cable to lift the pump. Always use the top handle.

7.4.3 Vent valve (see Annex 6)

. Disconnect the pump from the electrical control panel and make sure that it cannot be started up accidentally.
. Remove the active carbon filter or vent pipe from the vent connection.

. Unscrew the locking ring nut of the level sensor and pull it out to access the inside of the tank.

. Unscrew the locking ring nut of the vent valve and remove it from the tank.

. Remove any residue on the valve and check that the float ball can move properly in the seat.

. Replace the vent valve in its seat and lock it with the ring nut.

. Replace the level sensor in its housing and lock it with the ring nut.

. Refit the active carbon filter or vent pipe to the fitting.

ONO A WN =

7.5 Electrical maintenance

7.5.1 Motor
Check that the pump's absorption is as indicted on the nameplate.

7.5.2 Cable
Checkthat the power cable is in good condition, has no worn or damaged parts and does not become stretched or pinched during operation.

7.5.3 Level sensor (see Annex 7)

1. Disconnect the pump from the electrical control panel and make sure that it cannot be started up accidentally.
2. Unscrew the locking ring nut of the level sensor.

3. Carefully pull the level sensor out of the tank without grabbing it by the cable.

4. Remove any residue on the sensor and inside the still pipe using running water.

5. Replace the level sensor in its housing and lock it with the ring nut.
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7.5.4 Alarm float (see Annex 8)

1. Disconnect the pump from the electrical control panel and make sure that it cannot be started up accidentally.
2. Unscrew the locking ring nut of the level sensor and pull it out to access the inside of the tank.

3. Unscrew the lock nut on the alarm float and remove it from the tank.

4. Remove any residue on the alarm float and check that it can slide freely along the support rod.

5. Replace the alarm float in its seat and lock it with the nut.

6. Replace the level sensor in its housing and lock it with the ring nut.

7.6 Replacement parts

Whenrepairing or replacing parts, only use genuine replacement parts.

Use of non-original replacement parts may result in personal injury or damage to property and will invalidate the warranty.

When requesting replacement parts, always specify the serial number and the exact product designation indicated on the nameplate.

7.7 Scheduled maintenance and assistance service

Scheduled maintenancewill extend the service life of the lifting station and help to avoid abnormal operating conditions which could damage the
system.

These operations require specific equipment and in-depth knowledge of the lifting station and must therefore be carried out by a specialised tech-
nician or Authorised Service Centre.

A scheduled maintenance contract with a ZENIT Authorised Service Centre guarantees the best technical service.

ZENIT warranty conditions are only valid if repair and maintenance work is carried out by an Authorised Service Centre.

We also recommend that you contact an Authorised Service Centre if, during operation, the pump exhibits high noise and vibration levels or ab-
normal behaviour.

If it is necessary to send the lifting station for repair or overhaul, it is recommended that any parts contaminated by wastewater be flushed thor-
oughly and that any use with hazardous liquids be reported.

The type and frequency of scheduled maintenance work are shown in the table

Interval Type of verification

Every month Check that the current consumption is within the rated value.

Check that the supply voltage is within £ 5% of the rated value.

Every 6 months or after 3000 | ¢ Check the pump: if pump performance has decreased compared to original performance, the impeller may be
hours, whichever occurs first clogged or blocked by debris: remove debris and replace any damaged parts.

» Check cables

« Insulation resistance measurement: insulation resistance reference value = min. 20 MQ.

NOTE: The motor must be checked if the insulation resistance value is noticeably lower than during the previous
check.

Check that screws and ring nuts are tightened correctly
Tighten the screws if necessary and replace the threadlock.
Annually Check:

« cables

- oil

» mechanical tightness

* bearings

« parts subject to wear (impeller, suction flange,...)

If the oil contains water, check the mechanical seals.

NOTE: Always replace rubber components (o-rings, gaskets) if the pump is to be dismantled during the inspec-
tion.

Every 2 years or after 9000 Change the ol
hours, whichever occurs first

Replace mechanical seals

Once every 2 - 5 years, de-| Complete overhaul
pending on the volume of work | The pump must be overhauled even if it is working correctly.
performed
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8. INACTIVITY, DECOMMISSIONING AND DISPOSAL
/!\ /11\ @\ 8.1 Warnings

+ Do not touch parts connected to the mains power networks: danger of serious or fatal injury.
+ Do not touch wastewater contained in the lifting station.
+ Pay careful attention to worn or damaged parts that may have sharp edges.

8.2 Inactivity

« Disconnectthe electrical control panel from the power supply.

« Clean the power cables.

« Empty the tank and dispose of the wastewater.

« Cover the tank, electrical control panel and accessories to protect them from moisture and direct sunlight.

8.3 Decommissioning

« Disconnectthe electrical control panel from the power supply.
« Disconnect the cables from the electrical control panel.

« Clean the power cables.

» Wash and empty the tank and dispose of the wastewater.

« Store the lifting station in its packaging in a suitable place.

« Disassemble the system connection elements.

8.4 Disposal

The lifting stationis made of materials that can be recycled.

Dispose of the product properly by separating the various components and directing them to separate waste collection centres.
Use a public or private waste disposal service in accordance with current local regulations.

collected separately and not disposed of with other mixed municipal waste.

Adequate separate waste collection for the decommissioned equipment to then be sent for recycling, treatment, and disposal helps to

avoid possible negative effects on the environment and health and facilitates the reuse and/or recycling of the materials of which the equip-
ment is made. Improper disposal of the product by the user will result in administrative sanctions provided for by current regulations.

ﬁ The crossed-out wheelie bin symbol on the equipment or its packaging indicates that the product at the end of its useful life should be

9. TROUBLESHOOTING

Problem Possible cause Solution
The pump operates but the flow rate is insuffi- | The pump is not primed Check that the air vent for priming the pump is
cient or not present at all free of obstructions and correctly fitted
The impeller rotates in the wrong direction Carry out the procedure to check the direction
of rotation of the impeller
When the toilet is flushed, | can see air bubbles | The vent pipe is missing or is insufficient Install a vent pipe or check the condition of the
rising from the toilet existing one
The water level in the toilet drops while the | The vent pipe is missing or is insufficient Install a vent pipe or check the condition of the
pump is running existing one
Leaks occur at the inlet/outlet of the pipes Incorrect installation of the gasket Identify the leak, check gasket installation and
replace if necessary
The system is noisy and vibrating Pipes not secured to walls Secure pipes to walls with anti-vibration joints
Impeller in an unbalanced condition caused by | Contact a qualified technician to check that the
a foreign body pump is not obstructed by solids
Pump is operating in a cavitation conditions Check that the pump is not working outside the
characteristic curve
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Pour une installation correcte et une utilisation en toute sécurité du produit, lire attentivement ce manuel et le
% conserver soigneusement dans un endroit propre et facilement accessible pour toute consultation ultérieure.
\/ —\ | Une mauvaise utilisation peut entrainer des dommages matériels et corporels méme graves, provoquer des dys-

fonctionnements et annuler la garantie.

1. GENERALITES

1.1 Identification du fabricant
ZENIT ltalia s.r.l. - via dell'Industria, 11 - 41018 S.Cesario sul Panaro (Modéne) - Italie

1.2 Signification des symboles utilisés dans le manuel

Danger pour la sécurité des opérateurs et pour le produit

Risque biologique lié a la présence de liquides contaminés

A Danger de nature électrique

Présence de surfaces trés chaudes, avec risque de brllures

WBLLUNCLE  Information importante méritant une attention particuliére

& 1.3 Avertissements

« La station de relevage doit étre utilisée par des personnes compétentes et expérimentées: garder hors de la portée des enfants et des
personnes avec des capacités intellectuelles ou sensorielles réduites.

* Linstallation et la maintenance doivent étre effectuées par du personnel technique spécialisé.

« L'installateur doit vérifier les conditions d'utilisation pour garantir un fonctionnement sar.

* Les personnes et les animaux ne doivent pas entrer en contact avec le liquide contenu dans le réservoir.

» N’avaler ou n’inhaler aucun élément.

» Ne pas laisser I'extrémité du cable électrique entrer en contact avec un liquide quelconque.

* Ne pas apporter de modifications a la pompe (cables, brides, etc.) ni au réservoir (trous, bouchons, etc.).

» Respecter les normes de sécurité en vigueur dans le pays d'utilisation et les regles dictées par le bon sens.

1.4 Formation du personnel affecté a I'installation et a la maintenance

Le personnel chargé de l'installation et de la maintenance de la station de relevage doit étre en mesure de lire et comprendre le contenu de la
documentation technique jointe et notamment des schémas électriques.

Il doit également étre informé sur les risques liés aux appareillages électriques installés au contact de liquides biologiques.

1.5 Equipements de protection individuelle (EPI)
Porter les équipements de protection individuelle (gants, chaussures de sécurité, lunettes, tablier) réglementaires.

A & 1.6 Risques résiduels

La station de relevage pumpBOX a été congue et fabriquée pour garantir une utilisation sdre et fiable.
Néanmoins, en raison de son utilisation au contact de liquides dangereux pour la santé, le personnel affecté a son installation et a sa maintenance
doit agir avec la plus grande prudence.
Il est recommandé de:
* éviter que la station de relevage ne puisse tomber, glisser ou se renverser.
» envisager les dangers de brdlure, électrocution, étouffement ou empoisonnement par inhalation de gaz toxiques dans le périmétre de travail.

Pendant les opérations de manutention, d'installation ou de démontage, la station de relevage doit étre débranchée du coffret
/ i \ électrique

@ Les éléments au contact de liquides biologiques doivent étre lavés a I’eau courante et/ou aux détergents avant d’étre touchés.

1.7 Couverture de la garantie

Zenit s’engage a réparer ou remplacer la station de relevage si elle présente des défauts de conception, de fabrication ou d'assemblage
conformément aux indications des conditions générales de vente.

Ne sont pas couvertes par la garantie les pannes dues a :

* l'usure normale.

« une manutention, installation et utilisation non-conformes.

« |'utilisation avec des systémes de contréle non raccordés.

« des interventions effectuées par du personnel non qualifié.

« |'utilisation de piéces détachées non d’origine.

LRLLUCLE Toute modification sans I'autorisation du fabricant peut étre source de danger, amoindrir ses performances et rendre la
garantie caduque.

RLLUCLE | 'absence de raccordement de la protection thermique et de la sonde d’infiltration rend la garantie caduque.
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2. INFORMATIONS SUR LE PRODUIT

2.1 Description

La stationde relevage pumpBOX permet de collecter et envoyer les eaux usées domestiques dans le réseau d’égouts, quand il est inaccessible
par gravité.

Elle peut étre utilisée quand il faut broyer les corps solides contenus dans les eaux usées avant de les déverser dans le réseau d'égouts.

Le systeme comprend un réservoir monobloc en polyéthyléne, hermétique aux liquides et aux odeurs, auquel sont fixées une ou deux pompes a
roue vortex (pumpBOX DG) ou broyeuse(s) (pumpBOX GR).

Pour le fonctionnement, il faut utiliser un coffret électrique disponible séparément en tant qu’accessoire.

Lorsque le liquide dans le réservoir atteint un niveau apte a amener le capteur de niveau en position ON, la pompe démarre en vidant
progressivement le réservoir.

La pompe s’arréte lorsque le liquide, qui a atteint le niveau minimum, raméne le capteur de niveau en position OFF.

Dans les modeles a 2 pompes, le coffret électrique doit étre programmé pour permettre aux pompes de fonctionner en alternance: de cette fagon,
la deuxieme pompe aide a la premiére au cas ou celle-ci serait bloquée ou incapable de vider les eaux usées entrantes, en gage d'une plus
grande fiabilité.

Le flotteur d'alarme de trop plein, placé en haut, signale un niveau de liquide trop important dans le réservoir par le déclenchement d'un dispositif
d'alarme sonore/visuel qui doit étre placé dans le coffret électrique.

rumpBOX - Traduction des instructions originales

2.2 Domaine d'application

La station de relevage pumpBOX peut s’employer pour la collecte et le relevage d’eaux noires et grises provenant de lavabos, WC, douches et
lave-linge en milieu domestique.

Les eaux usées collectées peuvent contenir des matieres fécales, des corps solides broyables de petites dimensions et des fibres.

Elle ne peut étre installée dans un milieu exposé aux poussiéres, aux gaz, aux acides, aux agents corrosifs, inflammables ou explosifs, avec des
liquides contenant des huiles ou des graisses a un usage alimentaire.

Ne pas utiliser la station de relevage a des fins autres que celles pour lesquelles elle a été congue et fabriquée.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages causés par la station de relevage si son utilisation n’est
pas conforme aux descriptions de ce manuel. Une mauvaise utilisation peut étre source de danger et rendre la garantie
caduque.

2.3 Conditions de fonctionnement

Température du lieu d’installation: 0°C (32°F) / +40°C (104°F).

Température du liquide inférieure a 40 °C (104 °F) jusqu'a 80 °C (176 °F) pendant 3 min. Le réservoir convient donc a la collecte des eaux usées
des lave-linge et lave-vaisselle.

Nombre de démarrages horaires de la/des pompe(s) installée(s): 30 (uniformément répartis)

pH liquide: 6 - 14

Densité du liquide: 1100 kg/m?®

Vérifier que le liquide entrant dans le réservoir est suffisant pour permettre le fonctionnement de la/des pompe(s) en mode
S3, selon le pourcentage de fonctionnement indiqué sur la plaque.
Pour vérifier le débit maximum de liquide qui peut étre éliminé, consulter les courbes de performances a la page 79.

2.4 Caractéristiques techniques

pumpBOX GR 75 S pumpBOX GR 75 D pumpBOX DG 115 S pumpBOX DG 115 D
Capacité (litres) 75 75 115 115
Dimensions (mm) 580x600 H 570 580x600 H 570 610x790 H 666 610x790 H 666
Nbre de pompes 1 2 1 2

Systeme de vidange d'urgence avec robinet-vanne a bille
Clapet de décharge d'air du réservoir avec filtre a charbon actif
Flotteur d'alarme de trop-plein
Capteur de niveau 4+20 mA
Systeme de décharge d'air pour amorgage de la pompe
Joints pour tuyaux de refoulement et entrée @50, 63, 110 mm
Cable de longueur standard 5m Cable de longueur standard 10m
Tuyau de refoulement en PVC G1%%" + clapet anti-retour a
boule
Condensateur permanent (modéles monophasés)
Condensateur de démarrage (modeles monophasés)

Configuration

Refoulement DN80 + clapet anti-retour a boule

Condensateur permanent (modéles monophasés)

2.5 Niveau de bruit
Le niveau de bruit de la pompe en marche est inférieur a 70 dB.
Toutefois, dans certains types d'installation et notamment des points de la courbe de performance, ce seuil pourrait étre dépassé.

A Utiliser des protections de I'ouie quand on travaille a proximité d'une pompe en marche avec un niveau de bruit supérieur a 70
dB(A).
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2.6 Plaques et étiquettes
La station de relevage porte des plaques et étiquettes qui indiquent les principales données et informations utiles pour I'utilisateur.

2.6.1 Plaque signalétique de la station de relevage
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Via dell'Industria, 11

V @A @N@Hz szvv I.CL.@ mﬁg%-g;ams?
CR“F CS@“F rpm s3-%-2min |
06
: -1

1 1 CPR-13.676.2
Hmax m Hmin

m @;;.1ax= @ C N 12050
CPR-13.676.207
Qmin ! IIs Qmax ! IIs mb max = 40°C (EN 12050-2}

206 ©O®

®®

1. Modele 11.Courant nominal (A) 21.Température max du liquide (°C)

2. Code 12.Phases 22.Débit min et max (I/s)

3. Version 13.Fréquence (Hz) 23.Température ambiante max (°C)

4. Numeéro de série 14.Puissance nominale (kW) 24 Marquage CE

5. Année et semaine de production 15.Classe d’isolation du moteur 25.N° d'identification de I'organisme notifié

6. Capacité (litres) 16.Condensateur permanent (uF) 26.Nom et adresse du fabricant

7. Nb de pompes installées 17.Condensateur de démarrage (uF) 27.Année de premiere apposition du marquage CE

8. Longueur du cable (m) 18.Tours/mn 28.N° de référence de la déclaration des performances
9. Poids (kg) 19.Service 29.Normes appliquées

10.Tension nominale (V) 20.Hauteur totale d’élévation min et max (m)

2.6.2 Plaque signalétique du moteur

h . Nom du moteur

. Année et semaine de production
Version

Numéro de série

. Tension nominale (V)

Courant nominal (A)

Phases

. Fréquence (Hz)

Zenit Italia s.r.l.
Via dell'Industria, 11

Via dell'Industria, 11
1-41018 S.Cesario s.P. - MO zenit.com 1-41018 S.Cesario s.P. - MO zenit.com

® w_ @ ® w @
VERS S.N. @ @ S.N. @
IOFNOCINONOIMSOR By ®@r D @ Pz(@i-}u

cspF CR@pF rpm@ cosw@ CR@pF rpm @ cos @ @ I.CL.
Tambmax=47max=@°c S3-%-2min Tamb max = 40°C Tmax=@°c 53-%-2min Class H . Puissance nominale (kW)

Kg 10. Condensateur de démarrage (uF)

@ Kg ! (20) %/F Q @\' ﬂ 11. Condensateur permanent (uF)
et C € ECIEN60034-1 ce e 12. Tours/mn

m— 13. Facteur de puissance
G P 14. Température ambiante max (°C)

" PBOX-GR FBOX-DG 15. Température max du liquide (°C)
16. Service
17. Poids (kg)
18. Degré de protection d’enveloppe
19. Classe de protection CEI
20. Classe d'isolation du moteur
21. Norme de référence du moteur

CONDO R WN

®@® ®

2.6.3 Etiquettes adhésives

P BOX
o @
.- e e e Etiquette argentée.
i Reproduit la plaque signalétique. Etiquette d’identification des surfaces a risque
P Il est conseillé d'appliquer cette étiquette dans de surchauffe
Gy om_ s namn| [AoSC _ O
,, I'espace du manuel prévu a cet effet

b n te_n Tee_| oo
G b Gt Tweaewrc| oo

-

Etiquette d'identification du bon sens de rotation

de la roue (vue du haut) Etiquette appliquée sur 'emballage

*‘7/)/&3 _|_N(\°°

TOP VIEW
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2.7 Signification du nom

Les caractéristiques principales de la station de relevage peuvent étre identifiées par les champs « TYPE » et « VERSION » indiqués sur la plaque
signalétique.

pumpBOX GR 75 D 2002 T 5
® @ G ® ® O®O

@ Nom de la série @ Capacité du réservoir (litres) @ Phases moteur
M = monophasée
@ Type de pompe @ Nb de pompes installées T = Triphasée
GR = roue avec broyeur S = 1 pompe installée (single)
DG = roue vortex D = 2 pompes installées (double) @ Fréquence
5 =50Hz
6 = 60Hz

@ Puissance (HPx100)/pbles

400 05 NAE TP1"1/2 N NN

® a @ @
Tension @ Refoulement

TP171/2 = tube en PVC avec sortie filetée G15”

@ Longueur du cable (m) VG80 = bride DN80 PN10/16 avec clapet anti-retour en fonte
Variante électrique @ Accessoires d'installation

NAE = Aucun accessoire électrique N = Aucun accessoire

TS = Protection thermique - sonde d'infiltration X = Accessoire

TC = Protection thermique - condensateur de fonctionnement

TC = Protection thermique - condensateur permanent- @ Variante client

condensateur de démarrage NN = Aucune variante client

XX = Variante client

3. TRANSPORT ET STOCKAGE

3.1 Controle préalable

» Vérifier que 'emballage n’est pas retourné et n’apas subi de dommages.

» Déballer et éliminer I'emballage conformément a la réglementation en vigueur.

» Veiller a ne pas se blesser avec des outils tranchants et a ne pas endommager la station de relevage, en particulier les cables électriques.

« Vérifier qu'il n'y a pas de parties endommagées ou manquantes: s’il manque des articles, le signaler a Zenit (ou a son revendeur) ou au
transporteur.

» S'assurer que les données de la plaque signalétique correspondent a celles du modele commandé.

3.2 Manutention et levage

» Délimiter le périmétre de travail pour qu'il ne soit pas accessible aux personnes non autorisées. ﬁ
» Avant de procéder a la manutention, prendre note du poids indiqué sur la plaque et utiliser des

courroies, des crochets et des systéemes de levage adaptés et certifiés. ﬁ
» Fixer les courroies a la palette pour éviter qu’elle tombe, roule ou oscille.

* Ne pas se tenir sous ou a proximité de la charge soulevée.

» Placer la station de relevage sur une surface plane et réguliére afin qu'elle ne puisse pas
s'enfoncer ou basculer.

» Ne pas trainer la station de relevage sur le sol. @ © s

» Ne pas mettre le réservoir en contact avec des objets pointus ou tranchants.

A Danger d'écrasement, de mort ou de blessures corporelles graves.

ALUEL Avant de soulever 'emballage, respecter la réglementation locale sur les limites de poids pour la manutention manuelle
d'objets, a savoir sans équipements de levage.

NE JAMAIS utiliser de cables électriques pour manipuler la station de relevage.

Si le transport et la manutention ont lieu a basse température, la résistance aux chocs de la station de relevage peut étre
réduite.

3.3 Stockage

Pendant le stockage, la station de relevage doit étre rangée dans un endroit approprié, hors de la portée des enfants ou de personnes non
responsables, convenablement protégée contre les chutes accidentelles et contre I'humidité, les vibrations et la poussiére.
S'assurer que la température ambiante est comprise entre -20 °C (-4 °F) et +50 °C (122 °F).
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4. INSTALLATION

LLLLUELIE Avant toute installation, lire attentivement et appliquer les consignes de sécurité contenues dans le manuel. Les instruc-
tions concernent une installation normale: pour un autre type d'installation, contacter Zenit.

SCHEMA D'INSTALLATION STANDARD PAGE 82.

LLLLCL Avant d'installer un modéle de pompe triphasée, il est nécessaire de vérifier le sens de rotation de la roue en suivant la

procédure décrite au point 6.1.

& 4.1 Avertissements

» Respecter les lois et réglementations locales en vigueur sur le lieu d'installation de la station de relevage.

* La station de relevage pumpBOX offre une variété d'options de raccordement pour les tuyaux d'entrée et de sortie. Préter attention aux
lois locales qui peuvent prévoir d'autres méthodes d'installation (usage de siphons, vannes, etc.).

» Pour toute installation dans un milieu clos, prévoir un évent efficace (voir paragraphe « 4.7 Systéme de décharge »).

* Le milieu dans lequel est installée la pumpBOX doit étre équipé d'un systéme de ventilation et d’'une décharge au sol pour la collecte de
toute fuite ou condensat. Si la station de relevage est installée dans un sous-sol a risque d’inondation, il faut prévoir un systéme de drai-
nage pour maintenir le local au sec.

» Prendre garde a I'écart de température auquel est soumis le réservoir.

* Protéger la pumpBOX contre les rayons directs du soleil.

» Avant l'installation, s’assurer que la tension et la fréquence de la ligne d’alimentation correspondent aux indications de la plaque signalé-
tique.

4.2 Raccord pour vidange d'urgence
La station de relevage pumpBOX a un raccord fileté en position basse, qui permet de vidanger le réservoir en cas
d’absence de courant ou de panne de la pompe.

Procédure d'installation (v. Annexe 1)

1. Fixer le robinet-vanne a bille fourni au raccord fileté.

2. Fermer le robinet-vanne en tournant le levier en position « FERME ».

Il est possible de raccorder le robinet-vanne a un systéme de décharge ou a une pompe manuelle.

4.3 Installation de la station de relevage

La station de relevage pumpBOX doit étre posée sur un plan horizontal, lisse et apte a supporter le poids du réservoir plein. Fixer la station de
relevage au sol de maniére a ce qu'elle ne puisse pas tourner ou flotter en cas d'inondation.

Autour de la station de relevage, il est recommandé de laisser un espace libre d'au moins 600 mm, suffisamment ventilé et éclairé et susceptible
d’étre utilisé pour les travaux de maintenance.

Procédure d'installation (v. Annexe 2)
1. Marquer sur le sol la position des rainures pour la fixation du réservoir.
2. Percer le sol au niveau des repéres.
3. Fixer le réservoir au sol avec des chevilles a expansion et des vis de taille appropriée.
Le couple de serrage des vis doit étre apte a éviter toute déformation du réservoir. Au besoin, utiliser du frein filet ou des écrous autobloquants
pour empécher les vis de se desserrer.

Ne pas monter et ne pas poser d’objets lourds sur la station de relevage.
4.4 Tuyaux d'entrée
La station de relevage pumpBOX permet l'installation du tuyau d’entrée dans plusieurs positions différentes.

Le réservoir doit étre percé aux endroits prévus en utilisant une perceuse et une fraise creuse.

LU Avant de percer le réservoir, vérifier soigneusement les diamétres des tuyaux et des joints.

Procédure d'installation (voir I'Annexe 3)
1. Sur le réservair, identifier la meilleure position du trou pour le tuyau d'entrée en fonction de l'installation.
2. A l'aide d'une perceuse a fraise creuse, percer un trou dans le réservoir du diamétre adapté au tuyau utilisé (v. Tableau):

@ tuyau (mm) @ fraise creuse (mm)
50 60
75 86
90 100
110 127

3. Nettoyer les copeaux et résidus de l'intérieur du réservoir.

4. Poser le joint.

5. Introduire le tuyau d'entrée dans le joint sur une profondeur d'environ 4-5 cm. Le joint en caoutchouc fourni garantit I'étanchéité parfaite sans
besoin de mastic.

LLLUELE Fixer tous les tuyaux de maniére que leur poids ne repose pas sur la station de relevage.
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Ne pas oublier que la hauteur du tuyau d’entrée par rapport au sol détermine une volume utile différent du réservoir, tel qu’indiqué dans le Tableau.

pumpBOX GR pumpBOX DG
Hauteur d’entrée Volume utile (*) Hauteur d’entrée Volume utile (*)
(mm) (litres) (mm) (litres)
180 21 180 35
250 31 250 46
315 40 315 56
370 45 370 64
420 55 450 76
525 (co6té supérieur) 69 555 (coté supérieur) 91

(*) Valeurs nominales indicatives

4.5 Tuyau de refoulement (v. Annexe 4)

Raccorder le tuyau de refoulement de la station de relevage a l'installation. Il est conseillé d’utiliser un raccord flexible pour réduire les vibrations.
Le type de raccord de la pumpBOX a l'installation est indiqué dans le Tableau:

pumpBOX GR pumpBOX DG
Filet GAZ 1%” Bride DN80

WBLLUELE | e raccordement du tuyau de refoulement au systéme doit étre effectué correctement pour garantir I'absence de fuites
méme lorsqu'il est soumis a la pression exercée par la pompe et la colonne d'eau.

4.6 Vanne d'arrét

L'installation d'une vanne d'arrét sur le tuyau d’entrée est nécessaire pour garantir I'exécution des travaux de maintenance en toute sécurité sur
l'installation. Linstallation d'une vanne d’arrét est également recommandée sur le tuyau de refoulement.

On peut utiliser des robinets-vannes ou des clapets a bille.

4.7 Systéeme de décharge

Le systeme de décharge vise a empécher la formation de mélanges explosifs ou toxiques dans le réservoir.

Il a aussi pour fonction d'empécher la surpression due a I'entrée du liquide et la dépression créée lors de la phase de
vidange.

Le raccord de mise a l'air libre est équipé de série d'un clapet anti-retour interne qui empéche le liquide de s'échapper
méme si le niveau augmente anormalement.

Fermer le raccord de décharge avec le filtre a charbon actif.

A la place du filtre, on peut raccorder un tuyau de @1%" (40mm). (Voir Annexe 5)

Ne pas utiliser de tuyaux de plus petit diamétre pour ne pas rendre le systéme bruyant et garantir un bon fonctionne-
ment.

L'autre extrémité du tuyau d'évent doit se trouver a I'air libre a une hauteur appropriée et éventuellement avec un filtre pare-flamme.
Vérifier 'absence de fuites dans le tuyau d’évent.

WULLLLCLN | 'utilisation du tuyau d'évent doit malgré tout étre évaluée en fonction de I'installation.

Certaines réglementations locales pourraient prévoir I'utilisation d'un tuyau d'évent de diamétre différent.

4.8 Flotteur d'alarme de trop-plein

Le flotteur d'alarme de trop-plein signale lorsque le niveau de liquide dans le réservoir est trop élevé en raison d’'un
probléme de la pompe ou d’'un afflux trop important d'eaux usées.

Il doit étre raccordé a un coffret électrique avec alarme sonore et/ou visuelle.

4.9 Capteur de niveau 4 a 20 mA

Pour le démarrage et 'arrét de la pompe, on utilise un capteur de niveau (option) avec sortie standard 4 a 20 mA.

Le capteur de niveau doit étre raccordé a un coffret électrique prévu a cet effet.

Pour assurer le bon fonctionnement du capteur de niveau méme en cas de coupure temporaire de courant, il est préco-
nisé d'utiliser un coffret électrique équipé d'une batterie de secours.
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5. RACCORDEMENTS ELECTRIQUES

Toutes les opérations de raccordement au réseau électrique doivent étre confiées a du personnel qualifié, dans le respect
A des normes en vigueur. De mauvais raccordements électriques peuvent déclencher des incendies, un risque d‘électrocu-

tion et des dommages du produit.

Avant d’effectuer les raccordements, vérifier que I’'alimentation électrique a été coupée et qu’elle ne peut pas étre rebran-

chée par accident.

A 5.1 Avertissements

* L'absorption de la pompe doit étre inférieure au courant maximum que peut fournir l'installation.

* Pour garantir la sécurité, la pompe doit étre alimentée par un interrupteur différentiel avec du courant de seuil non supérieur a 30mA.

+ La station de relevage doit étre branchée en permanence a l'installation électrique.

» L'installation électrique doit prévoir un interrupteur qui garantit la déconnexion omnipolaire de la pompe du réseau d'alimentation. L'in-
terrupteur doit étre directement branché aux bornes d’alimentation et muni d’'une séparation des contacts dans tous les péles, ce qui
permet la déconnexion compléte dans les conditions de la catégorie de surtension |11 (4000 V).

» Le moteur de la pompe doit étre équipé d’une protection ampérométrique (interrupteur de protection du moteur) contre la surcharge,
installée dans le circuit de contréle principal ou dans la ligne d’alimentation de la pompe. La protection ampérométrique doit étre dimen-
sionnée en fonction des données nominales de la pompe. Ne pas oublier que le courant de démarrage a démarrage direct peut étre
jusqu’a six fois supérieur au courant nominal.

» Variation de tension admise par rapport a la valeur nominale de la plaque + 5%

» Déséquilibre de tension admis entre les phases : max 2%

* Les fusibles et les interrupteurs de protection doivent étre dimensionnés en fonction des caractéristiques de l'installation.

* Pour protéger le moteur de la pompe, utiliser un disjoncteur adapté aux caractéristiques électriques spécifiées sur la plaque signalé-
tique.

« S'assurer que la protection thermique, si elle est prévue, est bien branchée: 'absence de branchement de la protection thermique rend
la garantie caduque et peut représenter un danger.

+ Le fonctionnement et la sécurité électrique des pompes ZENIT sont garantis pour la configuration fournie par I'usine: toute modification
(ex. ajout d'un trongon de cable a I'original) peut compromettre et rendre caduques les caractéristiques de la pompe.

5.2 Cables

« Vérifier que les cables électriques sont en parfait état et que leurs extrémités ne sont pas soumises a de I'humidité et/ou ne sont pas plongées
dans I'eau.

* Fixer les cables électriques pour éviter gu'ils ne soient tordus, déchirés et/ou écrasés.

» Si le cable est endommagé, ne pas le remplacer soi-méme mais s'adresser a Zenit ou a un centre de service aprés-vente agréé.

* Ne pas sous-évaluer les problémes liés a la chute de tension.

5.3 Mise a la terre

« Vérifier la présence et I'efficacité de l'installation de mise a la terre et de l'interrupteur différentiel.

+ Le conducteur de terre doit étre 150 mm plus long environ que les autres conducteurs afin qu’il soit le dernier a étre branché au coffret en cas
d'arrachage fortuit.

Ne pas brancher le cable de terre a des tuyaux de gaz, d’eau, des paratonnerres ou des cables téléphoniques.
Une mauvaise mise a la terre peut provoquer une électrocution.

5.4 Protection thermique

La pompe est équipée d'une protection thermique qui coupe I'alimentation en cas de surchauffe du moteur. Quand le moteur a refroidi, I'alimen-
tation se rétablit automatiquement.

La protection thermique comprend, de série, des capteurs bimétalliques intégrés au stator (un par phase, branchés en série).

Les cables de la protection thermique portent une étiquette mentionnant le sigle « TP » (THERMAL PROTECTION = PROTECTION THERMIQUE).

5.5 Sonde d'infiltration (uniquement pour le modéle pumpBOX DG)

A l'intérieur de la pompe, une double sonde a signal unique peut étre installée. Elle détecte la présence d’eau ou d’humidité dans la chambre a
huile des garnitures mécaniques et dans le moteur.

La sonde d'infiltration est a un seul électrode et se sert du conducteur de terre (PE) pour la fermeture du circuit de détection.

Le cable de la sonde d'infiltration porte une étiquette qui mentionne la lettre S.

Le dispositif de détection doit étre enfermé dans le coffret électrique et alimenté par un transformateur d’isolation.

En cas de signal, mettre hors service la station de relevage et effectuer une maintenance.

5.6 Coffret électrique

Le coffret électrique doit étre placé dans un endroit sec, a une hauteur slre en cas d'inondation.

Il doit étre homologué et avoir un degré d’isolation adapté au milieu d'installation.

ZENIT peut fournir un coffret électrique adapté pour le branchement de la pompe et des systémes de controle.

Cela permet la lecture des niveaux de liquide dans le réservoir pour commander le démarrage et I'arrét de la pompe.
Dans les modéles a 2 pompes, le coffret électrique doit étre programmé de fagon a permettre le fonctionnement alterné
des pompes: la deuxiéme pompe vient alors en aide a la premiére en cas de blocage de cette derniére ou si elle n'est
pas en mesure de vider les eaux usées entrantes, en gage d’une meilleure fiabilité.
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5.6.1 Coffrets électriques recommandés (non inclus)
Modéle

Q1EL M 0.37+2.2 KW - 2+16A - AS/AV

Q1EL T 0.55+7.5 KW - 2+15A - AS/AV

Q2EL M 0.37+2.2 KW - 2+16A - AS/AV

Q2EL T 0.55+7.5 KW - 2+15A - AS/AV

Description

Coffret électronique avec fonction d'auto-apprentissage pour le démarrage direct de pompes
monophasées et triphasées, protection ampérométrique contre le fonctionnement a sec par cos ¢
et courant minimal.

Pour l'installation et I'utilisation, voir le manuel correspondant.

5.7 Condensateur (uniquement pour les modéles avec pompes monophasées)
Chaque pompe de la station de relevage pumpBOX avec pompes monophasées doit étre raccordée a un condensateur a l'intérieur du coffret

électrique.
Le condensateur est livré avec la station de relevage et doit étre branché aux bornes respectives du coffret électrique par un technicien qualifié.

pumpBOX GR

pumpBOX DG

Condensateur permanent (CR)

Déja cablé a l'intérieur de la pompe

Compris
(a brancher au coffret électrique)

Compris

Condensateur de démarrage (Cs)

(a brancher au coffret électrique)

5.8 Branchement au coffret électrique
Suivre les indications du manuel du coffret électrique pour repérer les bornes de branchement de la pompe et des capteurs.

SCHEMA DE BRANCHEMENT ELECTRIQUE A LA PAGE 75.

6. MISE EN SERVICE

6.1 Vérification du sens de rotation de la roue

Avant de procéder au branchement électrique de la pompe, un technicien qualifié doit vérifier que le sens de rotation de la roue est correct.

La pompe porte une étiquette auto-collante qui indique le sens de rotation de la roue (fleche verte), c’est-a-dire le sens horaire quand la pompe
est vue du haut (v. paragraphe 2.6.3).

WL Si le coffret électrique est alimenté par un réseau cablé dans le sens horaire, en branchant les conducteurs selon la sché-
ma du manuel, le sens de rotation de la roue sera correct.

Pour vérifier, il est conseillé, dans I'alternative, d’utiliser un indicateur de rotation des moteurs et des phases de type FLUKE 9062, qui permet une

détection sans contact, idéale pour des moteurs avec un arbre invisible.

Procéder comme suit:

1. Brancher provisoirement le conducteur jaune-vert a la prise de terre de l'installation.

2. Brancher les cables d’alimentation au télérupteur.

3. Alimenter la pompe.

4. Approcher I'instrument du moteur pour lire le sens de rotation: I'allumage du voyant « L » (rotation antihoraire) in-
dique le bon sens de rotation. Si le sens de rotation est contraire, inverser le branchement au coffret de deux des
trois phases d'alimentation de la pompe et réessayer en répétant cette procédure.

5. Le contrdle terminé, arréter la pompe et procéder a l'installation de la station de relevage.

: ) T
~
— —
oN e

WAL Une erreur du sens de rotation entraine une réduction des performances hydrauliques par rapport aux indications de la
plaque signalétique.

LUCULICLE Si plusieurs pompes sont raccordées a un seul coffret électrique, le contréle du sens de rotation doit étre répété sur
chaque pompe installée.
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6.2 Essai

Une fois que l'installationest terminée, un technicien qualifié doit effectué un essai du systéme:

« Controler les branchements électriques.

« Vérifier que les tuyaux sont fixés et les joints bien scellés les uns aux autres.

* Ouvrir les vannes d'arrét sur les tuyaux d’entrée et de refoulement.

» Remplir le réservoir de la station de relevage en tirant 3 a 4 fois la chasse d’eau du WC.

 Vérifier que le systeme est dépourvu de fuites et que la pompe fonctionne convenablement quand le liquide atteint les niveaux de démarrage
et arrét.

Vérifier le bon fonctionnement du systéme en simulant au moins 2 cycles de travail. Avec le débit entrant maximum, la
vidange du réservoir et le respect des bons cycles on/off indiqués sur la plaque (démarrages /h et %S3) doivent étre garantis.

7. MAINTENANCE

7.1 Maintenance ordinaire

La station de relevagepumpBOX a été soigneusement congue et fabriquée avec des matériaux de haute qualité pour assurer une haute fiabilité.
Le nettoyage et la maintenance périodique sont toutefois recommandés pour garantir la constante des performances au fil du temps.

Toute opération doit étre effectuée par un personnel qualifié (par exemple le Service aprés-vente de l'installateur) conformément a la réglemen-
tation applicable.

Aprés les interventions de maintenance, procéder toujours a un essai de fonctionnement.

7.2 Type et fréquence d’intervention

Les contrdles périodiques de l'installation ont pour but de vérifier le bon fonctionnement hydraulique et électrique.
Pour un fonctionnement efficace du systéme, la fréquence a respecter pour les vérifications est la suivante:

« semestrielle pour une installation au sein de logements collectifs.

< annuelle pour une installation au sein de logements unifamiliaux.

/!\ /11\ @\ /“J\ 7.3 Avertissements

» Débrancher la pompe du coffret électrique, puis s'assurer qu'elle ne peut pas se remettre en marche par accident. Pour déconnecter la
pompe triphasée, débrancher d'abord les conducteurs de phase et ensuite le conducteur de terre jaune et vert.

» Fermer les robinets-vannes des tuyaux d’entrée et de refoulement.

* Les cuves biologiques peuvent contenir des GAZ toxiques: FAVORISER la circulation d’air avant d’entamer les travaux.

» Ne pas plonger les mains ou des parties du corps dans le liquide contenu dans le réservoir.

» Ne pas toucher les parties métalliques de la station de relevage sans avoir débranché I'alimentation électrique.

* Pour éviter toute bralure, attendre que la surface de la pompe refroidisse si elle vient d'été utilisée.

» En cas de doutes, contacter le fabricant avant toute intervention de réparation ou de remplacement.

7.4 Maintenance hydraulique

7.4.1 Réservoir et installation

Controler visuellement les conditions générales du réservoir et vérifier:

+ qu'il 'y a pas de fissures, d’écrasements et de déformations.

+ qu'il est fixé au sol au moyen des vis.

+ que l'installation est dépourvue de fuites et que les joints entre les tuyaux sont étanches.
* que le poids des tuyaux ne pése pas sur la station de relevage.

Retirer les dép6ts au fond du réservoir et vérifier que:

* les tuyaux de refoulement, entrée et évent sont libres.

* les clapets anti-retour ne sont pas bouchés et fonctionnent convenablement.
* le tuyau d’évent pour 'amorgage de la pompe est dégagé.

7.4.2 Pompe
1. Débrancher la pompe du coffret électrique, puis s'assurer qu'elle ne peut pas se remettre en marche par accident.
2. Démonter la pompe du réservoir et laver la partie contaminée a I'eau courante et au détergent.
3. Contréler que la roue tourne librement et est en bon état. Eliminer les résidus éventuels.
Pour des modéles pumpBOX GR: contrbler le systeme de broyage et retirer le cas échéant les fibres et les corps solides.
A chaque intervention de maintenance sur la pompe, il est conseillé de remplacer le joint torique entre la pompe et le réservoir.

UL NE PAS utiliser le cable d'alimentation pour soulever la pompe. Toujours utiliser la poignée supérieure.

7.4.3 Clapet de décharge (v. Annexe 6)

. Débrancher la pompe du coffret électrique, puis s'assurer qu'elle ne peut pas se remettre en marche par accident.
. Retirer le filtre a charbon actif ou le tuyau d'évent du raccord de décharge.

. Dévisser la bague de blocage du capteur de niveau et le sortir pour accéder a l'intérieur du réservoir.

. Dévisser la bague de blocage du clapet de décharge et le sortir du réservoir.

. Eliminer les résidus sur le clapet et contrdler que le flotteur a boule bouge correctement dans son siége.

. Remettre le clapet de décharge dans son siége et le bloquer avec la bague.

. Remettre le capteur de niveau dans son sieége et le bloquer avec la bague.

. Remonter le filtre a charbon actif ou le tuyau d’évent sur le raccord.
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7.5 Maintenance électrique

7.5.1 Moteur
Vérifier que I'absorption de la pompe est conforme aux indications de la plaque.

7.5.2 Cable

Contréler que le cable d'alimentation est en bon état, qu'il n’est pas usé ou endommageé et qu'il n’est pas tendu ou écrasé pendant le fonctionne-
ment.

7.5.3 Capteur de niveau (v. Annexe 7)

1. Débrancher la pompe du coffret électrique, puis s'assurer qu'elle ne peut pas se remettre en marche par accident.
2. Dévisser la bague de blocage du capteur de niveau.

3. Sortir délicatement le capteur de niveau du réservoir sans le saisir par le cable.

4. Eliminer tout résidu du capteur et du tube de tranquillisation en utilisant de I'eau courante.

5. Remettre le capteur de niveau dans son siége et le bloquer avec la bague.

7.5.4 Flotteur d'alarme (v. Annexe 8)

1. Débrancher la pompe du coffret électrique, puis s'assurer qu'elle ne peut pas se remettre en marche par accident.
2. Dévisser la bague de blocage du capteur de niveau et le sortir pour accéder a l'intérieur du réservoir.

3. Dévisser I'écrou de blocage du flotteur d'alarme et le sortir du réservoir.

4. Enlever tout résidu sur le flotteur d'alarme et contréler qu'il peut pas coulisser librement le long de la tige de support.
5. Remettre le flotteur d'alarme dans son siége et le bloquer avec I'écrou.

6. Remettre le capteur de niveau dans son siége et le bloquer avec la bague.

7.6 Pieces détachées

Pour toute réparation ou remplacement de composants, n'utiliser que des piéces d'origine.

L'utilisation de piéces non d'origine peut entrainer des dommages corporels ou matériels et déterminer la perte de la garantie.

Pour toute demande de pieces détachées, toujours préciser le numéro de série et la désignation exacte du produit tels qu'indiqués sur la plaque
signalétique.

7.7 Maintenance programmée et assistance

Les interventions de maintenance programmée permettent de prolonger la vie de la station de relevage et d’éviter des conditions de fonctionne-
ment anormales qui pourraient endommager le systeme.

Ces interventions nécessitent un outillage spécifique et une connaissance approfondie de la station de relevage. Elles doivent donc étre exécu-
tées par un technicien spécialisé ou un centre de service aprés-vente agréé.

Un contrat de maintenance programmeée avec un centre agréé ZENIT garantit le meilleur service technique.

Les conditions de garantie ZENIT sont valables a condition que les travaux de réparation et de maintenance soient effectués par un centre de
service aprés-vente agréé.

Il est recommandé de s’adresser a un centre de service aprés-vente agréeé si la pompe fait du bruit et vibre fort, pendant le fonctionnement, ou si
elle a un comportement anormal.

S'il faut envoyer la station de relevage en réparation ou révision, il est recommandé de laver abondamment les piéces contaminées par les eaux
usées et de signaler I'utilisation éventuelle avec des liquides dangereux.

Le type et la fréquence d'intervention de maintenance programmeée sont indiqués dans le tableau

Intervalle Type de controle

Mensuel Vérifier que le courant absorbé se situe dans valeur nominale.

Vérifier que la tension d'alimentation est a + 5% de la valeur nominale.

Tous les 6 mois ou apres 3000 | < Contrble de la pompe: si les performances de la pompe ont diminué par rapport aux performances d'origine,
heures, selon la premiéere des la roue peut étre obstruée ou bloquée par des détritus: enlever les détritus et remplacer les piéces qui se-
deux échéances atteinte raient endommageées.

» Contrdle des cables

» Mesure de la résistance d’isolation: la valeur de référence de la résistance d’isolation = min. 20 MQ.

REMARQUE : Le moteur doit étre soumis a un contréle si la valeur de la résistance d’isolation est sensiblement
inférieure a celle du contréle précédent.

Contréle du serrage de vis et bagues

Serrer les vis et remplacer le frein filet, le cas échéant.

Annuel Contréle de:

« cables

* huile

* garnitures mécaniques

* roulements

* piéces soumises a usure (roues, bride d'aspiration,...)

Si I'huile contient de I'eau, contréler les garnitures mécaniques.

REMARQUE: remplacer toujours les piéces en caoutchouc (joints toriques, joints) si la pompe doit étre démon-
tée pendant le contrble.

Tous les 2 mois ou aprés 9000
heures, selon la premiére des
deux échéances atteinte Remplacement des garnitures mécaniques

Vidange d'huile

Tous les 2 a 5 ans en fonction | Révision complete
de la charge de travail La pompe doit étre révisée méme si elle fonctionne convenablement.
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8. INACTIVITE, MISE HORS SERVICE ET MISE AU REBUT
AVAV.N
/-\ 4 e 8.1 Avertissements

* Ne pas toucher aux pieces raccordées au secteur: risque de blessures graves, voire mortelles.
» Ne pas toucher aux eaux usées contenues dans la station de relevage.
« Faire attention aux piéces usées ou endommageées pouvant présenter des bords acérés et tranchants.

8.2 Inactivité

« Débrancher le coffret électrique de I'alimentation.

* Nettoyer les cables électriques.

« Vider le réservoir et éliminer les eaux usées.

« Couvrir le réservoir, le coffret électrique et les accessoires pour les protéger de I'humidité et des rayons directs du soleil.

8.3 Mise hors service

» Débrancher le coffret électrique de I'alimentation.

» Débrancher les cables du coffret électrique.

 Nettoyer les cébles électriques.

« Vider et laver le réservoir et éliminer les eaux usées.

» Ranger la station de relevage dans son emballage et dans un endroit adapté.
» Démonter les éléments de connexion au systéme.

8.4 Mise au rebut

La station de relevage est fabriquée avec des matériaux recyclables.
Eliminer le produit correctement en séparant les différents composants et en les déposant auprés de centres de collecte sélective.
Utiliser un service d'élimination des déchets public ou privé conformément a la réglementation locale applicable.

séparément et non éliminé avec les déchets municipaux NON TRIES.

Une collecte sélective adéquate pour I'envoi de I'équipement mis hors service vers le recyclage, le traitement et une élimination respec-

tueuse de I'environnement contribue a éviter les effets négatifs potentiels sur I'environnement et la santé tout en favorisant la réutilisation
et/ou le recyclage des matériaux de composition de I'équipement. L'élimination illégale du produit par I'utilisateur est passible de sanctions admi-
nistratives, conformément a la réglementation applicable.

ﬁ Le logo de la poubelle barrée apposé sur I'équipement ou sur son emballage signifie qu'a la fin de sa vie utile, le produit doit étre collecté

9. RESOLUTION DES PROBLEMES

Probléme Cause possible Solution
La pompe fonctionne, mais le débit est insuf- | La pompe n'est pas amorcée Vérifier que le systéeme d’évent pour I'amor-
fisant ou nul ¢age de la pompe n’est pas obstrué et bien
monté
La roue tourne dans le mauvais sens Effectuer la procédure de vérification du sens

de rotation de la roue
En actionnant I'évacuation, des bulles d'air re- | Il n’y a pas de tuyau d'évent ou il est insuffisant | Installer le tuyau d'évent ou vérifier I'état du

montent dans le WC tuyau installé
Lorsque les pompes fonctionnent, le niveau | Il n’y a pas de tuyau d'évent ou il est insuffisant | Installer le tuyau d'évent ou vérifier I'état du
d’eau dans le WC diminue tuyau installé
Fuites a I'entrée/sortie des tuyaux Mauvais montage du joint Repérer la fuite, vérifier le montage du joint et,
si nécessaire, le remplacer
Le systéme est bruyant et vibre Tuyaux mal fixés aux parois Fixer les tuyaux aux parois avec des joints an-
ti-vibratiles
Roue déséquilibrée par un corps étranger Contacter un technicien qualifié pour vérifier
que la pompe n’est pas obstruée par des corps
solides
La pompe est en cavitation S'assurer que la pompe ne fonctionne pas en

dehors de sa courbe caractéristique
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Fiir die korrekte Installation und sichere Bedienung des Produkts die Anleitung aufmerksam lesen und an einem
% gut zuganglichen und sauberen Ort fiir ein spateres Nachschlagen sorgfiltig aufbewahren.
\/ —\ | Die unsachgeméaRBe Verwendung kann zu schweren Sach- und Personenschaden fiihren sowie Fehlfunktionen

und den Verfall der Garantie verursachen.

1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN

1.1 Kenndaten des Herstellers
ZENIT ltalia s.r.l. - via dell'Industria, 11 - 41018 S.Cesario sul Panaro (MO) - Italy

1.2 Bedeutung der in der Anleitung verwendeten Symbole

Gefahr fir die Sicherheit des Bedienpersonals und den einwandfreien Zustand des Produkts

Biologisches Risiko im Zusammenhang mit kontaminierten Flussigkeiten

A Vorliegen eines elektrischen Risikos

Sehr heille Oberflachen mit Verbrennungsgefahr

Wichtige Information, die besonders zu beachten ist.

A1 .3 Warnhinweise

+ Die Hebeanlage muss von fachkundigen und erfahrenen Personen benutzt werden: AuRerhalb der Reichweite von Kindern und Perso-
nen mit eingeschranktem geistigen oder sensorischen Fahigkeiten aufbewahren.

* Die Installation und Wartung muss von technischem Fachpersonal durchgefiihrt werden.

* Der Installateur muss die Nutzungsbedingungen tberprifen, um einen sicheren Betrieb zu gewahrleisten.

» Menschen und Tiere diirfen nicht mit der im Tank enthaltenen Flussigkeit in Berlihrung kommen.

» Keine Komponenten verschlucken oder einatmen.

» Das Ende des Netzkabels nicht mit Flussigkeiten in Kontakt bringen.

+ Keine Anderungen an der Pumpe (Kabel, Flansche usw.) oder am Tank (L&cher, Stopfen usw.) vornehmen.

« Die im Nutzungsland geltenden Sicherheitsvorschriften und die Regeln des gesunden Menschenverstands beachten.

1.4 Schulung des Installations- und Wartungspersonals

Das mit der Installation und Wartung der Hebeanlage beauftragte Personal muss den Inhalt der beiliegenden technischen Unterlagen, und
insbesondere der Anschlussplane, lesen und verstehen kénnen.

Ferner muss es hinsichtlich der Restrisiken im Zusammenhang mit elektrischen Geraten, die in Kontakt mit biologischen Fliissigkeiten kommen,
geschult werden.

1.5 Personliche Schutzausriistung (PSA)
Die personliche Schutzausriistung (Handschuhe, Sicherheitsschuhe, Brille und Schiirze) entsprechend den Verordnungen verwenden.

A & 1.6 Restrisiken

Die Hebeanlage pumpBOX wurde fir einen sicheren und zuverlassigen Einsatz entwickelt und hergestellit.
Da sie jedoch fur die Verwendung mit gesundheitsgefahrdenden Flissigkeiten bestimmt ist, muss das Installations- und Wartungspersonal bei
jedem Eingriff duRerste Vorsicht walten lassen.
Zu beachten:
« Verhindern, dass die Hebeanlage herunterfallen, rutschen oder umkippen kann.
« Gefahren durch Verbrennungen, Stromschlage, Erstickung oder Vergiftung bei Einatmen giftiger Gase im Arbeitsbereich bedenken.

ii Bei Handling, Installation oder Zerlegung muss die Hebeanlage von der Schalttafel getrennt sein.

@ Bauteile, die mit biologischen Fliissigkeiten in Kontakt kommen, miissen vor dem Beriihren mit flieBendem Wasser und/oder
Reinigungsmitteln gewaschen werden.

1.7 Garantieleistungen

Zenit verpflichtet sich, die Hebeanlage zu reparieren bzw. zu ersetzen, wenn sie Konstruktions-, Verarbeitungs- oder Montagefehler gemaf den
Allgemeinen Verkaufsbedingungen aufweist.

Nicht durch die Garantie gedeckt sind Schaden aus folgenden Griinden:

» Normaler Verschleil.

« Unangemessene Handhabung, Installation und Verwendung.

« Verwendung mit nicht angeschlossenen Steuersystemen.

« Von unqualifiziertem Personal durchgefihrte MaRnahmen.

« Einsatz von Nicht-Originalersatzteilen.

Jede Anderung ohne Genehmigung des Herstellers kann zu Gefahren filhren und LeistungseinbuBen sowie den Verlust
der Garantie verursachen.

Sollte der Warmeschutz nicht mit dem Feuchtigkeitssensor verbunden sein, erlischt die Garantie.
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2. PRODUKTINFORMATIONEN

2.1 Beschreibung

Die Hebeanlage pumpBOX ermdglicht das Auffangen und die Einleitung von hauslichem Abwasser in das Abwassernetz, wenn dieses nicht
mittels Schwerkraft erreichbar ist.

Sie kann ebenfalls verwendet werden, um Festkdrper im Abwasser vor dem Einleiten in das Abwassernetz zu zerkleinern.

Das System besteht aus einem flussigkeits- und geruchsdichten Monoblock-Tank aus Polyethylen, an dem ein oder zwei Vortex-Laufrader
(pumpBOX DG) oder eine Zerkleinerungspumpe (pumpBOX GR) angeschlossen sind.

Fir den Betrieb muss eine separat als Zubehor erhaltliche Schalttafel verwendet werden.

Wenn die Flissigkeit im Tank einen Fullstand erreicht, durch den der Fiillstandsensor auf ON schaltet, startet die Pumpe und leert nach und nach
den Tank.

Die Pumpe stoppt, wenn die Flissigkeit den Mindeststand erreicht und den Fullstandsensor auf OFF schaltet.

Bei Modellen mit 2 Pumpen muss die Schalttafel so programmiert werden, dass die Pumpen abwechselnd laufen: Auf diese Weise startet die
zweite Pumpe als Unterstiitzung der ersten, wenn diese blockiert oder nicht in der Lage ist, das ankommende Abwasser zu entleeren, sodass eine
héhere Zuverlassigkeit gewahrleistet wird.

Der oben angebrachte Schwimmer fiir den Hochststandalarm meldet einen zu hohen Flissigkeitsstand im Tank, indem er eine akustische/
optische Alarmvorrichtung aktiviert, die an der Schalttafel installiert werden muss.

2.2 Verwendungszweck

Die Hebeanlage pumpBOX kann zum Auffangen und Heben von Schwarzwasser und Grauwasser aus Waschbecken, Toiletten, Duschen und
Waschmaschinen im Haushalt verwendet werden.

Das gesammelte Abwasser kann Fakalien, kleine zerkleinerbare Festkérper und Fasern enthalten.

Sie darf nicht in Umgebungen verwendet werden, in denen Staub, Gas, Sauren und atzende, entflammbare oder explosive Stoffe vorkommen,
sowie in Umgebungen mit 6I- oder fetthaltigen Flissigkeiten, die fir den Einsatz in Lebensmitteln bestimmt sind.

Die Hebeanlage nicht fiir andere als die Zwecke verwenden, fiir die sie entwickelt und hergestellt wurde.

& Der Hersteller haftet nicht fiir Schaden, die durch die Hebeanlage verursacht werden, wenn sie auf eine andere Weise
als in der Betriebsanleitung beschrieben verwendet wird. Eine unsachgeméaBe Verwendung kann eine Gefahrenquelle
darstellen und fiihrt zum Erléschen der Garantie.

2.3 Betriebsbedingungen

Temperatur am Installationsort: 0 °C (32 °F) / +40 °C (104 °F).

Temperatur der Flissigkeit: unter 40 °C (104 °F); bis zu 80 °C (176 °F) fur 3 Min. Daher ist der Tank zum Auffangen von Abwasser aus
Waschmaschinen und Geschirrspulern geeignet.

Anzahl Anlaufe der installierten Pumpe/n: 30 (gleichmaRig verteilt)

pH Flussigkeit: 6 - 14

Flissigkeitsdichte: 1100 kg/m?

Sicherstellen, dass der Zufluss zum Tank ausreicht, um den Betrieb der Pumpe/n im Modus S3 entsprechend der auf dem
Type__nschild angegebenen Betriebsrate zu erméglichen.
Zur Uberpriifung der maximalen Durchflussmenge, die entsorgt werden kann, siehe Leistungskurven auf S. 79.

2.4 Technische Merkmale

pumpBOX GR 75 S pumpBOX GR 75 D pumpBOX DG 115 S pumpBOX DG 115 D
Kapazitat (Liter) 75 75 115 115
Abmessungen (mm) 580x600 H 570 580x600 H 570 610x790 H 666 610x790 H 666
Anz. Pumpen 1 2 1 2

Notentleerungssystem mit Kugelabsperrschieber
Tankentliftungsventil mit Aktivkohlefilter
Schwimmer Hoéchststandalarm
Flllstandsensor 4+20 mA
Entliftungssystem flir Pumpenansaugung
Dichtungen fir Druck- und Einlaufleitungen & 50, 63, 110 mm

Kabel Standardlange 5 m Kabel Standardlange 10 m
Druckleitung aus PVC G172 + Kugelriickschlagventil Druck DN80 + Kugelrtickschlagventil
Betriebskondensator (einphasige Modelle) Betriebskondensator (einphasige Modelle)
Anlasskondensator (einphasige Modelle)

Konfiguration

2.5 Gerauschpegel
Der Gerauschpegel der Pumpe liegt im Betrieb unter 70 dB.
Jedoch konnte bei einigen Anlagentypen und an bestimmten Stellen der Leistungskurve dieser Schwellenwert Giberschritten werden.

& Bei Arbeiten in der Nahe einer laufenden Pumpe mit einem Gerduschpegel liber 70 dB(A) Gehérschutz tragen.
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2.6 Schilder und Etiketten

An der Hebeanlage sind Schilder und Etiketten angebracht, auf denen die wichtigsten Daten und praktische Informationen fir den Benutzer

angegeben sind.

2.6.1 Typenschild der Hebeanlage

PP BOX

TYPE @ CODE @
VERS @ @ YW @
VoL @n. PUMPn.@ CABLE !m A @Kg

V @A @N@Hz Pz!kw ICL@
CRpF Cs@pF rpm SB!%Zmln

)

A &2 TSURUMI PUMP company

Zenit Italia s.r.l.
Via dell'Industria, 1
1-41018 S.Cesario

q3

1017~

1
s.P.

PO O ®6

20
O Hmax l m Hmin l m Tmax = @ °C
@ I 1 CPR-13.676.207
Qmin IIs Qmax IIs mb max = 40°C (EN 12050-2}
1. Modell 11.Nennstrom (A) 21.Max. Flussigkeitstemperatur (°C)
2. Art.Nr. 12.Phasen 22.Min. und max. Durchflussmenge (I/s)
3. Version 13.Frequenz (Hz) 23.Max. Umgebungstemperatur (°C)
4. Seriennummer 14.Nennleistung (kW) 24.CE-Kennzeichnung
5. Produktionsjahr und -woche 15.Motor-Isolationsklasse 25.Kennnummer der benannten Stelle
6. Kapazitat (Liter) 16.Betriebskondensator (uF) 26.Name und Anschrift des Herstellers
7. Anz. installierte Pumpen 17.Anlasskondensator (uF) 27.Jahr erste CE-Kennzeichnung
8. Kabellange (m) 18.U/min 28.Bezugsnummer Leistungserklarung
9. Gewicht (kg) 19.Betrieb 29.Bezugsnormen
10.Nennspannung (V) 20.Min. und max. Férdererhdhe (m)
2.6.2 Typenschild des Motors
( ) Zenit Italia s.r.l. . Name Motor
. Via dellIndustria, 11 . Via dell Industria, 11 ) . Produktionsjahr und -woche
ZENIT ) |-41018 S.Cesario s.P. - MO zenit.com ZENIT J |-41018 S.Cesario s.P. - MO zenit.com f
= . Version
TYPE @ YW @ TYPE @ YW @ . Seriennummer
VERS ©) ® VERS ® ® Nennspannung (V)

. Nennstrom (A)

Phasen

. Frequenz (Hz)

. Nennleistung (kW)

10. Anlasskondensator (uF)

OFCINONGION
Wy oD g0 @ eny ®
Tmax =@°c S3-%-2min

®v ®ar O~ QHz oy
Cr @pF rpm @ cos ¢ @ I.CL.}%

Tamb max = Tmax =@°C 33-!%-

©ONOGAWN =

2min  Class
Kg

Tamb max = 402

2@ ®

P68 lass | CL F

@\ @\1 % 11. Betriebskondensator (uF)
IECTEN 60034-1 Q EC/EN60034-1 C E — 12. U/min
13. Leistungsfaktor
P . 14. Max. Umgebungstemperatur (°C)
Pump D 4 [pumip ) &
BOX-GR BOX-DG 15. Max. Flussigkeitstemperatur (°C)
16. Betrieb

. Gewicht (kg)
. Gehause-Schutzart

. IEC-Schutzart
. Motor-Isolationsklasse
. Motor-Bezugsnorm

2.6.3 Klebeetiketten

P BOX

TYPE

VRS

Silberfarbenes Klebeschild.

Reproduziert das Typenschild.

Dieses Etikett sollte an der entsprechenden Stelle
der Anleitung angebracht werden.

VOL___ i PUMPn__ CABLE m

Etikett zur Warnung vor heiften Oberflachen

Etikett mit Angabe der richtigen Drehrichtung des
Laufrads
(Draufsicht)

Etikett an der Verpackung

TOP VIEW
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2.7 Bedeutung des Namens
Die Hauptmerkmale der Hebeanlage kénnen uber die Felder ,TYPE* (TYP) und ,VERSION" auf dem Typenschild identifiziert werden.

ve pumpBOX GR 75 D 200/2 T 5
® ® ®® ©® @O0

@ Name Serie @ Kapazitat Tank (Liter) @ Motorphasen
M = einphasig
@ Pumpentyp @ Anz. installierte Pumpen T = dreiphasig
GR = Laufrad mit Zerkleinerungspumpe S = 1 installierte Pumpe (Single) @
DG = Vortex-Laufrad D = 2 installierte Pumpen (Double) Freql_Jenz
5=50Hz
6 =60 Hz

@ Leistung (HPx100)/Pole

400 05 NAE TP1°1/2 N NN

® @ @ @
Spannung @ Druckleitung

TP171/2 = PVC-Schlauch mit Gewindeauslass G1%”

@ Kabellange (m) VG80 = Flansch DN80 PN10/16 mit Riickschlagventil aus Gusseisen
Elektrische Variante @ Installationszubehdr

NAE = Kein elektrisches Zubehor N = Kein Zubehér

TS = Warmeschutz - Feuchtigkeitssensor X = Zubeh6r

TC = Warmeschutz - Betriebskondensator

TCD = Warmeschutz - Betriebskondensator - @ Kundenvariante

Anlasskondensator NN = Keine Kundenvariante

XX = Kundenvariante

3. TRANSPORT UND LAGERUNG

3.1 Vorabkontrolle

« Prufen, dass die Verpackung nicht auf dem Kopf steht und keine Beschadigungen aufweist.

» Verpackungsmaterialien entfernen und entsprechend den geltenden Vorschriften entsorgen.

» Vorsicht: Risiko von Verletzungen sowie von Beschadigungen der Hebeanlage, insbesondere der Elektrokabel, durch scharfe Werkzeuge.

» Aufbeschadigte oder fehlende Teile priifen: Bei Fehlen von Teilen die Firma Zenit (oder deren Vertriebspartner) oder das Speditionsunternehmen
kontaktieren.

» Sicherstellen, dass die Daten auf dem Typenschild mit denen des gewtinschten Modells Ubereinstimmen.

3.2 Handling und Heben

» Den Arbeitsbereich ordnungsgemaf abgrenzen, sodass er fiir Unbefugte nicht erreichbar ist. ﬁ
» Vor dem Handling das auf dem Typenschild angegebene Gewicht notieren und entsprechend

bemessene und zertifizierte Gurte, Haken und Hebesysteme verwenden. ﬁ
» Die Gurte an der Palette sichern, damit das Gerat nicht herunterfallen, wegrollen oder

schwanken kann.
+ Nicht unter oder in der Nahe von schwebenden Lasten aufhalten.
» Die Hebeanlage auf einer flachen und ebenen Oberflache positionieren, damit sie nicht
einsinken oder umkippen kann. @ © LN
» Die Hebeanlage nicht Gber den Boden ziehen.
» Den Tank nicht in Kontakt mit spitzen oder scharfen Gegenstanden bringen.

A Gefahr von Quetschungen oder schweren Verletzungen bis hin zum Tod.

Vor dem Heben der Verpackung die ortlichen Vorschriften zu den Gewichtsgrenzen fiir Gegenstande beachten, die manuell,
also ohne Hebesysteme, bewegt werden.

NIEMALS Stromkabel zum Bewegen der Hebeanlage verwenden.

Wenn der Transport und das Handling bei niedrigen Temperaturen stattfinden, kann die StoRfestigkeit der Hebeanlage
geringer sein.

3.3 Lagerung

Wahrend der Lagerung muss die Hebeanlage an einem geeigneten Ort gelagert werden, der sich auf3erhalb der Reichweite von Kindern oder
nicht zustandigen Personen befindet. Ferner muss sie ausreichend gegen versehentliches Herunterfallen und gegen Feuchtigkeit, Vibration und
Staub geschiitzt sein.

Sicherstellen, dass die Umgebungstemperatur am Installationsort -20 °C (-4 °F) bis +50 °C (122 °F) betragt.
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4. INSTALLATION

Vor der Installation die in der Anleitung aufgefiihrten Sicherheitshinweise aufmerksam lesen und umsetzen. Die Anweisun-
gen beziehen sich auf die Standardinstallation: bei abweichender Installation bitte Zenit kontaktieren.

PLAN FUR STANDARDINSTALLATION S. 82.

Vor der Installation eines Modells mit dreiphasigen Pumpen muss die Drehrichtung des Laufrads anhand des Verfahrens
uberpriift werden, das in Abschnitt 6.1 beschrieben wird.

A 4.1 Warnhinweise

* Die lokalen Gesetze und Vorschriften am Installationsort der Hebeanlage beachten.

* Die Hebeanlage pumpBOX bietet zahlreiche Anschlussméglichkeiten fir die Einlauf- und Auslaufleitungen. Die lokalen Gesetzen beach-
ten, welche unterschiedliche Installationsweisen vorsehen kénnten (Verwendung von Siphons, Ventilen usw.).

* Bei Installation in geschlossener Umgebung muss eine wirksame Entliiftung gewahrleistet sein (siehe Abschnitt ,4.7 Entliiftungsventil®).

* Die Installationsumgebung der pumpBOX muss Uber eine geeignete Luftzirkulation und ein Ablaufsystem am Boden verfligen, mit dem
etwaige Leckagen oder entstandenes Kondensat aufgefangen werden. Wenn die Hebeanlage in einem Kellerraum mit Uberschwem-
mungsgefahr installiert wird, muss ein Entwasserungssystem vorhanden sein, um den Raum trocken zu halten.

» Den Temperaturbereich, von dem der Tank betroffen ist, berlicksichtigen.

» Die pumpBOX vor direkter Sonneneinstrahlung schiitzen.

» Vor der Installation sicherstellen, dass die Spannung und Frequenz der Versorgungsleitung mit den Angaben auf dem Typenschild tiber-
einstimmt.

4.2 Anschluss fiir die Notentleerung
Die Hebeanlage pumpBOX verflugt Gber einen Gewindeanschluss in niedriger Position, der das Entleeren des Tanks
bei Stromausfall oder einem Pumpenausfall ermdglicht.

Installationsverfahren (siehe Anhang 1)

1. Den Kugelabsperrschieber im Lieferumfang am Gewindeanschluss befestigen.

2. Den Schieber schlieRen, indem der Hebel auf ,ZU* gedreht wird.

Es ist mdglich, den Schieber an eine Ableitungsanlage oder eine Handpumpe anzuschlief3en.

4.3 Installation der Hebeanlage

Die Hebeanlage pumpBOX muss auf einer horizontalen, glatten Flache abgestellt werden, die das Gewicht des vollen Tanks tragen kann. Die
Hebeanlage am Boden befestigen, damit sie sich bei einer Uberschwemmung nicht drehen oder auf dem Wasser treiben kann.

Um die Hebeanlage sollte fiir Wartungszwecke ein Freiraum von mindestens 600 mm, der ausreichend beliftet und befeuchtet wird, vorhanden
sein.

Installationsverfahren (siehe Anhang 2)
1. Am Boden die Position der Osen zur Befestigung des Tanks markieren.
2. Die Locher am Boden entsprechend den Markierungen bohren.
3. Den Tank mit Spreizdubeln und korrekt bemessenen Schrauben am Boden befestigen.
Das Anzugsmoment der Schrauben so wahlen, dass der Tank sich nicht verformt. Ggf. Schraubensicherung oder selbstsichernde Muttern
verwenden, damit die Schrauben sich nicht lockern kénnen.

Nicht auf die Hebeanlage steigen und keine schweren Gegenstidnde darauf abstellen.
4.4 Einlaufleitung

Die Hebeanlage pumpBOX erméglicht die Installation der Einlaufleitung in verschiedenen Positionen.
Der Tank muss an den vorbereiteten Stellen mit einer Bohrmaschine und einer Lochsage angebohrt werden.

Vor dem Bohren des Tanks genau den Durchmesser der Rohrleitungen und Dichtungen priifen.

Installationsverfahren (siehe Anhang 3)
1. Abhangig von der eigenen Anlage die am besten geeignete Lochposition fiir die Einlaufleitung am Tank bestimmen.
2. Mit einer Bohrmaschine mit Lochségenaufsatz ein Loch mit dem richtigen Durchmesser fiir das verwendete Rohr in den Tank bohren (siehe
Tabelle):

@ Rohr (mm) @ Lochsidge (mm)
50 60
75 86
90 100
110 127

3. Das Tankinnere von Spanen und Rickstanden reinigen.

4. Die Dichtung in ihrer Aufnahme anbringen.

5. Die Einlaufleitung ca. 4-5 cm tief in die Dichtung einsetzen. Die mitgelieferte Gummidichtung gewahrleistet eine perfekte Abdichtung ohne
zusétzliche Dichtmittel.
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Alle Rohrleitungen so befestigen, dass ihr Gewicht nicht auf der Hebeanlage lastet.

Achtung: Die Hohe der Einlaufleitung im Verhaltnis zum Boden wirkt sich auf das Nutzvolumen des Tanks aus; sieheTabelle.

pumpBOX GR pumpBOX DG
Héhe Eingang Nutzvolumen (*) Héhe Eingang Nutzvolumen (*)

(mm) (Liter) (mm) (Liter)
180 21 180 35
250 31 250 46
315 40 315 56
370 45 370 64
420 55 450 76

525 (obere Seite) 69 555 (obere Seite) 91

(*) Richtwerte fiir Nennwerte

4.5 Druckleitung (siehe Anhang 4)

Die Druckleitung der Hebeanlage an die Anlage anschlieRen. Zur Reduzierung der Schwingungen empfiehlt sich ein flexibler Anschluss.
Fir die Art des Anschlusses der pumpBOX an die Anlage siehe folgende Tabelle:

pumpBOX GR pumpBOX DG
GAS-Gewinde 1%%” Flansch DN80

Die Verbindung zwischen der Druckleitung und der Anlage muss fachgerecht ausgefiihrt werden, um sicherzustellen, dass
auch unter dem von der Pumpe und der Wasserséaule ausgeiibten Druck keine Leckagen auftreten.

4.6 Absperrventil

An der Einlaufleitung muss ein Absperrventil installiert werden, um die Anlage bei Wartungsarbeiten zu sichern. Auch an der Druckleitung sollte
moglichst ein Absperrventil montiert sein.

Es kénnen sowohl Schieber als auch Kugelventile verwendet werden.

4.7 Entliiftungssystem

Das Entliiftungssystem hat die Aufgabe, die Bildung von explosiven oder giftigen Gemischen im Tank zu verhindern.
Dariiber hinaus hat es die Funktion, einen Uberdruck durch den Fliissigkeitszulauf und den wéhrend der Entleerungs-
phase erzeugten Unterdruck zu verhindern.

Der Entliftungsanschluss ist serienmaBig mit einem internen Riickschlagventil ausgestattet, das das Austreten von
Flussigkeit auch bei einem ungewdhnlichen Anstieg des Fiillstands verhindert.

Den Entliftungsanschluss mit dem Aktivkohlefilter verschlieRen.

Wahlweise zum Filter kann ein Rohr @ 1%%” (40 mm) angeschlossen werden. (siehe Anhang 5)

Um Anlagengerausche zu vermeiden und den ordnungsgemafen Betrieb zu gewahrleisten, keine Leitungen mit einem
geringeren Durchmesser verwenden.

Das andere Ende der Entliftungsleitung muss im Freien in geeigneter Hohe und evtl. mit Flammschutzfilter enden.
Sicherstellen, dass die Entliiftungsleitung keine Leckagen aufweist.

Die Nutzung einer Entliiftungsleitung muss in jedem Fall abhéangig von der Installationsweise abgewogen werden.
Ortliche Vorschriften konnten die Verwendung einer Entliiftungsleitung mit anderen Durchmesser vorschreiben.

4.8 Schwimmer Hochststandalarm

Der Schwimmer fir den Hochststandalarm signalisiert, wenn die Flissigkeit im Tank aufgrund einer Pumpenstorung
oder eines UbermaRigen Zulaufs zu hoch ansteigt.

Er muss an eine Schalttafel angeschlossen werden, die lber einen akustischen und/oder optischen Alarm verfigt.

4.9 Fiillstandsensor 4+20 mA

Fir den Start und Stopp der Pumpe wird ein Fillstandsensor mit Standardausgang 4+20 mA verwendet.

Der Fullstandsensor muss an eine entsprechend vorgerustete Schalttafel angeschlossen werden.

Es empfiehlt sich die Verwendung einer Schalttafel mit Pufferbatterie, um den korrekten Betrieb des Fillstandsensors
auch bei voriibergehendem Stromausfall zu gewahrleisten.
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5. ELEKTROANSCHLUSSE

Alle Arbeiten fiir den Netzanschluss miissen von Fachpersonal gemaR den geltenden Vorschriften ausgefiihrt werden.

A UnsachgemaR ausgefiihrte elektrische Anschliisse konnen zu Brianden, Stromschlagen und Schaden am Produkt fiihren.
Vor den Anschlussarbeiten sicherstellen, dass die Stromversorgung unterbrochen wurde und nicht versehentlich wieder-
hergestellt werden kann.

A 5.1 Warnhinweise

+» Die Aufnahme der Pumpe muss niedriger sein als der maximale Strom, den die Anlage liefern kann.

» Zur Gewabhrleistung der Sicherheit muss die Pumpe Uber einen Fehlerstromschutzschalter mit einem Schwellenstrom von héchstens
30 mA versorgt werden.

» Die Hebeanlage muss fest an die Elektroanlage angeschlossen sein.

+ Die Elektroanlage muss einen Schalter haben, der die allpolige Trennung der Pumpe vom Versorgungsnetz gewabhrleistet. Der Schal-
ter muss direkt an die Versorgungsklemmen angeschlossen sein und an allen Polen eine Trennung der Kontakte aufweisen, die eine
vollstandige Abschaltung bei Bedingungen der Uberspannungskategorie Il (4000 V) erméglicht.

» Der Pumpenmotor muss durch einen amperometrischen Schutz (Motor-Schutzschalter) geschiitzt werden, der im Hauptsteuerkreis
oder in der Versorgungsleitung der Pumpe installiert ist. Der amperometrische Schutz muss entsprechend den Nenndaten der Pumpe
bemessen sein. Achtung: Der Anlaufstrom kann bei Direktstart bis zu sechsmal héher sein als der Nennstrom.

* Zulassige Abweichung der Spannung vom Nennwert des Typenschilds: max + 5 %

* Zulassiges Ungleichgewicht der Spannung zwischen den Phasen: max. 2 %

» Sicherungen und Schutzschalter miissen entsprechend den Merkmalen der Anlage ausgelegt sein.

» Zum Schutz des Pumpenmotors einen Motor-Schutzschalter verwenden, der den elektrischen Merkmalen auf dem Typenschild ent-
spricht.

» Sicherstellen, dass der Warmeschutz (falls vorhanden) korrekt angeschlossen ist: Wenn der Warmeschutz nicht angeschlossen ist,
flhrt dies nicht nur zum Erléschen der Garantie, sondern kann auch eine Gefahr darstellen.

» Die Funktionalitat und elektrische Sicherheit der Pumpen ZENIT werden durch die werkseitige Konfiguration gewéhrleistet: Jede Ande-
rung (z. B. Hinzufiigen eines Kabels zum Originalkabel) kann zu einer Verschlechterung der Pumpenmerkmale fiihren.

5.2 Kabel

» Sicherstellen, dass die Stromkabel intakt sind und dass ihre Enden nicht mit Feuchtigkeit in Berlihrung gekommen sind und/oder in Wasser
getaucht wurden.

+ Die Stromkabel so befestigen, dass sie nicht verdrehen, reillen und/oder gequetscht werden kénnen.

+ Sollte das Kabel beschadigt sein, nicht austauschen, sondern Zenit oder einen Vertragskundendienst kontaktieren.

* Probleme im Zusammenhang mit einem Spannungsabfall dlrfen nicht unterschéatzt werden.

5.3 Erdung

» Das Vorhandensein und die Funktionstlchtigkeit der Erdungsanlage und des Fehlerstromschutzschalters prifen.

» Den Schutzleiter etwa 150 mm lénger als die anderen Leiter lassen, damit er bei einer versehentlichen Trennung als letzter von der Schalttafel
getrennt wird.

Das Erdungskabel nicht an Gas-, Wasser-, Blitzableiter- oder Telefonleitungen anschlieRen.
/ j \ Eine unsachgeméRe Erdung kann zu einem Stromschlag fiihren.

5.4 Warmeschutz

Die Pumpe ist mit einem Warmeschutz ausgestattet, der die Stromversorgung bei einer Uberhitzung des Motors unterbricht. Wenn der Motor
abgekuhlt ist, wird die Stromversorgung automatisch wiederhergestellit.

Der Warmeschutz besteht serienmafig aus Bimetall-Sensoren, die in den Stator integriert sind (einer firr jede Phase, in Reihe geschaltet).

Die Kabel des Warmeschutzes sind mit einem Etikett mit der Aufschrift ,, TP“(THERMAL PROTECTION = WARMESCHUTZ) gekennzeichnet.

5.5 Feuchtigkeitssensor (nur fiir Modell pumpBOX DG)

In der Pumpe kann eine doppelte Sonde mit nur einem Signal installiert sein, die das Vorhandensein von Wasser oder Feuchtigkeit in der Olkam-
mer der Gleitringdichtungen und im Motor erkennt.

Der Feuchtigkeitssensor arbeitet mit einer Einzelelektrode und nutzt den Schutzleiter (PE) zum Schlieen des Erfassungskreises.

Das Kabel des Feuchtigkeitssensors ist mit dem Buchstaben S gekennzeichnet.

Das Erfassungsgerat muss sich in der Schalttafel befinden und wird tiber den Trenntransformator gespeist.

Bei einer Meldung die Hebeanlage abschalten und einen Wartungseingriff vornehmen.

5.6 Schalttafel

Die Schalttafel muss an einem trockenen Ort so hoch positioniert werden, dass sie im Fall einer Uberschwemmung
sicher ist. Sie muss zugelassen sein und eine fiir die Installationsumgebung geeignete Schutzart aufweisen.

ZENIT kann eine Schalttafel liefern, die fiir den Anschluss der Pumpe und der Steuerungssysteme geeignet ist.

Sie ermdglicht das Ablesen des Flissigkeitsstands im Tank, um den Start und Stopp der Pumpe zu steuern.

Bei Modellen mit 2 Pumpen muss die Schalttafel so programmiert werden, dass die Pumpen abwechselnd laufen: Auf
diese Weise startet die zweite Pumpe als Unterstiitzung der ersten, wenn diese blockiert oder nicht in der Lage ist, das
ankommende Abwasser zu entleeren, sodass eine hdhere Zuverlassigkeit gewahrleistet wird.

N
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5.6.1 Empfohlene Schalttafeln (nicht im Lieferumfang enthalten)

Modell Beschreibung
Q1EL M 0.37+2.2 KW - 2+16A - AS/AV
Q1EL T 0.55+7.5 KW - 2+15A - AS/AV
Q2EL M 0.37+2.2 KW - 2+16A - AS/AV
Q2EL T 0.55+7.5 KW - 2+15A - AS/AV

Elektronische Steuertafel mit Selbstlernfunktion fiir den Direktstart von ein- und dreiphasigen
Pumpen, amperometrischer Schutz gegen Trockenlauf durch cos ¢ und Mindeststrom.
Fir die Installation und Bedienung siehe entsprechende Anleitung

5.7 Kondensator (nur bei Modellen mit einphasigen Pumpen)

Fur die Hebeanlage pumpBOX mit einphasigen Pumpen ist fiir jede installierte Pumpe der Anschluss eines Kondensators in der Schalttafel
erforderlich.

Der Kondensator wird zusammen mit der Hebeanlage geliefert und muss von einem Fachtechniker an die entsprechenden Klemmen der Schalt-
tafel angeschlossen werden.

pumpBOX GR pumpBOX DG

Im Lieferumfang
(an die Schalttafel anzuschlieen)

Betriebskondensator (CR) Bereits in der Pumpe verkabelt

Im Lieferumfang
Anlasskondensator (Cs) (an die Schalttafel anzuschlieRen) )

5.8 Anschluss an die Schalttafel
Die Anweisungen in der Anleitung der Schalttafel befolgen, um die Anschlussklemmen der Pumpe und der Sensoren zu identifizieren.

SCHALTPLANE AUF SEITE 75.

6. INBETRIEBNAHME

6.1 Uberpriifung der Drehrichtung des Laufrads

Vor dem elektrischen Anschluss der Pumpe muss ein Fachtechniker prifen, ob die Drehrichtung des Laufrads korrekt ist.

An der Pumpe ist ein Klebeetikett angebracht, das die erforderliche Drehrichtung des Laufrads angibt (griiner Pfeil), d. h. im Uhrzeigersinn bei
Pumpenansicht von oben (siehe Abschnitt 2.6.3).

Wenn die Stromversorgung der Schalttafel iiber ein im Uhrzeigersinn verdrahtetes Netz erfolgt, ist die Drehrichtung des
Laufrads korrekt, wenn die Leiter entsprechend dem Plan im Handbuch angeschlossen werden.

Wahlweise empfiehlt sich fiir die Uberpriifung ein Drehrichtungstester fiir den Motor und die Phasen vom Typ FLUKE 9062, der eine beriihrungs-
lose Erfassung ermdglicht und somit ideal fir Motoren mit nicht sichtbarer Welle ist.
Wie folgt verfahren:

1. Vorlibergehend den gelb-griinen Leiter an die Erdbuchse der Anlage anschlieRen.

2. Die Stromkabel an das Schiitz anschlielRen.

3. Die Pumpe mit Strom versorgen.

4. Das Instrument an den Motor heranfiihren, um die Drehrichtung abzulesen: Die Kontrollleuchte ,L“ (gegen den
Uhrzeigersinn) zeigt die korrekte Drehrichtung an. Bei entgegengesetzter Drehrichtung den Anschluss an die Schalt-
tafel von zwei der drei Versorgungsphasen der Pumpe umkehren und den Vorgang erneut ausfiihren, indem das
beschriebene Verfahren wiederholt wird.

5. Nach der Uberpriifung die Pumpe stoppen und die Installation der Hebeanlage fortsetzen.

| N =g )
Y
\L/‘
N
-
L©

Eine falsche Drehrichtung fiihrt zu geringerer hydraulischer Leistung als der auf dem Typenschild angegebenen.

Wenn mehrere Pumpen an eine einzige Schalttafel angeschlossen sind, muss die Drehrichtung fiir jede installierte Pumpe
einzeln tiberprift werden.
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6.2 Abnahme

Sobald die Installation abgeschlossen ist, muss ein Fachtechniker das System abnehmen:

» Die Elektroanschlisse kontrollieren.

« Sicherstellen, dass die Leitungen befestigt und die Verbindungen ordnungsgemaf untereinander abgedichtet sind.

» Die Absperrventile an den Einlauf- und Druckleitungen 6ffnen.

» Den Tank der Hebeanlage fiillen, indem 3-4 Mal sauberes Wasser aus der Toilette abgespiilt wird.

» Das System auf Dichtigkeit und einwandfreien Pumpenbetrieb priifen, wenn die Flissigkeit die Fillstande fir Start und Stopp erreicht.

Den einwandfreien Betrieb des Systems sicherstellen, indem mindestens 2 Arbeitszyklen simuliert werden. Bei maximaler
Forderleistung beim Einlauf miissen die Entleerung des Tanks und die Einhaltung der korrekten On/Off-Zyklen laut Typenschild (Starts
pro Stunde und %S3) gewdhrleistet sein.

7. WARTUNG

7.1 Ordentliche Wartung

Die Hebeanlage pumpBOX wurde mit groRter Sorgfalt mit hochwertigen Materialien entwickelt und hergestellt und gewahrleistet somit hohe
Zuverlassigkeit.

Dennoch empfiehlt sich eine regelmafRige Reinigung und Wartung, um eine gleichbleibende Leistung lber die Zeit sicherzustellen.

Jeder Eingriff muss von Fachpersonal (z. B. vom Kundendienst des Installateurs) nach den geltenden Vorschriften durchgefiihrt werden.

Nach den Wartungseingriffen immer eine Funktionspriifung vornehmen.

7.2 Art und Haufigkeit der Eingriffe

Die regelmaRigen Kontrollen der Anlage mussen den einwandfreien hydraulischen und elektrischen Betrieb sicherstellen.
Fir den effizienten Betrieb des Systems Priifungen mit folgenden Intervallen durchfiihren:

« halbjahrlich fur die Installation in Mehrfamilienhdusern.

« jahrlich fur die Installation in Einfamilienhdusern.

/!\ /11\ @\ /“J\ 7.3 Warnhinweise

» Die Pumpe von der Schalttafel trennen und sicherstellen, dass sie nicht versehentlich gestartet werden kann. Zum Trennen der Dreh-
strompumpe zuerst die Leiter der Phasen und dann den gelb-griinen Erdleiter abtrennen.

+ Die Schieber der Einlass- und Druckleitung schlieBen.

» Klargruben kénnen giftige GASE enthalten: Vor Beginn der Arbeiten die Luftzirkulation VERSTARKEN.

» Hande oder Korperteile nicht in die im Tank enthaltene Flissigkeit eintauchen.

* Die Metallteile der Hebeanlage erst beriihren, nachdem die Stromzufuhr unterbrochen wurde.

» Zur Vermeidung von Verbrennungen warten, bis die Oberflache der Pumpe, falls sie zuvor benutzt wurde, abgekuhlt ist.

* Im Zweifelsfall vor jeder Reparatur oder jedem Austausch den Hersteller kontaktieren.

7.4 Wartung der Hydraulik

7.4.1 Tank und Anlage

Auf Sicht die allgemeinen Bedingungen des Tanks kontrollieren und sicherstellen, dass:

« er keine Risse, Quetschungen und Verformungen aufweist.

« er mit den Schrauben am Boden befestigt ist.

« die Anlage keine Leckagen aufweist ist und dass die Verbindungen zwischen den Leitungen dicht sind.
« das Gewicht der Leitungen nicht auf der Hebeanlage lastet.

Etwaige Ablagerungen am Boden des Tanks entfernen und sicherstellen dass:
« die Druck-, Einlass- und Entliftungsleitungen frei sind.

« die Ruckschlagventile nicht verstopft sind und einwandfrei funktionieren.

« die Entluftungsleitung fur die Pumpenansaugung frei ist.

7.4.2 Pumpe
1. Die Pumpe von der Schalttafel trennen und sicherstellen, dass sie nicht versehentlich gestartet werden kann.
2. Die Pumpe aus dem Tank ausbauen und den kontaminierten Bereich unter flieRendem Wasser mit Reinigungsmitteln saubern.
3. Priifen, ob sich das Laufrad frei dreht und in gutem Zustand ist. Etwaige Rickstande entfernen.
Fir Modelle pumpBOX GR: Das Zerkleinerungssystem kontrollieren und ggf. Fasern und Feststoffe entfernen.
Bei jedem Wartungseingriff an der Pumpe sollte der O-Ring zwischen Pumpe und Tank gewechselt werden.

Das Netzkabel NICHT verwenden, um die Pumpe anzuheben. Immer den oberen Griff verwenden.

7.4.3 Entluftungsventil (siehe Anhang 6)

. Die Pumpe von der Schalttafel trennen und sicherstellen, dass sie nicht versehentlich gestartet werden kann.

. Den Aktivkohlefilter oder die Entllftungsleitung aus dem Entliiftungsanschluss ausbauen.

. Den Sicherungsring des Fillstandsensors I6sen und diesen herausnehmen, um das Innere des Tanks zu erreichen.

. Den Sicherungsring des Entliftungsventils I16sen und dieses aus dem Tank herausziehen.

. Etwaige Rickstande am Ventil entfernen und kontrollieren, ob die Schwimmkugel sich korrekt im Sitz bewegen kann.
. Das Entliiftungsventil wieder in den Sitz einsetzen und mit dem Ring verriegeln.

. Den Fiillstandsensor wieder in den Sitz einsetzen und mit dem Ring verriegeln.

. Den Aktivkohlefilter oder die Entliftungsleitung wieder am Anschluss montieren.

O~NO A WN =
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7.5 Wartung der Elektrik

7.5.1 Motor
Sicherstellen, dass die Aufnahme der Pumpe den Angaben auf dem Typenschild entspricht.

7.5.2 Kabel
Kontrollieren, ob das Netzkabel sich in einem guten Zustand befindet, dass es keine abgenutzten oder beschadigten Teile aufweist und wahrend
des Betriebs nicht gespannt oder gequetscht wird.

7.5.3 Fiillstandsensor (siehe Anhang 7)

1. Die Pumpe von der Schalttafel trennen und sicherstellen, dass sie nicht versehentlich gestartet werden kann.

2. Den Sicherungsring des Fiillstandsensors I6sen.

3. Den Flllstandsensor vorsichtig aus dem Tank ziehen, ohne ihn am Kabel zu greifen.

4. Etwaige Ruckstande am Sensor und im Inneren des Fiihrungsrohrs mit flieBendem Wasser entfernen.

5. Den Flllstandsensor wieder in den Sitz einsetzen und mit dem Ring verriegeln.
7.5.4 Alarmschwimmer (siehe Anhang 8)

1. Die Pumpe von der Schalttafel trennen und sicherstellen, dass sie nicht versehentlich gestartet werden kann.

2. Den Sicherungsring des Fiillstandsensors I6sen und diesen herausnehmen, um das Innere des Tanks zu erreichen.
3. Die Sicherungsmutter des Alarmschwimmers I6sen und diesen aus dem Tank herausziehen.

4. Etwaige Ruckstande am Alarmschwimmer entfernen und kontrollieren, ob er frei entlang der Stiitzstange gleiten kann.
5. Den Alarmschwimmer wieder in den Sitz einsetzen und mit der Mutter verriegeln.

6. Den Fillstandsensor wieder in den Sitz einsetzen und mit dem Ring verriegeln.

7.6 Ersatzteile

Bei Reparaturen oder Austausch von Komponenten nur Originalersatzteile verwenden.

Die Verwendung von Nicht-Originalersatzteilen kann zu Personen- oder Sachschaden fihren und den Garantieverfall zur Folge haben.

Bei der Bestellung von Ersatzteilen immer die Seriennummer und die genaue Produktbezeichnung angeben, die auf dem Typenschild vermerkt
sind.

7.7 PlanmaRige Wartung und Instandhaltung

Mit den planmaRigen Wartungseingriffen kdnnen die Lebensdauer der Hebeanlage verlangert und ungewodhnliche Betriebsbedingungen, die das
System beschadigen kénnten, vermieden werden.

Fur diese Eingriffe werden spezifische Ausriistungen und eine eingehende Kenntnis der Hebeanlage bendétigt. Deshalb miissen sie von einem
Fachtechniker oder einem Vertragskundendienst durchgefiihrt werden.

Ein Vertrag flr die planmaRige Wartung mit einem ZENIT-Vertragskundendienst garantiert den besten technischen Service.

Die ZENIT-Garantiebedingungen gelten nur, wenn die Reparatur- und Wartungsarbeiten von einem autorisierten Kundendienst durchgefiihrt
werden.

Ebenfalls sollte ein Vertragskundendienst kontaktiert werden, wenn die Pumpe wahrend des Betriebs starke Gerausche und Vibrationen entwi-
ckelt oder sich ungewdhnlich verhalt.

Wenn die Hebeanlage zur Reparatur oder fiir eine Uberholung eingesendet werden muss, sollten die durch Abwasser kontaminierten Teile griind-
lich gewaschen und auf eine evtl. Verwendung mit geféhrlichen Flissigkeiten hingewiesen werden.

Die Art und Haufigkeit der planmagigen Wartungseingriffe sind in der Tabelle angegeben

Intervall Art der Priifung

Monatlich Prifen, ob die Stromaufnahme dem Nennwert entspricht.

Priifen, ob die Versorgungsspannung dem Nennwert + 5 % entspricht.

Alle 6 Monate oder nach 3000 | « Kontrolle der Pumpe: Wenn die Pumpenleistungen im Vergleich zur urspriinglichen Leistung abgenommen
Stunden, abhangig vom Inter- haben, kann das Laufrad verstopft oder durch Ablagerungen blockiert sein. Die Ablagerungen entfernen und
vall, das zuerst erreicht wird die evil. beschadigten Teile ersetzen.

« Kontrolle der Kabel

» Messung des Isolationswiderstands: Referenzwert des Isolationswiderstands = min. 20 MQ..

HINWEIS: Der Motor muss liberpriift werden, wenn der Wert des Isolationswiderstands wesentlich niedriger ist
als der Wert, der bei der vorherigen Priifung ermittelt wurde.

Kontrolle des Anzugs von Schrauben und Muttern

Die Schrauben ggf. anziehen und die Schraubensicherung erneuern.
Jahrlich Kontrolle:

» Kabel

Ol

* Gleitringdichtungen

* Lager

« Verschleillteile (Laufrad, Saugflansch usw.)

Wenn das Ol Wasser enthélt, die Gleitringdichtungen kontrollieren.

HINWEIS: Gummiteile (O-Ringe, Dichtungen) immer ersetzen, wenn die Pumpe wéhrend der Kontrolle zerlegt
werden muss.

Alle 2 Jahre oder nach 9000
Stunden, abhéngig vom Inter-
vall, das zuerst erreicht wird | Austausch der Gleitringdichtungen

Olwechsel

Je nach Arbeitsbelastung ein- | Vollstadndige Revision
mal alle 2-5 Jahre Die Pumpe muss auch Uberprift werden, wenn sie ordnungsgeman funktioniert.
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8. INAKTIVITAT, STILLLEGUNG UND ENTSORGUNG
/!\ /4\ /&x 8.1 Warnhinweise

« Teile, die an das Stromnetz angeschlossen sind, nicht bertihren: Gefahr schwerer oder tédlicher Verletzungen.
* In der Hebeanlage enthaltenes Abwasser nicht beriihren.
» Auf abgenutzte oder beschadigte Teile achten, die scharfe Kanten haben kénnen.

rm:BOX - Ubersetzung der originalen Gebrauchsanweisungen

8.2 Inaktivitat

« Die Schalttafel von der Stromversorgung trennen.

« Die Stromkabel reinigen.

* Den Tank leeren und das Abwasser entsorgen.

» Den Tank, die Schalttafel und das Zubehdr abdecken, um sie vor Feuchtigkeit und direkter Sonneneinstrahlung zu schitzen.

8.3 Stilllegung

« Die Schalttafel von der Stromversorgung trennen.

« Die Kabel der Schalttafel trennen.

« Die Stromkabel reinigen.

» Den Tank leeren und waschen und das Abwasser entsorgen.

« Die Hebeanlage in ihrer Originalverpackung an einem geeigneten Ort aufbewahren.
« Die Verbindungselemente zur Anlage ausbauen.

8.4 Entsorgung

Die Hebeanlage besteht aus recycelbaren Materialien.

Das Produkt ordnungsgemaf entsorgen, indem die verschiedenen Komponenten getrennt und an die Zentren fiir die getrennte Millsammlung
abgegeben werden.

Einen offentlichen oder privaten Abfallentsorgungsdienst in Anspruch nehmen, der den geltenden lokalen Vorschriften entspricht.

hi¢

Das Symbol der durchgestrichenen Milltonne auf dem Gerat oder seiner Verpackung weist darauf hin, dass das Produkt am Ende seiner
Nutzungsdauer getrennt gesammelt werden muss und nicht zusammen mit anderen GEMISCHTEN Siedlungsabfallen entsorgt werden
darf.

Eine angemessene getrennte Sammlung, um das Altgerat in einer nachsten Phase zum Recycling, zur Behandlung und zur umweltge-
rechten Entsorgung weiterzuleiten, tragt dazu bei, evtl. negative Auswirkungen auf die Umwelt und Gesundheit zu vermeiden und fordert die
Wiederverwendung und/oder das Recycling der Materialien, aus denen das Gerat besteht. Eine unbefugte Entsorgung des Produkts durch den

Betreiber fiihrt zu in den geltenden Vorschriften vorgesehenen Verwaltungssanktionen.

9. ANLEITUNG ZUR FEHLERSUCHE

Problem

Mogliche Ursache

Abhilfe

Pumpe funktioniert, aber Férdermenge zu ge-
ring oder gleich null

Pumpe saugt nicht an

Priifen, ob das Entliftungssystem flr die Pum-
penansaugung frei von Verstopfungen und
korrekt montiert ist.

Laufrad dreht in umgekehrter Richtung

Das Verfahren zur Uberpriifung der Drehrich-
tung des Laufrads ausfiihren

Bei Betatigen der Spiilung sind Luftblasen zu
sehen, die aus dem WC aufsteigen

Entliftungsleitung fehlt oder ist unzureichend

Entliftungsleitung installieren oder Zustand
der vorhandenen Uberpriifen

Wahrend des Pumpenbetriebs sinkt der Was-
serstand im WC

Entliftungsleitung fehlt oder ist unzureichend

Entliftungsleitung installieren oder Zustand
der vorhandenen Uberpriifen

Leckagen am Einlauf/Auslauf der Leitungen

Fehlerhafte Montage der Dichtung

Leck suchen, Montage der Dichtung kontrollie-
ren und diese ggf. ersetzen

Die Anlage ist laut und vibriert

Leitungen nicht an den Wanden gesichert

Leitungen mit schwingungsdampfenden Ver-
bindungen an den Wanden befestigen

Laufrad durch Fremdkdrper in Unwucht

Einen Fachtechniker kontaktieren, um zu pri-
fen, ob die Pumpe durch Feststoffe verstopft
ist.

Pumpe arbeitet in Kavitation

Prifen, dass die Pumpe nicht auRerhalb der
Leistungskurve arbeitet
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Para una instalacion correcta y un uso seguro del producto, lea detenidamente este manual y guardelo cuidado-
samente en un lugar de facil acceso y limpio para consultarlo en el futuro.

Un uso impropio podria causar dafios graves a los bienes y a las personas, causar un funcionamiento anémalo
y anular la garantia.

1. INFORMACION GENERAL

1.1 Identificacion del fabricante
ZENIT ltalia s.r.l. - via dell'Industria, 11 - 41018 S.Cesario sul Panaro (MO) - Italia

1.2 Significado de los simbolos utilizados en el manual

Peligro para la seguridad del operador y para la integridad del producto

Peligro bioldgico debido a liquidos contaminados

A Presencia de peligro de tipo eléctrico

Presencia de superficies muy calientes y peligro de quemaduras

LULIGELE Informacion importante a la que prestar especial atencion

& 1.3 Advertencias

* La estacioén elevadora debe ser utilizada por personas competentes y experimentadas: mantenerla fuera del alcance de los nifios y de
las personas con capacidades mentales o sensoriales reducidas.

* La instalacion y el mantenimiento deben ser realizados por personal técnico especializado.

* El instalador debe comprobar las condiciones de uso para garantizar un funcionamiento seguro.

* Las personas y los animales no deben entrar en contacto con el liquido contenido en el depésito.

 No ingerir ni inhalar ningiin componente.

* No poner en contacto el extremo del cable eléctrico con ningun liquido.

* No realizar modificaciones en la bomba (cables, bridas, etc.) ni en el deposito (orificios, tapones, etc.).

» Respetar las normas de seguridad vigentes en el pais de utilizacion y las reglas que dicta el sentido comun.

1.4 Formacion del personal encargado de la instalaciéon y el mantenimiento

El personal encargado de la instalacion y el mantenimiento de la estacion elevadora debe poder leer y comprender el contenido de la documentacion
técnica adjunta y, en particular, los esquemas de conexion eléctrica.

También debe ser instruido sobre los riesgos residuales relacionados con los equipos eléctricos instalados en contacto con liquidos bioldgicos.

1.5 Equipos de proteccion individual (EPI)
Utilizar equipos de proteccion individual (guantes, calzado de seguridad, gafas, delantal) de acuerdo con las normas.

A & 1.6 Riesgos residuales

La estacion elevadora pumpBOX ha sido disefiada y construida para garantizar un uso seguro y fiable.
Sin embargo, dado que se utiliza con liquidos que son peligrosos para la salud, el personal encargado de la instalacién y mantenimiento debe
prestar la maxima atencion durante cualquier intervencion.
Se recomienda:
* evitar que la estacion elevadora se caiga, resbale o vuelque.
» tener en cuenta los peligros de quemaduras, electrocucion, asfixia o intoxicacion por inhalacion de gases toxicos en la zona de trabajo.

Durante las operaciones de manipulacion, instalacion o desinstalacion, la estacion elevadora debe desconectarse del cuadro
/ i \ eléctrico

@ Los componentes en contacto con liquidos biolégicos deben lavarse con agua corriente y/o detergentes antes de tocarlos.

1.7 Cobertura de la garantia

Zenit se compromete a reparar o sustituir la estacion elevadora si presenta defectos de disefio, fabricacion y montaje de acuerdo con las
condiciones generales de venta.

La garantia no cubre las averias debidas a:

» desgaste normal.

* manipulacion, instalacion y uso no conformes.

« uso con sistemas de control sin conectar.

« intervenciones realizadas por personal no cualificado.

« uso de piezas de recambio no originales.

Cualquier cambio realizado sin el permiso del fabricante puede suponer un peligro, una pérdida de rendimiento y la
pérdida de la garantia.

La falta de conexién de la proteccion térmica y la sonda de infiltracion, conlleva la pérdida de la garantia.
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2. INFORMACION DEL PRODUCTO

2.1 Descripcion

La estacion elevadora pumpBOX permite recoger las aguas residuales domésticas e introducirlas en el sistema de alcantarillado cuando no es
posible alcanzarlas por gravedad.

También puede utilizarse cuando es necesario triturar los sélidos contenidos en las aguas residuales antes de verterlas a la red de alcantarillado.
El sistema consta de un depdsito monobloque de polietileno, hermético a liquidos y olores, al que se acoplan una o dos bombas de impulsor
vortex (pumpBOX DG) o trituradora (pumpBOX GR).

Para su funcionamiento, es necesario utilizar un cuadro eléctrico disponible por separado como accesorio.

Cuando el nivel de liquido en el dep6sito alcanza un nivel que coloca al sensor de nivel en la posicién ON, la bomba se pone en marcha y vacia
progresivamente el depésito.

La bomba se detendra cuando el liquido alcance el nivel minimo y devuelva el sensor de nivel a la posicion OFF.

En los modelos con 2 bombas, el cuadro eléctrico debe programarse para que las bombas funcionen de modo alternado: de este modo, la
segunda bomba asiste a la primera en caso de que ésta se bloquee o no pueda vaciar los liquidos entrantes, garantizando una mayor fiabilidad.
El flotador de alarma de nivel maximo, situado en la parte superior, sefiala un nivel excesivo de liquido en el depdésito activando un dispositivo de
alarma acustico/visual que debe instalarse en el cuadro eléctrico.

rmpBOX - Traduccion de las instrucciones generales

2.2 Finalidad de uso

La estacion elevadora pumpBOX puede utilizarse para recoger y elevar las aguas negras y grises de lavabos, inodoros, duchas y lavadoras
domésticas.

Las aguas residuales recogidas pueden contener materias fecales, pequefios cuerpos sélidos triturables y fibras.

No debe utilizarse en ambientes con presencia de polvo, gases, acidos, agentes corrosivos, inflamables o explosivos, con liquidos que contengan
aceite o grasa y para uso alimentario.

AVIN

2.3 Condiciones de funcionamiento

Temperatura del lugar de instalacién: 0 °C (32 °F) / +40 °C (104 °F).

Temperatura del liquido: no debe superar los 40 °C (104 °F), hasta 80 °C (176 °F) por 3 minutos. Por lo que el depdsito puede contener las
descargas de lavadoras y lavavaijillas.

Numero de arranques horarios de la(s) bomba(s) instalada(s): 30 (distribuidos uniformemente)

pH del liquido: 6 - 14

Densidad del liquido: 1100 kg/m?®

No utilizar la estacién elevadora para fines distintos de aquellos para los que ha sido disefiada y construida.
El fabricante no se hace responsable de los dafios causados por la estacion elevadora si se utiliza de forma distinta a la
descrita en el manual. Un uso inadecuado puede ser fuente de peligro e invalidar la garantia.

Asegurese de que el caudal de entrada al depdsito es suficiente para que la(s) bomba(s) funcione(n) en modo S3 segtin el
porcentaje de funcionamiento indicado en la placa.
Para comprobar el caudal maximo de liquido que puede evacuarse, consulte las curvas de rendimiento de la pagina 79.

2.4 Caracteristicas técnicas

pumpBOX GR 75 S pumpBOX GR 75 D pumpBOX DG 115 S pumpBOX DG 115D
Capacidad (litros) 75 75 115 115
Dimensiones (mm) 580x600 H 570 580x600 H 570 610x790 H 666 610x790 H 666
N.° bombas 1 2 1 2
Sistema de vaciado de emergencia con valvula de bola
Valvula de purga del depésito con filtro de carbén activo
Flotador de alarma de nivel maximo
Sensor de nivel 4+20 mA
Sistema de purga de aire para cebar la bomba
Configuracion Juntas para tubos de impulsion y entrada @50, 63, 110 mm
Cable de longitud estandar 5 m Cable de longitud estandar 10 m
Tubo de impulsién de PVC G1%" + Impulsion DN80 +
valvula de retencién de bola valvula de retencién de bola
Condensador de marcha (modelos monofasicos) Condensador de marcha (modelos monofasicos)
Condensador de arranque (modelos monofasicos)

2.5 Nivel de ruido
El nivel de ruido de la bomba en funcionamiento es inferior a 70 dB.
Sin embargo, en determinados tipos de sistemas y en puntos concretos de la curva de rendimiento, puede superarse este umbral.

A Utilizar proteccién auditiva cuando trabaje cerca de una bomba en funcionamiento con un nivel de ruido superior a 70 dB(A).

2.6 Placas y etiquetas
En la estacion elevadora se aplican placas y etiquetas que indican los datos principales e informacidn util para el usuario.
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2.6.1 Placa de datos de la estacion elevadora

"m™BOX
TYPE O) cooe._ (@ _
VERS @ SN. @ YW@ JTZE:IT .

VoL @n, PUMPn.@ CABLE !m Y @Kg Zenit ltalia s.r.l.

Via dell'Industria, 11

)y D A (DD, 5, (1D iy 1L (D) |1018S Cesaros

m
0O ®O®

Modena - Italy
Cr ‘ uF  Cs @ pF rpm_\18) . $3- .% 2min z— |
0) - | @D- CPR3.676.206
@ Hmax m Hmin m @:@\T;ﬂax = °C
KQmin l IIs Qmax ! /s mb max = 40°C CP7
1. Modelo 11.Corriente nominal (A) 21.Temperatura max. liquido (°C)
2. Cédigo 12.Fases 22.Caudal min. y max. (I/s)
3. Version 13.Frecuencia (Hz) 23.Temperatura max. entorno (°C)
4. Numero de serie 14.Potencia nominal (kW) 24.Marcado CE
5. Afo y semana de fabricacion 15.Clase de aislamiento del motor 25.N.° de identificacién del organismo notificado
6. Capacidad (litros) 16.Condensador de marcha (uF) 26.Nombre y direccién del fabricante
7. Numero de bombas instaladas 17.Condensador de arranque (UF) 27.Ano de primera colocacién del marcado CE
8. Longitud del cable (m) 18.Revoluciones/min 28.N.° de referencia declaracion de prestaciones
9. Peso (kg) 19.Servicio 29.Normativas de referencia
10.Tensién nominal (V) 20.Prevalencia min. y max. (m)
2.6.2 Placa de datos del motor
) Zenit Italia s.r.l. h 1. Nombre del motor
Via delfIndustria, 11 Via dellIndustria, 11 2. Afio y semana de fabricacion
I-41018 S.Cesario s.P. - MO zenit.com -41018 S.Cesario s.P. - MO zenit.com ‘e
er— 3. Version
TYPE O) w @ TYPE ® w @ 4. Numero de serie
VERS ® s @ VERS ® sh. @ 5. Tension nominal (V)
QO 0.Ox v Ou| | Oy Or D D v O @ 5 imeronnly
CS. uF CR@ uF rpm @ cosp_\Y @ Cr @ uF  rpm @ cos ¢ @ I.CL. |P68\ 8. Frecuencia (Hz)
Tammx 4 @)™ -7°c s3- .% 2min Tambmax= 40°C Tmax = A9 oc ss-g%-zmin Class | 9. Potencia nominal (kW)
@ 10. Condensador de arranque (uF)
P68 lass | CL.F Kg
.A@}y E @\ E 11. Condensador de marcha (uF)
JECIEN 60034-1 - O EC/EN60034-1 C A 12. Revoluciones/min

-
w

. Factor de potencia

. Temperatura max. entorno (°C)

. Temperatura max. liquido (°C)

. Servicio

. Peso (kg)

. Grado de proteccion de la carcasa
. Clase de proteccion IEC

. Clase de aislamiento del motor

. Normativa de referencia del motor

N
~

FBOX-GR F®BOX-DG

NN = A
- O W O~NO WO,

2.6.3 Etiquetas adhesivas

rPBOX
e cone
] Etiqueta plateada.
S n__ E__n B K . . ' . . .
Reproduce la placa de datos. Etiqueta que identifica las superficies con riesgo
— u:‘ *u:;"‘ e Esta etiqueta debe colocarse en el espacio previs- de sobrecalentamiento
— — . to en el manual
b_n ta_n tee__| ot
(SN S ) et

Etiqueta adherida al embalaje

2
Z Etiqueta que identifica el sentido de giro correcto
3 del impulsor

_‘95 (vista superior)

TOP VIEW
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2.7 Significado del nombre

Las caracteristicas principales de la estacién elevadora pueden identificarse a través de los campos “TYPE” (TIPO) y “VERSION” (VERSION)
indicados en la placa de datos.

pumpBOX GR 75 D 2002 T 5
® @ G ® ® O®O

@ Nombre de la serie @ Capacidad del depésito (litros) @ Fases del motor
M = monofésico
@ Tipo de bomba @ Numero de bombas instaladas T = trifasico
GR = impulsor con trituradora S = 1 bomba instalada (simple)

@ Frecuencia
5 =50Hz
6 = 60Hz

DG = impuilsor vortex D = 2 bombas instaladas (doble)

@ Potencia (HPx100)/polos

400 05 NAE TP1"1/2 N NN

® @ @ ®
Tension @ Impulsién

TP171/2 = tubo en PVC con salida roscada G125”

@ Longitud del cable (m) VG80 = brida DN80 PN10/16 con valvula de retencién de hierro fundido
Variante eléctrica @ Accesorios de instalacion

NAE = Ningun accesorio eléctrico N = Ningtn accesorio

TS = Proteccion térmica - sonda de infiltracion X = Accesorio

TC = Proteccion térmica - condensador de marcha

TCD = Proteccion térmica - condensador de marcha - @ Variante del cliente

condensador de arranque NN = Ninguna variante del cliente
XX = Variante del cliente

3. TRANSPORTE Y ALMACENAMIENTO

3.1 Control preliminar

« Comprobar que el embalaje no esté cabeza abajo y que no haya sufrido dafios.

» Retirar los materiales de embalaje y desecharlos de acuerdo con la normativa vigente.

* Prestar atencién para no lesionarse con herramientas afiladas y para no dafar la estacién elevadora, especialmente los cables eléctricos.

» Asegurarse de que no haya piezas dafiadas o que falten: si faltan articulos, pongase en contacto con Zenit (o su distribuidor) o con la
compafiia de transporte.

» Comprobar que los datos de la placa coincidan con los del modelo solicitado.

3.2 Manipulacion y elevacion

+ Cercar la zona de trabajo para que no sea accesible a personas no autorizadas. ﬁ
* Antes de manipularla, tomar nota del peso que se indica en la placa y utilizar correas, ganchos
y equipos de elevacion adecuados y certificados.

 Fijar las correas al palé para evitar que se caiga, ruede o se balancee. ﬁ
* No situarse debajo o cerca de la carga elevada.
+ Colocar la estacion elevadora sobre una superficie plana y uniforme para evitar que se hunda
o vuelque.
@ @ 1 1l 1

* No arrastrar la estacion elevadora por el suelo.
» No poner el deposito en contacto con objetos afilados o puntiagudos.

A Riesgo de aplastamiento, muerte o lesiones personales graves.

WL Antes de levantar el embalaje, tener en cuenta la normativa local relativa a los limites de peso de los objetos manipulados
manualmente, es decir, sin utilizar equipos de elevacion.

WULZLCELE No utilizar NUNCA cables eléctricos para mover la estacion elevadora.

LUZLECLE Si el transporte y la manipulacion se realizan a bajas temperaturas, puede reducirse la resistencia al impacto de la estacion
elevadora.

3.3 Almacenamiento

Durante el almacenamiento, la estacién elevadora debe guardarse en un lugar adecuado, fuera del alcance de los nifios o de personas no
responsables, adecuadamente asegurada contra caidas accidentales y protegida contra la humedad, las vibraciones y el polvo.
Asegurarse de que la temperatura ambiente esté comprendida entre -20 °C (-4 °F) y + 50 °C (122 °F).
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4. INSTALACION

WLLSELI Antes de la instalacion, leer detenidamente y aplicar los requisitos de seguridad que se indican en el manual. Las instruc-
ciones se refieren a la instalacion estandar: en caso de instalacion diferente, ponerse en contacto con Zenit.

ESQUEMA DE INSTALACION ESTANDAR PAG. 82.

Antes de instalar un modelo con bombas trifasicas, debe comprobarse el sentido de rotaciéon del impulsor siguiendo el
procedimiento descrito en el apartado 6.1.

A 4.1 Advertencias

» Respetar las leyes y normativas locales vigentes en el lugar donde se vaya a instalar la estacion elevadora.

* La estacion elevadora pumpBOX ofrecen multiples posibilidades para conectar las tuberias de entrada y salida. Prestar atencion a las
leyes locales que podrian establecer diferentes formas de instalacion (uso de sifones, valvulas, etc.).

* En el caso de instalacion en interiores, se debe garantizar una evacuacion de aire eficaz (véase el apartado “4.7 Sistema de purga”).

« El entorno en el que se instale el pumpBOX debera incluir una circulaciéon de aire adecuada y un sistema de desagiie en el suelo para
recoger pequefas fugas o condensacion. Si la estacion elevadora se instala en un sétano con riesgo de inundacion, debera preverse un
sistema de desaglie para mantener seco el local.

* Prestar atencion al intervalo de temperaturas al que esta sometido el depésito.

* Proteger el pumpBOX de la luz solar directa.

» Antes de la instalacion, asegurarse de que la tension y la frecuencia de la linea de alimentacion corresponden a las indicadas en la placa
de datos.

4.2 Unién para vaciado de emergencia
La estacion elevadora pumpBOX dispone de una unién roscada en posicion baja que permite vaciar el depdsito en
caso de corte de corriente o averia de la bomba.

Procedimiento de instalacion (véase el Apéndice 1)

1. Colocar la valvula de bola que se incluye en la unién roscada.

2. Cerrar la valvula de bola girando la palanca a la posicién "CERRADQO".

Es posible conectar la valvula de bola a un sistema de desagiie o a una bomba manual.

4.3 Instalacion de la estacion elevadora

La estacion elevadora pumpBOX debe colocarse sobre una superficie horizontal y lisa adecuada para soportar el peso del depésito lleno. Fijar
la estacion elevadora al suelo para que no pueda girar ni flotar en caso de inundacién.

Se recomienda dejar al menos 600 mm de espacio libre alrededor de la estacion elevadora, adecuadamente ventilado e iluminado, que pueda
utilizarse para trabajos de mantenimiento.

Procedimiento de instalacién (véase el Apéndice 2)
1. Marcar en el suelo la posicion de las ranuras para fijar el deposito.
2. Taladrar el suelo en el lugar de las marcas.
3. Fijar el depésito al suelo utilizando tacos de expansién y tornillos de tamafio adecuado.
El par de apriete de los tornillos debe ser el adecuado para evitar cualquier deformacion del depésito. Si fuese necesario, utilizar selladores
de rosca o tuercas autobloqueantes para evitar que los tornillos se aflojen.

No subir ni colocar objetos pesados sobre la estacién elevadora.
4.4 Tubo de entrada

La estacion elevadora pumpBOX permite instalar ea tubo de entrada en diferentes posiciones.
El depdsito debe perforarse en los puntos indicados utilizando un taladro y una fresa de corona.

Antes de perforar el depésito, verificar detenidamente los diametros de los tubos y de las juntas.

Procedimiento de instalacion (véase el Apéndice 3)
1. Localizar en el depésito la ubicacion mas adecuada del orificio para el tubo de entrada para la propia instalacion.
2. Con un taladro provisto de una fresa de corona, taladrar un orificio del diametro correcto en el depdsito en funcién del tubo utilizado. (Véase

la Tabla):
@ tubo (mm) @ fresa de corona (mm)
50 60
75 86
90 100
110 127

3. Limpiar las virutas y los residuos del interior del deposito.

4. Colocar la junta en su asiento.

5. Introducir el tubo de entrada en la junta hasta una profundidad de unos 4-5 cm. La junta de goma suministrada garantiza una estanqueidad
perfecta y no requiere el uso de selladores.

Fijar todas las tuberias de forma que su peso no recaiga sobre la estacién elevadora.
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Tener en cuenta que la altura del tubo de entrada en relacion con el suelo da como resultado un volumen util del depdsito diferente, como se
muestra en la tabla.

pumpBOX GR pumpBOX DG
Altura de entrada Volumen util (*) Altura de entrada Volumen util (*)
(mm) (litros) (mm) (litros)
180 21 180 35
250 31 250 46
315 40 315 56
370 45 370 64
420 55 450 76
525 (lado superior) 69 555 (lado superior) 91

(*) Valores nominales indicativos

4.5 Tubo de impulsion (véase el Apéndice 4)

Conectar el tubo de impulsién de la estacion elevadora a la instalaciéon. Se recomienda utilizar una unién flexible para reducir las vibraciones.
El tipo de union para la conexion del pumpBOX a la instalacién se indica en la Tabla:

pumpBOX GR pumpBOX DG
Rosca GAS 12" Brida DN80

UL | 2 conexion entre el tubo de impulsién y la instalacion debe realizarse a la perfeccion a fin de garantizar que no haya fugas
incluso cuando recibe la presion ejercida por la bomba y por la columna de agua.

4.6 Valvula de corte

Se debe instalar una valvula de corte en el tubo de impulsién para que las operaciones de mantenimiento de la instalacion sean seguras. Se
recomienda instalar una valvula de corte también en el tubo de impulsién.

Pueden utilizarse valvulas de compuerta o de bola.

4.7 Sistema de purga

El sistema de purga sirve para evitar la formaciéon de mezclas explosivas o toxicas en el interior del deposito.

También tiene la funcién de impedir la sobrepresion debida a la entrada de liquido y la depresién generada durante la
fase de vaciado.

La unién de purga esta equipada de serie con una valvula de retencién interior que impide la salida de liquido incluso
si el nivel sube de forma anormal.

Cerrar la union de purga con el filtro de carbon activo.

Como alternativa al filtro, puede conectarse un tubo de &J1'%" (40 mm). (véase el Apéndice 5)

No utilizar tubos de diametro inferior para evitar ruido en la instalacién y para garantizar un funcionamiento correcto.
El otro extremo del tubo de purga debe terminar en el exterior a una altura adecuada y, en su caso, con un filtro apa-
gallamas.

Asegurarse de que el tubo de purga no tenga fugas.

LLCELE No obstante, el uso del tubo de purga debe evaluarse en funcién de la instalacién.
Las eventuales normativas locales pueden incluir el uso de un tubo de purga de diametro diferente.

4.8 Flotador de alarma de nivel maximo

El flotador de alarma de nivel maximo avisa si el liquido alcanza un nivel demasiado alto dentro del depdsito a causa de
un fallo de la bomba o de una cantidad excesiva de aguas residuales entrantes.

Debe conectarse a un cuadro eléctrico provisto de una alarma sonora o visual.

4.9 Sensor de nivel 420 mA

Para arrancar y detener la bomba, se utiliza un sensor de nivel con salida estandar de 4+20 mA.

El sensor de nivel debe conectarse a un cuadro eléctrico predispuesto.

Se recomienda utilizar un cuadro eléctrico con bateria tampdn para garantizar un correcto funcionamiento del sensor
de nivel incluso en caso de ausencia temporal de tension.
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5. CONEXIONES ELECTRICAS

Todas las operaciones de conexion a la red eléctrica deben ser realizadas por personal cualificado, de conformidad con
A la normativa vigente. Unas conexiones eléctricas mal realizadas podrian provocar incendios, electrocucion y dafos en

el producto.

Antes de realizar las conexiones, asegurarse de que la alimentacion eléctrica se ha interrumpido y no puede restablecerse

accidentalmente.

A 5.1 Advertencias

* El consumo eléctrico de la bomba debe ser inferior a la corriente maxima que puede suministrar el sistema.

* Para garantizar la seguridad, la bomba debe estar alimentada por un disyuntor diferencial con una corriente umbral no superior a 30
mA.

* La estacion elevadora debe estar permanentemente conectada a la instalacién eléctrica.

» La instalacion eléctrica debe estar equipada con un interruptor que garantice la desconexién omnipolar de la bomba de la red eléctrica.
El interruptor debe estar conectado directamente a los terminales de la fuente de alimentacion y debe tener separacién de contactos
en todos los polos, permitiendo la desconexién completa en condiciones de categoria de sobretension 11l (4000V).

* El motor de la bomba debe estar protegido contra sobrecargas mediante una proteccién amperimétrica (interruptor de proteccion del
motor) instalada en el circuito de control principal o en la linea de alimentacion de la bomba. La proteccion amperimétrica debe dimen-
sionarse de acuerdo con los datos nominales de la bomba. Tener en cuenta que la corriente de arranque con arranque directo puede
ser hasta seis veces superior a la corriente nominal.

» Variacion de tension admisible con respecto al valor nominal de la placa: max. + 5%

» Desequilibrio de tension admisible entre fases: max. 2%

* Los fusibles y disyuntores deben dimensionarse de acuerdo con las caracteristicas de la instalacion.

+ Para la proteccion del motor de la bomba, utilice un protector de motor adecuado a las caracteristicas eléctricas indicadas en la placa
de datos.

» Asegurarse de que la proteccién térmica, si existe, esta correctamente conectada: la no conexién de la proteccion térmica no sélo
invalida la garantia, sino que también puede resultar peligrosa.

» La funcionalidad y la seguridad eléctrica de las bombas ZENIT estan garantizadas para la configuracién suministrada de fabrica: cual-
quier modificacion (por ejemplo: afiadir un trozo de cable al original) puede deteriorar las caracteristicas de la bomba.

5.2 Cables

» Asegurarse de que los cables eléctricos no estén dafiados y que los extremos no hayan sido sometidos a humedad y/o inmersién en agua.
« Fijar los cables eléctricos de forma que no puedan retorcerse, desgarrarse y/o aplastarse.

« Si el cable esta dafiado, no sustituirlo, ponerse en contacto con Zenit o con un Centro de Asistencia Autorizado.

* No subestimar los problemas relativos a la caida de tensién.

5.3 Puesta a tierra

« Cerciorarse de la presencia y eficiencia del sistema de puesta a tierra y del interruptor diferencial.

+ Dejar el conductor de tierra unos 150 mm mas largo que los demas conductores, de modo que sea el Ultimo en desconectarse del cuadro en
caso de tiron accidental.

No conectar el cable de tierra a tuberias de gas, agua, pararrayos o cables del teléfono.
Una toma de tierra inadecuada puede causar electrocucion.

5.4 Proteccion térmica

La bomba esta equipada con una proteccién térmica que corta el suministro eléctrico si el motor se sobrecalienta. Cuando el motor enfria, la
alimentacion se restablece automaticamente.

La proteccion térmica consta, de serie, de sensores bimetalicos integrados en el estator (uno por cada fase, conectados en serie).

Los cables de la proteccion térmica estan marcados con una etiqueta con la sigla “TP” (THERMAL PROTECTION = PROTECCION TERMICA).

5.5 Sonda de infiltracion (solamente para el modelo pumpBOX DG)

Se puede instalar una sonda doble de sefial Unica en el interior de la bomba para detectar la presencia de agua o humedad en la camara de
aceite de los sellos mecanicos y en el motor.

La sonda de infiltracion es del tipo de electrodo Unico y utiliza el conductor de tierra (PE) para cerrar el circuito de deteccion.

El cable de la sonda de infiltracién esta marcado con la letra S.

El dispositivo de deteccién debe estar contenido en el cuadro eléctrico y alimentado a través de un transformador de aislamiento.

En caso de sefializacién, poner la estacion elevadora fuera de servicio y llevar a cabo los trabajos de mantenimiento.

5.6 Cuadro eléctrico

El cuadro eléctrico debe colocarse en un lugar seco, a una altura segura en caso de inundacion.

Debe estar homologado y tener un grado de aislamiento adecuado para el entorno en el que se instala.

ZENIT puede suministrar un cuadro eléctrico adecuado para conectar la bomba y los sistemas de control.

Permite leer los niveles de liquido en el interior del depdsito para controlar el arranque y la parada de la bomba.

En los modelos con 2 bombas, el cuadro eléctrico debe programarse para que las bombas funcionen de modo alternado:
de este modo, la segunda bomba asiste a la primera en caso de que ésta se bloquee o no pueda vaciar los liquidos
entrantes, garantizando una mayor fiabilidad.
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5.6.1 Cuadros eléctricos recomendados (no incluidos)

Modelo Descripcion
Q1EL M 0.37+2.2 KW - 2+16A - AS/AV Cuadro electronico de control con autoaprendizaje para el arranque directo de bombas monofa-
Q1EL T 0.55+7.5 KW - 2+15A - AS/AV sicas y trifasicas, proteccion amperimétrica contra el funcionamiento en seco mediante cos ¢ y

Q2EL M 0.37+2.2 KW - 2+16A - AS/AV corriente minima.
Q2EL T 0.55+7.5 KW - 2+15A - AS/AV Para la instalacion y el uso, consultar el pertinente manual.

5.7 Condensador (sélo para modelos con bombas monofasicas)

La estacion elevadora pumpBOX con bombas monofasicas requiere la conexion de un condensador en el interior del cuadro eléctrico por cada
bomba instalada.

El condensador se suministra con la estacion elevadora y debe ser conectado a los terminales correspondientes del cuadro eléctrico por un
técnico cualificado.

pumpBOX GR pumpBOX DG

Incluido
(para conectar al cuadro eléctrico)

Condensador de marcha (CR) Ya cableado dentro de la bomba

Incluido
Condensador de arranque (Cs) (para conectar al cuadro eléctrico) )

5.8 Conexion al cuadro eléctrico
Seguir las instrucciones del manual del cuadro eléctrico para localizar los terminales de conexion de la bomba y los sensores.

ESQUEMAS DE CONEXION ELECTRICA EN LA PAGINA 75.

6. PUESTA EN SERVICIO

6.1 Verificacion del sentido de rotacion del impulsor

Antes de realizar la conexion eléctrica de la bomba, un técnico cualificado debe comprobar que el sentido de rotacién del impulsor es correcto.
En la bomba hay una etiqueta adhesiva que indica el sentido de rotacién que debe tener el impulsor (flecha verde), es decir, es decir a derechas
cuando la bomba se ve desde arriba (véase el apartado 2.6.3).

LLCIELE Si la alimentacion del cuadro eléctrico se realiza a través de una red cableada a derechas, conectando los conductores
segun el esquema del manual, el sentido de rotacion del impulsor sera correcto.

Alternativamente, para la verificacion recomendamos el uso de un indicador de rotacion de motor y fase tipo FLUKE 9062 que permite la detec-
cién sin contacto, ideal para motores con eje no visible.

Operar de la siguiente manera:

1. Conectar temporalmente el conductor amarillo-verde a la toma de tierra de la instalacion.

2. Conectar los cables de alimentacién al contactor.

3. Encender la bomba.

4. Acercar el instrumento al motor para leer el sentido de rotacion: la luz "L" (rotacién a izquierdas) se enciende para
indicar el sentido de rotacién correcto. Si el sentido de rotacién es contrario, invertir la conexiéon de dos de las tres
fases de alimentacion de la bomba al cuadro eléctrico y volver a intentarlo repitiendo el procedimiento descrito an-
teriormente.

5. Una vez realizada la comprobacion, parar la bomba y proceder a la instalacién de la estacion elevadora.

ST

ON

LLCIELE Un sentido de rotacion incorrecto provoca un rendimiento hidraulico inferior al indicado en la placa de datos.

WUZLCELN Si se conectan varias bombas a un cuadro eléctrico, debe comprobarse el sentido de rotacién en cada bomba instalada.
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6.2 Prueba

Una vez finalizada la instalacion, un técnico cualificado debe realizar una prueba del sistema:

* Comprobar las conexiones eléctricas.

« Comprobar que las tuberias estan bien sujetas y las juntas correctamente selladas.

« Abrir las valvulas de corte de las tuberias de entrada e impulsion.

« Llenar el depésito de la estacion elevadora descargando agua limpia del inodoro 3 6 4 veces.

» Comprobar que no hay fugas en el sistema y que la bomba funciona correctamente cuando el liquido alcanza los niveles de arranque y parada.

LUCLE Asegurarse de que el sistema funciona correctamente simulando al menos 2 ciclos de trabajo. Con el caudal maximo de
entrada, debe garantizarse el vaciado del depésito y deben respetarse los ciclos correctos de arranque y parada indicados en la placa
de datos (arranques por hora 'y %S3).

7. MANTENIMIENTO

7.1 Mantenimiento ordinario

La estacién elevadora pumpBOX ha sido disefiada cuidadosamente y construida con materiales de alta calidad para garantizar una alta fiabilidad.
De todas formas, se recomienda efectuar una limpieza y un mantenimiento periédicos para mantener las prestaciones constantes a lo largo del
tiempo.

Cualquier intervencion debe ser realizada por personal cualificado (por ej., del Servicio de Asistencia del instalador) de acuerdo con las normas
vigentes.

Tras terminar las intervenciones de mantenimiento, llevar a cabo siempre una prueba de funcionamiento.

7.2 Tipo y frecuencia de las intervenciones

Las comprobaciones periddicas de la instalacién sirven para verificar el correcto funcionamiento hidraulico y eléctrico.
Para garantizar un funcionamiento eficaz del sistema, realizar una comprobacién con frecuencia:

< semestral para la instalacion en viviendas plurifamiliares.

< anual para la instalacién en viviendas unifamiliares.

/!\ /11\ @\ /“J\ 7.3 Advertencias

» Desconectar la bomba del cuadro eléctrico y asegurarse de que no pueda arrancar accidentalmente. Para desconectar la bomba trifa-
sica, desconectar primero los conductores de las fases y, a continuacion, el conductor de tierra amarillo-verde.

« Cerrar las valvulas de compuerta de las tuberias de entrada e impulsion.

* Los depositos bioldgicos pueden contener GASES venenosos: FACILITAR la circulacion del aire antes de empezar a trabajar.

» No sumergir las manos ni partes del cuerpo en el liquido contenido en el depésito.

* No tocar las partes metdlicas de la estacion elevadora sin haber desconectado la alimentacion eléctrica.

+ Para evitar quemaduras, esperar hasta que la superficie de la bomba, si se habia utilizado, se haya enfriado.

» En caso de duda, acudir al fabricante antes de realizar operaciones de reparacion o sustitucion.

7.4 Mantenimiento hidraulico

7.4.1 Deposito e instalacion

Comprobar visualmente el estado general del depésito y asegurarse de que:

« esta libre de grietas, aplastamientos y deformaciones.

« esta fijado al suelo con tornillos.

« la instalacién no tenga fugas y que las juntas entre las tuberias sean estancas.
« el peso de las tuberias no recae sobre la estacién elevadora.

Eliminar los posibles depésitos del fondo del depdsito y asegurarse de que:

« los tubos de impulsion, entrada y ventilacién estén despejados.

« las valvulas de retencion estén libres de obstrucciones y funcionen correctamente.
« el tubo de purga de aire para el cebado de la bomba esté libre.

7.4.2 Bomba
1. Desconectar la bomba del cuadro eléctrico y asegurarse de que no pueda arrancar accidentalmente.
2. Desmontar la bomba del depdsito y lavar la parte contaminada con agua corriente y detergente.
3. Comprobar que el impulsor gira libremente y esta en buen estado. Eliminar cualquier residuo.
Para los modelos pumpBOX GR: comprobar el sistema de trituracion y eliminar fibras y cuerpos soélidos si es necesario.
Recomendamos sustituir la junta térica entre la bomba y el depdsito cada vez que se realice el mantenimiento de la bomba.

LULEIEL NO utilizar el cable de alimentacion para levantar la bomba. Utilizar siempre el asa superior.

7.4.3 Valvula de purga (véase el Apéndice 6)

. Desconectar la bomba del cuadro eléctrico y asegurarse de que no pueda arrancar accidentalmente.

. Retirar el filtro de carbén activo o el tubo de purga de la unién de purga.

. Desenroscar el anillo de bloqueo del sensor de nivel y tirar de él para acceder al interior del depdsito.

. Desenroscar el anillo de bloqueo de la valvula de purga y sacarla del depésito.

. Eliminar cualquier residuo en la valvula y comprobar que la bola del flotador puede moverse correctamente en su asiento.
. Volver a colocar la valvula de purga en su asiento y bloquearla con el anillo de bloqueo.

. Volver a colocar el sensor de nivel en el asiento y bloquearlo con el anillo de bloqueo.

. Volver a colocar el filtro de carbdn activo o el tubo de purga en la unién.
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7.5 Mantenimiento eléctrico

7.5.1 Motor
Comprobar que el consumo eléctrico de la bomba se ajusta a lo indicado en la placa de datos.

7.5.2 Cable

Comprobar que el cable de alimentacion esta en buen estado, que no tiene piezas desgastadas o dafiadas y que no se estira ni se aplasta durante
el funcionamiento.

7.5.3 Sensor de nivel (véase el Apéndice 7)

1. Desconectar la bomba del cuadro eléctrico y asegurarse de que no pueda arrancar accidentalmente.
2. Desenroscar el anillo de bloqueo del sensor de nivel.

3. Sacar con cuidado el sensor de nivel del depésito sin agarrarlo por el cable.

4. Eliminar cualquier residuo en el sensor y en el interior del tubo de destilacion con agua corriente.

5. Volver a colocar el sensor de nivel en el asiento y bloguearlo con el anillo de blogueo.

7.5.4 Flotador de alarma (véase el Apéndice 8)

1. Desconectar la bomba del cuadro eléctrico y asegurarse de que no pueda arrancar accidentalmente.

2. Desenroscar el anillo de bloqueo del sensor de nivel y tirar de él para acceder al interior del deposito.

3. Desenroscar la tuerca de bloqueo del flotador de alarma y sacarlo del depésito.

4. Eliminar cualquier residuo en el flotador de alarma y comprobar que puede deslizarse libremente a lo largo de la varilla de soporte.
5. Volver a colocar el flotador de alarma en el asiento y bloquearlo con la tuerca.

6. Volver a colocar el sensor de nivel en el asiento y bloquearlo con el anillo de bloqueo.

7.6 Recambios

En el caso de reparaciones o sustitucién de componentes, utilizar unicamente recambios originales.

El uso de recambios no originales podria provocar dafios a personas o cosas y conlleva la anulacién de la garantia.

Para solicitar piezas de recambio, especificar siempre el nimero de serie y el nombre exacto del producto que se indican en la placa.

7.7 Mantenimiento programado y asistencia

Los trabajos de mantenimiento programado contribuyen a prolongar la vida util de la estacion elevadora y a evitar condiciones de funcionamiento
anormales que podrian dafar el sistema.

Estas operaciones requieren equipos especificos y un profundo conocimiento de la estacién elevadora, por lo que deben ser realizadas por un
técnico especializado o un Centro de Servicio Autorizado.

Un contrato de mantenimiento programado con un Centro de Asistencia Autorizado ZENIT garantiza el mejor servicio técnico.

Las condiciones de garantia ZENIT sélo son validas si los trabajos de reparacion y mantenimiento son realizados por un Centro Técnico Autorizado.
También recomendamos ponerse en contacto con un Centro de Servicio Autorizado si, durante el funcionamiento, la bomba presenta niveles
elevados de ruido y vibraciones o un comportamiento anémalo.

Si fuera necesario enviar la estacién elevadora para su reparacion o revision, se recomienda lavar a fondo las piezas contaminadas con aguas
residuales y notificar cualquier uso con liquidos peligrosos.

El tipo y la frecuencia de los trabajos de mantenimiento previstos se indican en la tabla

Intervalo Tipo de verificacion

Mensual Verificar que la corriente absorbida esté en el rango de valor nominal.
Verificar que la tensién de alimentacién esté en un +/- 5 % del valor nominal.

Cada 6 meses o cada 3000 | « Comprobacion de la bomba: si el rendimiento de la bomba ha disminuido en comparacién con el rendimiento

horas, lo que ocurra antes original, es posible que el impulsor esté obstruido o bloqueado por residuos: retirar los residuos y sustituir
las piezas dafiadas.

« Control de los cables

» Medicién de la resistencia de aislamiento: valor de referencia de la resistencia de aislamiento = min. 20 MQ.

NOTA: El motor debe controlarse si el valor de la resistencia de aislamiento es significativamente inferior al
medido durante la verificacién anterior.

Comprobacién del apriete de tornillos y anillos de bloqueo

Apretar los tornillos, si es necesario, y sustituir el fijador de roscas.
Anual Comprobacién de:

* cables

* aceite

» sellos mecanicos

* cojinetes

» piezas de desgaste (impulsor, brida de aspiracion,...)

Si el aceite contiene agua, comprobar los sellos mecanicos.

NOTA: Sustituir siempre los componentes de goma (juntas téricas, juntas) si la bomba debe desmontarse du-
rante la inspeccion.

Cada 2 afios o después de| gystitucién del aceite

9000 horas, lo que ocurra pri-
mero Sustitucion de los sellos mecénicos

Una vez cada 2 - 5 afios de- | Revision completa
pendiendo de la carga de tra- | La bomba debe revisarse aunque funcione con regularidad.
bajo
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8. INACTIVIDAD, DESMANTELAMIENTO Y ELIMINACION
AVAYAN
/'\ 4 e 8.1 Advertencias

* No tocar ninguna parte conectada a la red eléctrica: peligro de lesiones graves o incluso la muerte.
* No tocar las aguas residuales contenidas en la estacion elevadora.
* Prestar atencion a las piezas desgastadas o dafiadas que podrian tener bordes afilados y cortantes.

8.2 Inactividad

« Desconectar el cuadro eléctrico de la alimentacion.

« Limpiar los cables eléctricos.

« Vaciar el depésito y desechar las aguas residuales.

« Cubrir el depdsito, el cuadro eléctrico y los accesorios para protegerlos de la humedad y de la luz solar directa.

8.3 Desmantelamiento

« Desconectar el cuadro eléctrico de la alimentacion.

« Desconectar los cables del cuadro eléctrico.

« Limpiar los cables eléctricos.

« Vaciar y lavar el depésito, desechar las aguas residuales.

» Guardar la estacién elevadora en su embalaje en un lugar adecuado.
« Desmontar los elementos de conexion a la instalacion.

8.4 Eliminacion

La estacion elevadora esta fabricada con materiales que se pueden reciclar.

Desechar el producto correctamente dividiendo los distintos componentes y mandandolos a los centros de recogida selectiva.
Utilizar un servicio de eliminacion de residuos publico o privado de acuerdo con la normativa local vigente.

echado por separado y no se debe eliminar junto con los demas residuos urbanos MIXTOS.

La adecuada recogida selectiva para enviar posteriormente el equipo en desuso al reciclaje, al tratamiento y a la eliminaciéon ambiental-
mente compatible, contribuye a evitar posibles efectos negativos en el medio ambiente y en la salud, y favorece la reutilizacién o reciclaje
de los materiales de los que estd compuesto el equipo. La eliminacion abusiva del producto por parte del usuario conlleva la aplicacion de las
sanciones administrativas previstas en la normativa vigente.

ﬁ El simbolo del contenedor tachado que figura en el aparato o en el embalaje indica que el producto, al final de su vida util, debe ser des-

9. GUIA PARA LA RESOLUCION DE PROBLEMAS

Problema Posible causa Solucién
La bomba funciona pero el caudal es insufi- | La bomba no esta cebada Comprobar que el sistema de purga de aire
ciente o inexistente para cebar la bomba esté libre de obstruccio-
nes y correctamente colocado
El rodete gira en sentido contrario Verificar el sentido de rotacién del impulsor
Cuando se acciona el desagtie, se ven burbu- | Falta el tubo de purga o es insuficiente Instalar el tubo de purga o verificar el estado
jas de aire que suben por el inodoro del tubo existente
Cuando la bomba estan funcionando, el nivel | Falta el tubo de purga o es insuficiente Instalar el tubo de purga o verificar el estado
del inodoro desciende del tubo existente
Hay fugas en la entrada/salida de los tubos Montaje incorrecto de la junta Localizar la fuga, controlar el montaje de la
junta y, en su caso, sustituirla
La instalacioén es ruidosa y vibra Tuberias no fijadas a las paredes Fijar las tuberias a las paredes con juntas an-
tivibracion
Impulsor desequilibrado por un cuerpo extrafio | Ponerse en contacto con un técnico cualifica-
do para comprobar que la bomba no esta obs-
truida por cuerpos solidos
La bomba esta trabajando en cavitacién Verificar que la bomba no trabaje fuera de la
curva caracteristica
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ons npaBuanoﬁ YCTAHOBKU U 6e3onacHoro Ucnonb3o0BaHUA U3genusi BHUMaTerbHO npquTaﬁTe PyKoBOACTBO
U XpaHUTe ero B f1erkogocTtynHomMm 1 YUCTOM MecTe Ans UCnosib3oBaHUA B 6yp.yu4eM.

HenpaBunbHoe ncnonb3oBaHMe MOXET NPUBECTU K MPUYUHEHUIO CePbEe3HOro yu.|ep6a umMmyulecTBy u nroaam, Ha-
pyweHuo HOpMaanOVI pasOTbl U aHHYJNTMPOBAaHUIO rapaHTUN.

1. OBLLAA NTHO®OPMALUA

1.1 UpeHTndukauma npounssoauTens
ZENIT ltalia s.r.l. - via dell'Industria, 11 - 41018 S.Cesario sul Panaro (MO) - Utanus

1.2 3HayeHue ncnonb3yembiX B PyKOBOACTBE CUMBOJIOB

OnacHocTb Ans 300p0BbA ONepaTopoB U COXPaHHOCTU n3genua

Buonorrnyeckas onacHocTb, CBA3aHHasA C NpPUCYyTCTBMEM 3arpA3HEHHbIX XUAKOCTEN

A [MpucyTCcTBUE BMEKTPUYECKON ONacHOCTU

ancyTCTBVIe O4€eHb ropsiYMX NOBEPXHOCTEN N ONMACHOCTU OXOroB

m BaxHas MHopMaLusi, Ha KOTopyto crieqyet ob6paTute ocoboe BHUMaHWe

& 1.3 NMpaBuna TexHUKn 6e3onacHocTU

* MogbeMHyI0 CTaHLMIO AOMKEH UCMONb30BaTh KOMMETEHTHBIW M OMbITHBIN NepcoHan: 3anpeLlaeTcs AonyckaTb K CTaHLMK AeTern u ocob
C OrpaHNYeHHbIMY YMCTBEHHBIMU Y CEHCOPHBIMU CMOCOBHOCTAMM.

* YCTaHOBKY M TEXHMYEeCcKkoe 0b6CnyXuBaHWe QOMKEH NPOBOANTL KBAaNUULIMPOBAHHbIN TEXHUYECKUIA MepCoHan.

* YCTaHOBLUMK JOIMKEH NPOBEPUTL YCIIOBUSI KCMyaTaumm CTaHuMK, YTobbl rapaHTMpoBaTb 6e30nacHoCTb ee paboThl.

* JllogsAM 1 XXMBOTHBIM 3anpeLLaeTcs KOHTaKTMPOBaTb C XUAKOCTbIO, COAepXaLlencs B pe3epayape.

+ 3anpeLlaeTca npornartbiBaTh ¥ BObIXaTb KakMe-nnbo KOMMOHEHTI.

+ KoHeL, anekTpryeckoro kabensi Hu B KOEM CrlyyYae He JOMKEH KOHTaKTUPOBaTh C Kakon-nmbo KUAKOCTbIO.

+ 3anpeLlaeTca BHOCUTb U3MEHEHUSI B KOHCTPYKLIMIO Hacoca (kabenu, conaHubl 1 T. 4.) unu pesepeyapa (0TBEPCTUS, NPOBKM U T. 4.).

+ Cobniopaiite TpeboBaHWs TEXHUKM Be3onacHOCTH, AEVCTBYIOLIME B CTPAHE UCMONb30BaHNS, @ Takke nNpaBuna, NPOAMKTOBaHHbIE 3apa-
BbIM CMbICITOM.

1.4 NMoaroToBKa nepcoHana, BbinojiHAwwWwero ycCtaHoBKy U TexHn4eckoe OGCI’Iy)KVIBaHVIe

I'IepCOHan, OTBETCTBEHHbIV 3a YCTaHOBKYY U TeXxHun4yeckoe OﬁCJ‘Iy)KVIBaHI/Ie NOABEMHOM CTaHLUN, JOIKEH YMETb YnTaTb U NOHUMATb coaepXaHune
npmnaraeMOPl TEXHUYECKOW AOKyMeHTauunn n, B YaCTHOCTU, CXEM 3J1EKTPUYHECKNX coeavHeHu.

KpOMe TOro, nepcoHan, OTBETCTBEHHbIN 3a YCTAHOBKY U TexXHun4yeckoe OGCJ'Iy)KI/IBaHVIe, OOmKeH OblTb NOArOTOBMNEH B OTHOLUEHUW OCTaTOYHbIX
PUCKOB, CBA3aHHbIX C 3JIEKTPUYECKNM o6opy,qoaaH|/|eM, YCTaHOBJITE€HHbIM B YCITOBUAX KOHTAKTa C B1oNoOrMYeCcKMMM XUOKOCTAMMU.

1.5 CpeactBa mHaueBupyansHon 3awmTtbl (CU3)
Mcnonb3yiTe cpeacTBa MHAMBUAYaNbHOWM 3alUmMThl (MepyaTku, 3almMTHY0 00yBb, O4KM, hapTyk), COOTBETCTBYIOLIME CTaHAapTaMm.

A & 1.6 OcTaTo4Hble pUCKH

MNogbemHas ctaHums pumpBOX Gbina CNpoeKkTupoBaHa U U3rotoeneHa ansa obecneyveHunss 6e30MacHOro 1 HafeXHoro UCMob30BaHUS.

Bce xe, MOCKOJIbKY OHa uCnonb3yeTcda C onacCHbiIMU OnA 300pOBbA XWOKOCTAMU, nepcoHan BbIMOMHSAOLLMA YCTaHOBKY W TexXHU4ecKoe

060]'Iy)KVIBaHVIe, OormkeH cobnogaTtb MaKcumMarsnbHYH OCTOPOXXHOCTb BO BpeEMA no6bIX onepauun.

PeKomeH,u,yeTcn:

* He JonyckaTb NafeHns, CKONbXeHUA Unn onpokuabiBaHUA NOABEMHON CTaHUMN.

* Y4UTbIBATb ONACHOCTU BO3ropaHusa, NopaxeHna aNeKTpnu4eCKUM TOKOM, yayulbA UK oTpaBneHunsa npu BAbIXaHUN TOKCU4YHbIX ra3oB B pa60~|e17|
30He.

Bo Bpems onepauuﬁ nepemMelieHusi, yCTaHOBKM WU AeMOHTaXa noAbeMHas CTaHuuAa AOOoJHKHa ObITb OTCOeAuHeHa oOT
3119KTpM'~IeCKOﬁ naHenu.

@ KomnoHeHTbI, KOHTaKTupytouwime c 6UonormyecKkMMm XXMAKoOCTAMU, AOMKHbI ObITb NPOMbITbI I'IpOTO“IHOﬁ BOAOW 1 (MHVI) MoHLWnMU
cpeacTBaMum nepepn Havanom paGOTbI C HUMM.

1.7 MNapaHTUHOE NOKpPbITUE

Zenit 0653yeTcA OTPEMOHTUPOBATL UMU 3aMEHWUTb MOABEMHYI0 CTaHLUMIO B Crlyyae OBHapyXeHus B Hell AedeKTOB KOHCTPYKLMKU, 0OpaboTkm n
CcOOpKM B COOTBETCTBMM C NMOMOXEHNSMUN OBLLMX YCIOBUIA NPOAAXM.

[apaHTVA He pacnpoCcTpaHAETCs Ha NOMOMKW, Bbi3BaHHbIE CMEAYIOWLUMU SBMEHNSMU:

* HOpMarnbHbIN U3HOC;

* HenpasuIbHOE NepemMeLlleHne, yCTaHOBKa U UCMONb30BaHUE;

* CMNONb30BaHNE C HEMOAKIMIOYEHHBIMU CUCTEMAMM YPaBMNeHus;

* paboThbl, BbINOMHSIEMblE HEKBANUMULMPOBaHHbLIM NEPCOHANOM;

* 1ICMONb30BaHNE HEOPUTMHANbHbBIX 3an4yacTen.
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m Nio6ble M3MeHeHUsi, BHeCeHHble Ge3 paspelleHusi NPov3BOAUTENSs, MOryT NPUBECTM K BO3HUKHOBEHUIO OMacHbIX
CUTYaUMid, yXyALWEeHUI0 IKCMIyaTalMOHHbIX XapaKTePUCTUK U NMOoTepe rapaHTUMm.

m HenopgknioueHue TennoBoM 3aWmThl U 30HAA NPoOTe4YKU NPpUBOAUT K NOoTepe rapaHTuun.

2. AH®OOPMALUA OB U3SAENNU

2.1 OnucaHue

MoabemHasi ctaHums pumpBOX nossonsieT cobvpatb M BBOAWUTL ObITOBblE CTOYHbIE BOAbI B KaHanM3aLUMOHHYIO CeTb, KOrda 3TO He MOXeT
NpoOMCX0ANTb CAMOTEKOM NoA AENCTBUEM CUITbl TSHKECTU.

CraHuys Takke MOXET MCMonb30BaTbCs A1 M3MensYeHNs TBepablX Ter, coaepallmecs B CTOYHbIX BOAAX, Neper UX CIIMBOM B KaHanu3aLUMOoHHYH0 CeTb.
Cuctema CoCTOUT U3 LiefbHOTO NOSIMATUNEHOBOTO pe3epByapa, repMETUYHOIO AN XUAKOCTEN U 3anaxoB, K KOTOPOMY NPUKPEnIieHbl OAWH Unv ABa
Hacoca € BUXpeBon kpbinbdatkon (pumpBOX DG) unu namensumtens (pumpBOX GR).

Ona pabotbl cTaHumMu TpebyeTcsi MCMONb30BaTb 3ANEKTPUYECKYI0 MaHemnb, KoTopasi MOCTaBMNsieTCA OTAENbHO B KayecTBe [OMOSNHUTENbHOW
NPUHAANEXHOCTY.

Koraa pesepByap 3anonHsieTcs )uOKOCTbI0 HAaCTOMbKO, YTOOLI MPMBECTU AaTYMK YPOBHSA B nonoxeHne BKI., Hacoc 3anyckaeTcsi u nocteneHHo
OMOPOXHSIET pesepByap.

Hacoc octaHaBnuBaeTcs, Koraa XuakocTb, 4OCTUraeT MUHUMarbHOMO 3HaYeHusl, NnepeBoas A4aTynK ypoBHSA B nonoxeHue BbIKI.

B mMopensx ¢ 2 Hacocamu anekTpuyeckas naHenb AofmkHa ObiTb 3anporpamMMupoBaHa Takum obpasom, 4Tobbl obecrneuvBaTh YepeayoLyocs
paboTy HacocoB. Takum 06pa3oM BTOPOIM HAcoC 3anyckaeTcs B MOMOLLb NepBOMY, €Cnv MepBbIf Hacoc 3abrokMpoBaH Unu He cnpaenseTcs ¢
nepekayvBaH1eM NocTynaloLLMX CTOYHbIX BOA, rapaHTupys 6onee BbICOKUIA YpOBEHb HAAEXKHOCTY.

MonnaBok cuMrHanusaumm MakCMMasibHOTO YPOBHS!, PAcrnonOXeHHbIN BBEPXY, CUTHANU3MpyeT O Ype3MepPHOM YPOBHE XWUOKOCTU B pe3epsyape,
aKTUBUPYS YCTPOWMCTBO 3BYKOBOW/BU3yarbHOW CUrHann3awummn, KoTopoe AOMKHO OblTb YCTAHOBMEHO B 3NIEKTPUYECKON NaHENN.

2.2 LleneBoe ucnonb3oBaHue

MogbemHas ctaHums pumpBOX MOXeT ncnonb3oBaTbest ANst cOopa 1 Nogbema YepHOW U cepoii Boabl U3 YMbIBarNbHUKOB, TyareTos, OyLIEBbIX
N CTUpanbHbIX MaLUVH B OME.

Cobupaemble CTOYHbIE BOABI MOTYT codepaTb dekanuu, Hebonbluve namens4yaemble TBepable Tena 1 BONOKHa.

CTaHuMs He MOXET UCNOSb30BaThCA B CpeAax C NPUCYTCTBUEM MbINW, ra30B, KUCMOT, KOPPO3NOHHbIX, JIETKOBOCTNAMEHSIIOLLIMXCSA UMK B3pbIBYATLIX
BELLECTB, C XUAKOCTAMM, CoaepXKaLlMMmn Macna Ui Xupbl Unu npegHasHadeHHbIMU Ans MULLEBOro UCMOb30BaHUSI.

He ucnonb3ayitTe noagbeMHY0 CTaHLMIO ANSA Lieneu, OTNIUYHbIX OT TeX, ANIA KOTOPbIX OHa Gbina pa3paboTaHa U U3roToBeHa.

A A MpousBoauTens He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a yLep6, NPUYNHEHHbIW NOABLEMHOW CTaHLMEN, eCrnu OHa ucnonb3oBanach
He TakK, Kak onucaHo B pykoBoacTBe. HecooTBeTCTBYOLIEE MCNONb30BaHUE MOXET NPMBECTU K BOZHUKHOBEHUIO ONMAacHOCTU
M aHHYNUPOBaHUIO rapaHTUM.

2.3 YcnoBus akcnnyarauum

Temnepatypa B mecTte yctaHoBku: 0°C (32°F) / +40°C (104°F).

Temnepartypa xugkoctu: Hmke 40°C (104°F); go 80°C (176°F) B TedeHne 3 muH. CnegoBaTenbHo, pe3epByap NOAXOAUT Afs NpyemMa CrMBHbIX
BOZ, U3 CTUParnbHbIX U NMOCYAOMOEYHbIX MaLUWH.

KonnyecTBO 3anyckoB ycTaHOBNEHHOrO (-biX) Hacoca (-oB) B yac: 30 (paBHOMEPHO pacnpeaeneHHble)

pH xungkoctu: 6 - 14

MnoTtHocTb xuakoctun: 1100 kr/m®

m Y6eautechb, YTO NPUTOK B pe3epByap NO3BONAET Hacocy (-am) paboraTb B pexume S3 B COOTBETCTBUU C NPOLEHTHbIM
3Ha4yeHneM paboThbl, yKa3daHHbIM Ha Tabnuuke.
[ns npoBepKu MakCMMarnbHON CKOPOCTU MOTOKa YTUIIM3MPYEMOW KUAKOCTN 0BpaTMTeCh K KPMBbIM NPOM3BOAUTENBLHOCTH Ha CTp. 79.

2.4 TexHNYECKNE XapaKTEPUCTUKMN

pumpBOX GR 75 S pumpBOX GR 75 D pumpBOX DG 115 S pumpBOX DG 115D
O6beM (nMUTpsbI) 75 75 115 115
Pa3mepbl (Mm) 580x600 H 570 580x600 H 570 610x790 H 666 610x790 H 666
Kon-Bo HacocoB 1 2 1 2

Cuctema aBapUMHOMO OMOPOXKHEHUS C LLAPOBOW 3aBWUXKKOW
BeHTUNSALUMOHHbIN KnanaH pe3epByapa C YrofbHbIM (PUETPOM
MonnaBok curHanusaumm MakCUMarnbHOro YPOBHS
[atunk ypoBHs 4+20 mMA
BeHTuUnsumMoHHas cuctema ans 3anofiHeHnst Hacoca
YnnotHeHus ans Tpy6 nogaum u Bnycka @50, 63, 110 mm
Kabenb ctaHgapTHOM ANUHbLI 5 M Kabenb ctangapTHo anuHbl 10 m
HanopHas Tpyba n3 NBX G1%%” + HanopHas DN8O +
3anopHbIN LLIApOBON KnanaH 3anopHbIN LIApOBOW KnanaH
Pabounii koHaeHcaTop (ogHOdasHble Moaenm) Pabouun koHgeHcaTop (ogHodasHble Mogenu)
MyckoBoW KoHAeHcaTop (oaHOdasHble Moaenu)

KoHdurypaums

2.5 YpoBeHb Wyma
YpoBeHb Lwyma paboTatoLero Hacoca Huxe 70 ab.
OpHako B HEKOTOPbIX TUNax YCTaHOBOK U B OMNpeAEeneHHbIX TOYKaxX KpMBOW NPON3BOAUTENIbHOCTM 3TOT MOPOr MOXET ObITb NPEBbILLEH.

A Bo Bpemsi paboThbl psiAoM ¢ paGoTaloLMM HacOCOM C YPoBHeM Lwyma Gonee 70 AB(A) ucnonb3yitTe cpeacTBa 3alMThbl OPraHOB Crlyxa.
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2.6 TaOGNMYKM N ITUKETKH
Ha NoAbEMHYH CTaHUUIO HaHEeCEeHbI Tabnuukn n OTUKETKU, coaeprKallime OCHOBHbIE aHHble N NOJIe3HY0 ANA Nonb3oBaTens VIHCbOpMaLl,VII-O.

2.6.1 3aBoackasa Tabnnyka nogbEeMHON CTaHLUMKU

pume BOX
e B ol @ 43
® @ w® rorm

A &2 TSURUMI PUMP company

VOL@IL PUMPn.@ CABLEm ‘@Kg Zenit Italia s.r.l.

Via dell'Industria, 11

@ @«. @HZ P2 ‘ kW |CL@ 1-41018 S.Cesario s.P.

Modena - ltal

) uF cs @pF rpm . S3- %2m|n |

I CPR-13.676.206

m Hmln Tmax = (EN 12050-1}
1 CPR-13.676.207
IIs Qmax mb max = 40°C (EN 12050-2}

©O® ®66

1. Mogenb 11.HomuHanbHbIn Tok (A) 21.Makc. Temnepatypa xugkoctu (°C)

2. Kog 12.®a3bl 22.MuvH. 1 Makc. CKOpOCTb NoToKa (f/c)

3. Bepcus 13.Yacrota ('y) 23.Makc. Temnepatypa okpyxatowien cpegpl (°C)

4. CepuiiHbIi HOMEpP 14.HomuHanbHasa mowHocTb (KBT) 24 Mapkuposka CE

5. loa v Hegensa nponsBoacTBa 15.Knacc nsonsuumn gsuratens 25./1 aeHTndmKaumoHHbIN N2 HOTMMLMPOBaHHOIO opraHa
6. O6beM (nMUTpsbl) 16.Pabouuii koHaeHcaTop (MKD) 26.Ha3BaHve 1 agpec npov3BognTens

7. Kon. ycTaHOBMEHHbIX HACOCOB 17.TyckoBon koHaeHcaTop (MKD) 27.Toa 0o HaHeceHuss MapkupoBkn CE

8. [nuHa kabens (m) 18.060p0oTbI/MUH 28.CcbInoYHbIN HOMEp Aeknapaummn aKennyaTaunoHHbIX
9. Bec (kr) 19.Tun akcnnyaTtaumu XapaKTepuUCTUK

10.HomuHanbHoe HanpsixeHue (B) 20.MwuH. n makc. BbicoTa Hanopa (M) 29.CcblinoyHble cTaHaapTbl

2.6.2 3aBoackasa Tabnuyka gBuraTtens

. HomuHanbHbIN TOK (A)

. ®asbl

. YacToTa (['u)

. HomuHanbHasa MolHocTb (KBT)
10. MyckoBoWn koHaeHcaTop (MKP)
Kg 11. Pabouuii koHgeHcatop (MKP)

P68 lass | .CL.F
./C E Q @\ e 12. O6OPOTLI/MUH
EC/EN 60034-1 - EC/EN60034-1 ( E — 13. KoadpdhnumeHT MoLLHOCTH

E 14. Makc. Temnepatypa okpy»atoLein cpeabl (°C)
- pu 15. Makc. Temneparypa xuagkoctu (°C)
pump - [pump, -
BM GR BM DG 16. Tvn akcnnyaTtauum

17. Bec (kr)
18. CTeneHb 3awuTbl Kopnyca
19. Knacc 3awmtbl MOK
20. Knacc nsonauun asuratens
21. CnpaBoYHbIf CTaHAapT ABuraTenst

sv_ @ @
@ v @ A@N! @ Cz v Cz A @N !Hz P2 Q:H/vw}k
cspF CR@pF rpm@ cos ¢ @ CR@pF rpm g) cosp 7 @ .CL.H P68
Tamb max =4 Tmax =@°C 83-%-2min Tamb max = ‘%Tmax —@°C S3- % 2min  Class

( N
Zenit Italia s.r.l. 1. HassaHwe gguratens
Via dellIndustria, 11 Via dellIndustria, 11 2. l'oa v Hepena npomssoacTBa
1-41018 S.Cesario s.P. - MO zenit.com 1-41018 S.Cesario s.P. - MO zenit.com 3. Bepeust
TYPE @ Yw @ TYPE @ Yw @ 4. CepuiiHbIii Homep
@ 5. HomuHanbHoe HanpsbkeHue (B)
VERS VERS 6
7
8
9

®® ®

2.6.3 Knemnkue aTukeTkm

rPBOX
e cone
s PP
NN I CepebpsHas aTukeTKa. 5
o BocnpounssoamnT 3aBoAckyto Tabnuyky. 3TrkeTKa ANs MAEHTUMKALMN NMOBEPXHOCTEN,
C . ; c“ *:;"‘ “j‘“ ':* Vo 1 PekomeHayeTcs HaknenTb 3Ty 9TUKETKY B COOTBET- KOTOpble MOryT NoABepraTbCsl neperpeBy
R WF Cs__ wFm_____ 83 Sedmin |y
. CTBYIOLLEM MECTe PyKOBOACTBA
e

3TuKeTKa € yKasaHWEM NpaBUNbHOMO Hanpasne-
HUS1 BPALLEHWS! KpbInbyaTku
(Bna cBepxy)

OTuKeTKa, NpUKpenneHHas K ynakoBke

TOP VIEW

Saral numbor
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e

2.7 3Ha4YeHne Ha3BaHuA

OCHOBHbIE XapakTEPUCTUKN MOABEMHOW CTaHLUK MOXHO onpeaenuTb ¢ nomoLubto nonen « TYPE» (TUM) n « VERSION» (BEPCUA) Ha 3aBoackom
Tabnuuke.

v pumpBOX GR 75 D 200/2 T 5
® ® ®® ©® @O0

@ HasBaHue cepumn @ O6bem pesepByapa (nMUTpbI) @ dasbl gBuratens
M = o0HoghasHsbIl
@ Tun Hacoca @ Kon. ycTaHOBNEHHbIX HACOCOB T = mpexcpasHblli
GR = Kpbiribdamka ¢ u3mernibqumenem S = 1 ycmaroeneHHsbIl Hacoc (single)
DG = suxpesas Kpbirbiamka _ @ YacroTa
D = 2 ycmaHoeneHHbIx Hacoca (double) _
5=50Iy
(® Mowocts (HPx100)monioca 6=60Ty

400 05 NAE TP1"1/2 N NN

® @ @ ®
HanpsikeHue @ HarHeTaHue

TP1”1/2 = mpy6a u3 1BX ¢ pe3bbosbim ebixodom G12%”

@ OnvHa kabens (M) VG80 = gpnaHey DN80 PN10/16 ¢ 3anopHbIM KrnanaHoOM U3 4yayHa
OneKkTpu4ecKkmin BapmaHT @ MoHTaXHble NpUHaANexHoOCTH

NAE = Be3 anektpuyeckux gomn. npuHaanexHocTen N = Be3 npuHadnexHocmel

TS = TennoBas 3awmTa - 30HA NPOTEYKU X = MpuHadnexxHocmeb

TC = Tennoas 3awuTa - paboumin kKoHaeHcaTop

TCD = TennoBas 3awuTa - pabounii KOHAEHCaTop - NMYyCKOBOM @ BapwaHT 3akasuumka

KOHAeHcaTtop NN = Hukakoezo sapuaHma 3aKka3quka
XX = BapuaHm 3akasquka

3. TPAHCNOPTUPOBKA U XPAHEHUE

3.1 NMpeaBapuTenbHaa npoBepkKa

* YBenuTech, 4TO ynakoBKa He NepeBepHyTa U He NoBpexXaeHa.

+ CHMMUTE yNakoBOYHblE MaTepuarsbl 1 yTUNU3UPYATE UX B COOTBETCTBUN C AENCTBYIOLLMM 3aKOHOAATENLCTBOM.

* ByabTe 0CTOPOXHbI, YTOObI HE MOPaHUTL Ce6s1 OCTPLIMU MHCTPYMEHTaMU U HE NOBPEANTL NOABEMHYH CTaHLMI0, OCOGEHHO 3reKTpUYeckme KaGenu.

* Y6enutecb B OTCYTCTBUW MOBPEXAEHHbLIX UMK OTCYTCTBYIOLLMX AeTanem: ecnu Kakue-nmbo apTuKysbl OTCYTCTBYHOT, obpatuTtech B Zenit (Mnu K
AUCTPUBLIOTOPY) UNK B TPAHCMOPTHYH KOMMaHUIO.

* Y6enutech, 4TO Aa@HHbIe, YKa3aHHbIe Ha 3aBOACKON Tabrnmyke, COOTBETCTBYIOT AaHHLIM MOLENU, yka3aHHbIM B 3anpoce.

3.2 MNepemelieHne n nogHATHE

* OrpaHquTe pa6oqy|o 30HY, 4yTOObI OHa He bbina OO0CTYyNHa NOCTOPOHHUM Nuuam. ﬁ

* [Nepea nogHATMEM MpPUMWUTE K CBEAEHWIO Maccy, yKasaHHyl Ha Tabnuuke, n I/1CI'IOJ'Ib3yl7ITe
cepTMdULMPOBAHHbIE PEMHW, KPIOKM U MOAbEMHbIE CUCTEMBI. ﬁ

* [lpukpenuTe peMHu K noaaoHy, 4TOObI npenoTepaTuTb €ro nageHue, KavyeHue nnum koneb6aHue.

* He cToviTe noa NOAHATLIM rpy3omM nnum pagom ¢ HUM.

* [NomecTtute NoAbeMHYH CTaHLUMIO Ha POBHYHO N paBHOMEPHYH NOBEPXHOCTb, 4TOObI CTAHUMS
He Morna npoBasninTbCA NN ONPOKNHYTLCA.

* He Bonounte NoAbeMHYH CTaHLUMIO NO 3emMne. @ @ "

* He ﬂ,OI'IYCKaﬁTe CONPUKOCHOBEHUA pe3epByapa C OCTPbIMU NN pexyLnmMmn npegMmetamun.

A OnacHocTb pa3faBnvMBaHWUs, CMEPTU NN CePbe3HbIX TPaBM.

m npe)K.qe YeM nogHUMaTb YNaKOBKY, obecneusTe cO6nOAEHNE MECTHbIX npasun, AeﬁCTByIOlLI,I/IX B OTHOLWWEeHMU NpefenbHbIX
3Ha4YeHM Beca npegmMeToB, nepemMellaemMbiX BPy4HYHO, TO €CTb 6e3 Ncnonb30BaHUA NOABLEMHbIX CUCTEM.

m 3AMPELLUAETCS ucnonb3oBaTh 35eKTpuMyeckue kabenu ans nepemMelleHUss NOALEMHOW CTaHLUM.

m Ecnu TpaHcnopTupoBKa 1 nepemMeLleHne NpoucxoanT Npu HU3KUX TeMnepaTtypax, yaaponpo4HoCTb noAbEeMHOW CTaHLUU
MOXeT ObITb CHUXeHa.

3.3 XpaHeHue

B TeueHve neproaa xpaHeHUs nogbemMHas CTaHUMsi JOMKHA HAXOAUTCS! B MOAXOASILLEM MecTe, HeAOCTYNHOM Ans AeTei UM NOCTOPOHHMX MU,
Hagnexawum obpasom 3aLlyLLEeHHON OT CyYalHoro nageHus, Bnaru, Bubpauui v nbinu.

Y6enutecb, 4TO TeMnepaTtypa okpyxatoLlen cpeabl coctaensiet ot -20°C (-4°F) go +50°C (122°F).
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4.YC

OBKA

m Mepen ycTaHOBKOM BHUMATENbLHO NMpoYuTanTe U cobniogante MHCTPYKUUM NO TEXHUKE 6e30nacHOCTU, NpuBeAeHHbIe B
pykoBoacTBe. MHCTPYKLMM OTHOCATCA K CTaHAAPTHOM ycTaHOBKe. B cnyyae MHbIX TUNOB yCTaHOBKMU, NOXanymncra, CBskutechb ¢ Zenit.

CXEMA CTAHOAPTHOW YCTAHOBKMU HA CTP. 82.

m Mepea yctaHoBKOM Mogenen ¢ TpexdasHbIMU HacocaMu HeO6X0AMMO NPOBEPUTL HanpaBreHUe BpalleHUsi KpbinbyaTKy,
cneays npoueaype, onucaHHoOM B nyHkTe 6.1.

& 4.1 MNpaBnna TeXxHMKKN 6e3onacHoCcTn

» CobntofaliTe 3aKoHbl U NpaBuna, AENCTBYOLLME B CTPAHE U PETVIOHE, FAe YCTaHaBNMBAETCs NogbEMHas CTaHLUMS.

* MNogbeMHas cTaHuus pumpBOX npegnaraeT MHOXECTBO BO3MOXHOCTEW AN COEAMHEHUSI BXOAHbIX M BbixogHbIx Tpy6. MNoxanyicTa,
Y4MTbIBaNTE HOPMbl MECTHOIO 3aKOHOA4ATENbCTBA, KOTOPbIE MOTYT NpeaycMaTpuBaTh MHbIE METOAbl YCTaHOBKM (MCMONb30BaHME CUGOHOB,
KnanaHoB 1 T. 4.).

» Ecnu cTaHumsl ycTaHaBnvMBaeTCsl B 3aKpbITOM NOMeLLeHum, criegyeT obecneunTs 3peKTUBHYIO BEHTUALMIO (CM. NYHKT «4.7 BeHTuns-
LIMOHHas cuctemay).

* B nomelLeHMn, B KOTOPOM ycTaHaBnBaeTcss pumpBOX, fomkHa ObiTb NPeaycCMOTPEHa CUCTEMA PELIMPKYNSLMM BO34yXa U CIIUB Ha nony
ans cbopa yTevek unu koHaeHcata. Ecnv nogbemMHasi ctaHUms ycTaHaBnNMBaEeTCs B NOABaNIbHOE MOMELLEHWE C PUCKOM 3aTOMIEHUS], He-
06x0aMMO NpeayCMOTPETb APEHAXHYI CUCTEMY, YTOBbI COXPaHUTL NOMELLEHUE CYXUM.

» Cneavte 3a Avana3oHOM Temrneparyp, BO34eNCTBYIOLIMNX HA pe3epByap.

» 3awuwante pumpBOX OT NPAMOro BO34eNCTBUS COMHEYHOTO U3MYyYEeHUs.

* [Nepen ycTtaHOBKOW y6eAMTECH, YTO HAaNpPSPKEHWE U YacToTa JIMHAM MUTaHUSI COOTBETCTBYHOT MapamMeTpaMm, ykasaHHbIM Ha Tabnuuke ¢ Tex-
HUYECKMMW AAHHBIMU.

4.2 NaTpy60Kk AN aBapMMNHOIO ONOPOXHEHUS
MopgbemHas ctaHums pumpBOX BHM3Y nMeeT pe3bboBoi NaTpybok, KOTOPbIN MO3BOMSIET ONOPOXHWUTL pe3epByap B
Cry4ae OTCYyTCTBUA INEKTponuTaHua Unn Bbixoaa n3 CTposd Hacoca.

lMpoyedypa ycmaHosku (cm. [NpunoxeHue 1)

1. YcTaHoBWTE Ha pe3bboBol NaTpyboK LLapoByH 3a[BWKKY M3 KOMIMMEKTa NOCTaBKu.
2. 3akponTe 3aABWXKY, NOBEpHYB pbivar B nonoxeHne «3AKPbITO».

K 3agBuxke MOXeT ObITb NOACOEAMHEHA CNMBHAs CUCTEMA WU PYYHOW Hacoc.

4.3 YcTaHOBKa NogbLEeMHOMN CTaHLUn

ﬂO,D,'beMHaﬂ CTaHuug pumpBOX AOIMKHa ObITb yCTaHOBIEeHa Ha I'J'Ia,ElKOVI I'OpVISOHTaJ'IbHOl;l NOBEPXHOCTH, crocobHomn BblAepXunBaTb BeC NOSTHOIo
pesepByapa. anIerI'IVITe NOABLEMHYIO CTaHUUIO K nony, YTOGbLI OHA HEe Morna BpaLwaTbCAa U1 BCNSbITb B Clly4ae 3aTonyieHusa.

BOprI’ I'IO,D,'beMHOl7| CTaHUMnN pekoMeHayeTCcqa OCTaBUTb CBO60,ElH08 NPOCTPAHCTBO HE MeHee 600 MM, Haghexawunum 06pa30M npoeeTpuBaemoe n
ocBelleHHoe, And BbINONMHEeHUA pa60T No TEXHU4YECKOMY O6CJ'Iy)KVIBaHVIPO.

lMpoyedypa ycmaHoesku (cm. [punoxeHue 2)

1. OTMeTbTE Ha Moy NONoXeHWe OTBEPCTUI ANs KpenseHns pesepsyapa.

2. MpocBepnuTe Non B Mectax OTMETOK.

3. 3akpenuTe pesepByap Ha Moy ¢ NOMOLLbIo AtoGernert U BUHTOB COOTBETCTBYIOLLETO pasmepa.
MOMEHT 3aTsKKW BUHTOB JOMKEH ObIThb TakuM, YToBbl n3bexatsb Nobbix AedopmaLmii pesepsyapa. MNpu HeobxoauMocTn ucnonbayiite dukca-
TOpbl pe3bbbl UM CAMOKOHTPSLLMECS raiku, YTOObI NPefoTBPaTUTL OCrnabneHne BUHTOB.

m He cTtaHOoBuUTECH CBepXy U He CcTaBbTe TAXellble npeaMeTbl Ha NOABLEMHYI0 CTaHLUIO.
4.4 BnyckHas Tpy6a
MogbemHas ctaHums pumpBOX NO3BOSIAET YyCTaHaBNMNUBaTb BMYCKHYIO pr6y B Pa3HbIX NONOXEeHUAX.

B pesepByape, B 04HOM 13 creumanbHO npeaHasHavYeHHbIX TOYEK, JOMKHO ObIiTb BbIMNOMHEHO OTBEPCTNE C MOMOLLBIO
apenu n KonbLeson gpesbl.

m Mepen cBepneHnem pesepByapa BHUMaTeNbLHO NpoBepkLTe AUaMeTpbl TPY6 U NPOKNaaokK.

lMpouedypa ycmaHoeku (cm. [NpunoxeHue 3)
1. OnpenenvTe Ha pe3epByape MONOXeHWe OTBEPCTUS ANs BMNYCKHON Tpy6bl, Hanbonee noaxoasiuee Ans Ballel CUCTEMBI.
2. Vicnonb3ys Apenb, OCHALLEHHYIO KOMbLEBON hpe3on, BbINONMHUTE B pe3epByape OTBEPCTUE NPaBUbHOro AuaMeTpa B COOTBETCTBUM C UCMOSb-
3yemoi Tpy6oii (cMm. Tabnuuy):

@ Tpy6bI (MM) @ konbueBas pesa (Mm)
50 60
75 86
90 100
110 127

3. OuncTuTe BHYTPEHHIOK YacTb pe3epByapa OT CTPYXXKM U Mycopa.

4. YcTaHOBWTE MPOKNAAKY Ha rHesao.

5. BcTasbTre BnyckHyto Tpyby B Mpoknaaky Ha rmy6uHy okomno 4-5 cm. [NoctaBnsemas pe3amHoBas Npoknagka rapaHTUpyeT naeanbHoe ynnoTHe-
HVe 1 He TpebyeT NCMOoNb30BaHUS FePMETUKOB.
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m 3akpenuTe Bce TPyObl Tak, YTOObI UX BEC HE OKa3biBasn BO34ENCTBME HAa NOABLEMHYIO CTaHLMIO.

YuuTtbiBainTe, YTO BbiCOTa BMYCKHON TPYyDObl OTHOCUMTENBLHO Mona onpeaensieT Apyroi nonesHbii 06beM pesepByapa, kak ykasaHo B Tabnuue.

pumpBOX GR pumpBOX DG
Bbicota Bxoaa MonesHbin obbem (*) Bbicota Bxoaa MonesHbin obbem (*)

(Mm) (nuTpbl) (Mm) (nuTpbl)
180 21 180 35
250 31 250 46
315 40 315 56
370 45 370 64
420 55 450 76

525 (BepxHsis cTopoHa) 69 555 (BepxHsia cTopoHa) 91

(*) MpubnusumenbHbie HOMUHabHbIE 3Ha4YEHUSI

4.5 HanopHas Tpy6a (cm. NpunoxeHue 4)

MopcoenuHnTe HanopHyto Tpyby NOgbEMHOM CTaHLMK K cucteme. PekoMeHayeTcs Cnonb3oBaTh rMOKoe coeanHeHne ansi CHUXKEHUst BUOpaLmii.
Tun cdoutuHra gnsa nogcoeanHenus pumpBOX k cucteme ykasaH B Tabnuue:

pumpBOX GR pumpBOX DG
[azoBas pesbba 174" ®dnaHey DN80O

CoeanHeHue Mexay HanopHOW TPy6oW 1 CMCTEMOM AOMKHO ObITb BbIMOMHEHO Haanexalmm o6pa3om, 4ToObl rapaHTMpO-
BaTb OTCYTCTBUE yTeYekK, faxe Korga coefuMHeHne noasepraeTca AeUCTBUIO AaBleHUs, CO34aBaeMoro HaCocom U BOASAHbIM CTONOOM.

4.6 OTcekaroLmm KnanaH

Heobxognmo YCTaHOBUTb oTCeKatoLWwuii knanaH Ha BI'IyCKHOVI pr6e, 4TOObI npnBOAUTb CUCTEMY B 6e3onacHoe CoCTOsIHUS Ha BpeMaA BbINONTHEHUA
onepauui no TEeXHU4YEeCKoMy O6CJ'Iy)KMBaHMIO. Taioke pekoMeHayeTcqa yCTaHOBUTb oTceKaroLWui KnanaH Ha HanopHoON pr6e.
Ons atoro MoryT ObITb MCMONb30BaHbI 3aJABVXKW UMK LiapoBble€ KpaHbl.

4.7 BeHTMNsIULMOHHaA cucrtema

BeHTunsaumnoHHasi cuctema npegHasHaveHa ans npefoTspalleHnsi 06pa3oBaHns B3pbIBOOMACHbIX UMM TOKCUYHBIX CMe-
Cen BHyTpu pesepsyapa.

Kpome Toro, oHa nmeeT byHKLMIO NpeaoTBpaLLeHnst M3GbITOYHOrO AaBneHNs n3-3a NpUTOKa XUOKOCTU U pa3pexeHus,
C037aBaemMoro Bo BpeMs asbl ONMOPOXHEHUS.

BeHTUNSALUMOHHBIN (PUTWHF CEPUIHO OCHaLLAeTCA BHYTPEHHUM OOpaTHbIM KnanaHoM, KOTOPbI NpefoTBpaLLaeT yTeuKy
XXMOKOCTM Aaxe B Crly4ae aHOMarbHOro NoBbILLEHNS YPOBHS.

3aKpoiTe BEHTUMALMOHHBIA (PUTUHT YroNbHLIM PUNETPOM.

B kauecTBe ansTepHaTVBbI (OUNBETPY MOXHO NoACOeanHUTL Tpyby &1%%" (40 mm). (cm. lNpunoxeHue 5)

He vcnonbayinte Tpybku MeHbLUero gnaMeTpa, Y4Tobbl n3bexarb LYMHOCTU CUCTEMbI 1 0BecrneynTb NpaBuIbHYO pa-
oory.

[pyroi KoHeL, BEHTUNALMOHHON TPyObl AOMKeH ObiTb BbIBeAEH Ha OTKPLITHIN BO34YyX Ha NOAXOASLLYIO BbICOTY U [OMKEH ObiTb OCHaLLEH dunb-
TpOM-nnamMeracuTenem.

Y6eouTech, YTO BEHTUNALMOHHAsA Tpyba He MMeeT HerepMeTUYHbIX Y4aCTKOB.

m Llenecoo6pa3HoCTb UCNOMb30BaHUSA BEHTUNSILMOHHON TPy6bl AOMKHA OLEHUBATLCS C YYETOM KOHKPETHbIX YCHOoBUM
YCTaHOBKM.
MecTHble npaBuna MoryT Tpe6oBaTb UCMONbL30BaHUS BEHTUMSILMOHHOI TPY6bI Apyroro AnameTpa.

4.8 NMonnaBok CuUrHanumsaumm makCMmMasnbHOro ypoBHs

[MonnaBok curHanusauum MakCMManbHOro YPOBHSI MOAAET CWUrHam, €Criv XUOKOCTb BHYTPU pesepByapa [oCTuraet
CMM1LLKOM BbICOKOTO YPOBHS! BCIEACTBUE BbIXO4a U3 CTPOsi HACOCa U Ype3MepPHOro BXOAALLEro npuToka.

OH JOMmKeH ObITb MNOAKITHOYEH K 3MEKTPUYECKON NaHemnu, OCHALLEHHOW 3BYKOBOW U/UNW BU3yarnbHOW CUTHanNu3auuen.

4.9 flatumnk ypoBHs 4+20 MA

[ns 3anycka 1 OCTaHOBKM Hacoca MUCMNONb3yeTcs AaTYMK YPOBHSI CO CTaHOAAPTHbIM BbiIXoAoM 4+20 MA.

[aTunk ypoBHS JormkeH BbiTb NOAKIIOYEH K CneumanbHON SNeKTPUYeckon naHenu.

PekomeHayeTcs MCNonb3oBaTh 3NEKTPUYECKYIO NaHerb, OCHaLLEHHY BydepHoi GaTtapeeit, 4Tobbl 06ecneunTb npa-
BUIbHYIO paboTy AaTunka ypoBHS Jaxe B Cryyae BPEMEHHOMO OTCYTCTBUSI HAaNPsKEHNS!.
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5. ANEKTPUYECKUE COEOUHEHNA

Bce onepauuu no NoaKno4eHUIo K 3neKTpuquKoﬁ CeTU AOIMKHbI GbITb BbINONHEHbI KBannduunpoBaHHbIM NEPCOHaNom B
A A COOTBeTCTBUU C AeﬁCTByIOLI.I,VIMVI npasunamu. HenpaBunbHO BbINONMHEHHbIE ANEKTPUYEeCKUe coeaMHeHUA MOryT npuBecTu

K BO3ropaHuio, pUckKy nopaxkeHms 3y1IeKTpu4eCKMM TOKOM U NoBpexaeHUro usgenus.

Mepea BbINONHEHMEM coeAVHeHUn yGeAMTer, YTO aneKTponuTaHue ObINO OTKITHOYEHO U YTO OHO HE MOXeET GbITb cnyqaﬁ-

HO BOCCTaHOBIJI€HO.

A 5.1 MpaBuna TexHMKn 6e3onNacHOCTU

* YpoBeHb 3HepronoTpedneHns Hacoca AOMKeH ObiTb HUXE YPOBHS MakCMMarnbHOro ToKa, KOTOPbIA MOXET nofaBaTk cucTema.

* [Ina obecneyeHns 6e3onacHOCTU HAacCOC AOMKEH MUTATLCA OT ANMdEPEHLManbHOro BbIKINOYaTeNs C NOPOroBbIM 3Ha4YEHNEM TOKOM, He
npesbiwatowmm 30 MA.

MogbemMHas cTaHuMs AomkHA BbiTb NOCTOSIHHO NOAKIMIOYEHA K SNEKTPUYECKON CucTeMe.

OnekTpuyeckas cuctema JomkHa ObiTb OCHaLleHa BbiKMoYaTenemM, obecneunBatoLLnii BCEMOMAPHOE OTKMIOYEHUE Hacoca OT CeTu
anekTponuTaHns. Belkntoyatens 4omKeH ObiTb HANPSIMYO NOAKMIOYEH K MUTAIOLWMUM 3aXUMaM U UMETb pasaeneHne KOHTaKToB Mo BCEM
nontocam, AonyckaLlee nonHoe oTknodeHue B ycrioBusix |l kateropum nepeHanpsikeHus (4 000 B).

OnekTpoasuratenb Hacoca AoMKeH ObiTb 3aLUMLLEH OT Neperpy3ku C MOMOLLbIO aMNePOMETPUYECKON 3alUMThl (3aLLUMTHBIV BbIKIOYa-
Tenb ABUraTensi), ycTaHOBIIEHHOW B rMaBHOW KOHTPOMNbHOW LIen UK B IMHUM NUTaHWsl Hacoca. AMNepoMeTpuyeckas 3alumuTta JormkHa
6bITb paccyMTaHa B COOTBETCTBMM C HOMUHAMbHBIMW NapameTpamu Hacoca. MimenTte B BuAy, YTO NyCKOBOW TOK MPW NPSIMOM BKITOYEHUN
MOXeT ObITb B LLECTb pPa3 BblLLE HOMWHANBLHOIO TOKa.

[onycTumas Bapuaumsi HanpskeHWs Mo OTHOLLEHWIO K HOMVUHaNbHOMY 3Ha4YeHMI0, yKa3aHHOMY Ha 3aBOfACKON Tabnuyke: makc. = 5%
Honyctumbli gucbanaHc HanpsxkeHus Mexay dasamu: makc. 2%.

Pasmepbl npegoxpaHuTenen 1 3aluTHBIX BblKntovaTernei AoMKHbI COOTBETCTBOBATL XapakTePUCTNKAM CUCTEMBI.

[ns 3aWwmThl ABMraTens Hacoca UCMosb3yTe aBapuiiHbIV BbIKIoYaTenb ABUraTens, COOTBETCTBYIOLLMIA ANIEKTPUHECKUM XapaKTepucTu-
Kam, ykazaHHbIM Ha 3aBOACKOW Tabnuyke ¢ TEXHUYECKUMU AaHHbIMU.

Y6eautech, 4TO TENMOBON BbIKMOYATESb, ECMIN OH YCTAHOBMEH, NOAKIIOYEH NPaBUIbHO: HENPaBUNbHOE MOAKMIOYEHNE TEMNOBOrO Bbl-
KnoyaTens He TOMbKO NPeACTaBMAET ONacHOCTb, HO U BNeYeT 3a COOON He aHHYNMPOBaHWE rapaHTuu.

PyHKLUMOHANBLHOCTb U 3nekTpuyeckas 6esonacHocTb HacocoB ZENIT rapaHTupytoTcst Anst KOHpUrypauum, nocTaBnsgemMon 3aBojoM-n3-
rotoBuTeneMm: moboe n3ameHeHve (Hanpumep, gobaeneHne Kycka kabens K opuriHanbHOMy kabento) MOXeT NPUBECTU K yXYALLEHNIO
XapaKTepuCTuK Hacoca.

5.2 Ka6enu

*» Y6eautech, YTo anekTpuyeckue kabenm He NOBPEXAEHbI, U YTO KOHLIbI kKabenew He Gbinu NogBeP>KeHbI BO3AENCTBUIO Brari U/unm norpyxeHuto
B BOZY.

+ 3akpenuTe anekTpuyeckune kabenu Takum o6pa3om, YTobbl OHW He Bbinv NoABEPXKEHbI CKPYUMBaHMWIO, Pa3pbiBY U/MNu pasgaBnuBaHuLo.

» Ecnu kabenb noBpexaeH, He 3aMeHsinTe ero, a obpaTnTeck B Zenit N aBTOpM30BaHHLIN CEPBUCHDLIN LEHTP.

* He cTtouT HepooLeHMBaTb NpobrnemMbl, CBA3aHHbIE C NaeHNEM HanpPsKEHUS.

5.3 3aszemneHue

. Y6e,D,VITer B NPUCYTCTBUU U SCbeeKTVIBHOCTVI CUCTEMbI 3a3eMIneHna 1 umq)cbepeHumaanoro BbIKno4aTend.

. ﬂpOBOﬂ,HVIK 3a3eMiieHna AormkeH ObITb NPUMEPHO Ha 150 mm AnNnHHee, YeM gpyrme npoBOAHUKN, YTOGbI OH nocnegHM otTcoeguHAanca ot na-
Henn B cny4vae CJ'IyHaVIHOI'O pas3pbiBa.

He nopgkntoyanTe kabenb 3a3emneHUs K ra3oBbIM U BOASAHbIM prﬁonpoaop.aM, MornHue3awmuTam unm tenedoHHbIM kabensm.
HenpaBunbHoe 3azeMrneHne MOXeT NPUBECTU K MOPAXKEHUIO ANEKTPUYECKUM TOKOM.

5.4 TennoBas 3awmTa

Hacoc ocHalleH TennoBow 3alwmTol, KoTopas NpepbIBaeT ANeKTponUTaHne B criyyae neperpesa asuratens. [ocne oxnaxaeHns gsuratens nu-
TaHWe BOCCTaHaBMNMBaETCSH aBTOMaTUYECKU.

CranpapTHas Tennosas 3alimta COCTOUT U3 BuMeTannmyeckux 4aT4MKoB, BCTPOEHHbIX B cTaTop (Mo O4HOMY Ha Kaxayto dpasy, ¢ nocnegosatenb-
HbIM MOAKIMIOYEHNEM).

Kabenu TennoBon 3awuTbl MapKkmpytoTcs aTukeTkomn ¢ abbpesuatypoit «TP» (THERMAL PROTECTION = TEMJNIOBAA 3ALLUTA).

5.5 3oHA npoTteuku (Tonbko ansa moaenu pumpBOX DG)

BHyTpM Hacoca MoxeT BbiTb YCTaHOBMEH ABONHOW OQHOCUrHAMbHbLIN 30HA, KOTOPLIN OBHApY>XMBaeT NPpMCYTCTBME BOALI UMW Bnarn B MacnsHomn
KaMepe MexaHN4YecKkux YNoTHEHUN 1 B ABuratene.

30HA NpoTeyku NpeacTasnseT cobon 0AHO3NEKTPOAHbLIN 30HA, UCMONb3YIOLWUIA 3a3emnsaownii npoeoaHuK (PE) ana sambikanus uenv obHapyxe-
HUsA.

Kabenb 30HOa NpOTEYKM MapKUpyeTcst STUKETKON C ByKBON «S».

YCTPONCTBO OBHAapYXeHNS [OMKHO HaXOAUTLCA BHYTPY 3NEKTPUYECKON MaHENN 1 NMTaTbCs Yepes N3onupyroLwwni TpaHcgopmarop.

B cnyyae nosiBneHns curHanv3auuy nogbemMHas ctaHums AormkHa 6biTh BbiBEAEHA U3 3KCMnyaTaumum 1 NoaBepxKeHa TEXHUYECKoMy 06cnyxmBa-
HUIO.

5.6 dnekTpnyeckas naHenb

SJ'IeKTpVNeCKaﬂ naHenb AO0MmMKHa ObITb pacnonoxeHa B CyXxoMm MecTe, Ha 6e3onacHoi BbicoTe B Crny4ae 3atonneHusa.
OHa AOJMKHa ObITb cemecbmuMpOBaHa N UMeTb CTeneHb N3oNALnn, noaxoadawlyo ana cpeabl yCTaHOBKN.

ZENIT moxet npenocTaBnUTb NOAXOAALLYHO 3JIEKTPUHECKYO NaHenb ANnA NoAKNi4YeHna Hacoca 1 CUCTeM ynpaBlieHUs.
SJ'IeKTpVNeCKaﬂ naHesnb NOo3BONAET CHUTbIBATb YPOBHU XWUAKOCTU BHYTPU pe3epByapa AN1a ynpaBleHUA 3anyCckom u
OCTaHOBKOW Hacoca.

B mMoaenax c 2 Hacocamun ANeKTpuyeckasa naHesnb AOormKHa ObITb 3anporpaMmmupoBaHa Takum o6pa30M, YTOObI
obecneynBaTtb Yepeayoulyroca pa60Ty HacocoB. Takum o6paaoM BTOpOVI HacoC 3anyckaeTcsd B NOMOLLb nNepBoMy, ecrin
I'IepBbIl7I Hacoc 3a6]'IOKVIpOBaH nnn He cnpasBnaeTca ¢ nepekadnBaHnemM NocTynarwmnx CTONHbIX BOA, rapaHTupyA bonee
BbICOKUI YypoBeHb HaeXXHOCTU.
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5.6.1 PekomeHAOBaHHbIE 3MIeKTPUYECKNEe naHenum (He BXOAOAT B KOMHHeKT)

Mopenb OnucaHue
Q1EL M 0.37+2.2 KW - 2+16A - AS/AV OrneKTpoHHas NaHernb ynpasreHns ¢ caMoobydeHneM Ons MPSIMOTO 3anycka OQHOMAa3HbIX U TPexX-
Q1EL T 0.55+7.5 KW - 2+15A - AS/AV (hasHbIX HACOCOB, amMNepPoOMETPUYECKasn 3aLumTa OT CyXOro XoAa no CoS ¢ U MUHUMArbHOMY TOKY.

Q2EL M 0.37+2.2 KW - 2+16A - AS/AV 3a nHdopmaumert 06 ycTaHOBKE U MCNONb30BaHMM obpallanTecb kK COOTBETCTBYHOLLIEMY PYKOBOA-
Q2EL T 0.55+7.5 KW - 2+15A - AS/AV CTBY.

5.7 KoHgeHcaTop (Tonbko Ansi mogenen ¢ ogHodasHbIMU Hacocamm)

nO,D,beMHaﬂ cTaHuunA pumpBOX (&3 O,D,HOd)a3HbIMM Hacocamu Tpe6yeT NOAKIHOYEeHNA OOHOro KoHAeHcaTopa BHYTpU SJ'IeKTpVNeCKOVI naHenn gna
KaXKaoro yCtaHOBIIEHHOIo Hacoca.

KOH,EI,eHcaTOp NMOCTaBNAeTCA BMeCTe C I'IO,D,'beMHOl;l CTaHLlVIeVI N AormkeH ObITb NOAKIIHOYEH K COOTBETCTBYOLWMM KNnemMmam SJ'IeKTpVNeCKOl;l naHenun
KBaJ‘IVICbVILI,MpOBaHHbIM cneunanncTom.

pumpBOX GR pumpBOX DG

BkntoueH B komnnekt
(NOOKMIOYMTL K SNEeKTPUYECKON naHenu)

Pabouuii koHaeHcaTop (CR) Yxe NoaknioyYeH BHYTpY Hacoca

MyckoBon koHaeHcaTtop (Cs) Biriover B komnnekt
Y P (NOAKMIOUYUTL K SNEKTPUYECKON NaHernm)

5.8 MogkntoueHne K 3NeKTpUYeckon naHenu
CJ'IeD,yIZTe WHCTPYKUMAM, nNpuBeaeHHbIM B pPyKOBOACTBE SneKTpI/NeCKOIZ naHenu, YTOObI onpegenntb coeauHUTENbHbIe KneMMbl Hacoca U
AaT4YNKOB.

CXEMbI NEKTPUYECKUX COEQUHEHUN HA CTP. 75.

6. BBOl B 9KCIMINYATALUIO

6.1 NpoBepka HanpaBnNeHNA BpaleHUA KpbiibYaTKU

I'Ipe)K,qe 4YeM NPUCTYNUTb K 3NIEKTPUYECKOMY MNOAKIMKYEeHU0 Hacoca, KBaJ‘IVICbVILI,MpOBaHHbIVI TEXHUYECKNN cneunanmncT OoJnkeH npoBepuUTb npa-
BUINbHOCTb HanpasieHnA BpalleHUA Kpblib4aTKu.

Ha Hacoc HaHeceHa knerkasi aTUKeTka ¢ yKasaHnemM HanpaBleHusa BpalleHUAa Kpblib4aTku (SGJ'IeHaﬂ CTpeJ'IKa), a UMEHHO Mo 4YacoBoOW CTperike,
ecrnun cMOTpeTb Ha Hacoc ceepxy (cM. naparpad 2.6.3).

m Ecnu nuTaHue aneKkTpUYecKon NaHenu nopgaeTcs Yepes NPOBOAHYHO CeTb B HanpaBrieHUU No YacoBOW CTperike, Npu noa-
KIoYeHUU NPOBOAHUKOB COTMAcHO cxeme, NpUBeAeHHOM B PYKOBOACTBE, HanpaBreHne BpaleHUsi Kpbinb4yaTku GyaeT NpaBUibHbIM.

B kauvecTBe anbTepHaTMBbl peKOMeHAyeTCH UCMONb30BaTb MHAMKATOP BpalleHus ABuratens u yepegoBaHus ¢a3 tuna FLUKE 9062, koTopbli

No3BoNsieT OCYLLECTBNATL BeckoHTakTHoe 0bHapyXXeHue, YTo naeansHO NOAXOAUT ANs ABUraTenein ¢ HeBUAUMbIM BanoMm.

Heobxogvnmo aencteoBath crieqyrowmMm obpasom:

1. BpeMeHHO NoaKnio4mnTe XenTo-3eneHblvi MPOBOAHMK K 3a3€MIEHNI0 CUCTEMbI.

2. NopkntounTte kabenu NUTaHUS K AUCTAHLMOHHOMY BbIKMHOYATEN!O.

3. lNopgaviTe anekTponMTaHue Ha Hacoc.

4. MNogHecuTte npubop Kk ABUraTento, YTobbl cUMTaTh HanpaBneHWe BpalleHNs: BKIoYeHWe uHaukaTopa «L» (Bpale-
HWe NPOTMB YacOBOW CTPENkKN) yKa3biBaeT Ha NpaBuUnbHOE HanpasneHve BpalleHns. Ecnn HanpasneHve BpaLLeHus
NPOTMBOMNOMOXHOE, UBMEHWUTE MOAKMIOYEHNE K NaHenn ABYX M3 Tpex a3 MUTaHus Hacoca 1 NOBTOPUTE ONUCaHHYHO
npouenypy.

5. MNocne BbINOMHEHUsI NPOBEPKN OCTAHOBUTE HACOC U NPUCTYNUTE K YCTAHOBKE NOABEMHON CTaHLMN.

] e = —
AR —

m HenpaBunbHoe HanpaBneHve BpaleHus NPMBOAUT K 6oriee HA3KUM rmapaBiiIM4eCKUM XapaKTepucTukaMm, YeM yKa3aHo
Ha Tabnuuke.

m Ecnu kK ogHOWM aneKTpu4yeckon naHenu NOAKMKYaeTCA HECKOIIbKO HACOCOB, HEO6XOAMMO NPOBEPUTL HanpaBneHue Bpa-
LLIeHUs KaXXaoro yctaHaBvMBaeMoro Hacoca.
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6.2 UcnbiTaHue

Mocne 3aBepLueHnsa yyCTaHOBKN KBaHVICbVILI,MpOBaHHbIVI TEXHUYECKUN cneunanuncTt goJmKeH UcnbltaTb CUCTEMY:

. I'Iposepre ANneKkTpunyeckne coegnHeHua.

. YGG,D,MTer, 4yTOo pr6bl 3aKkpenneHbl U coeanHeHua Hagnexawnum 06pa30M repMeTn3npoBaHbl.

» OTKpoWiTe oTCceKatoLme KrnanaHbl Ha BMYyCKHOW 1 HanopHow Tpy6ax.

* 3anonHute pesepByap I'IO,EI,'beMHOVI CTaHuun, cnue 34 pasa 4YnuCTyto BoAYy B Tyanete.

. YGG,D,MTer, 4YTO B CUCTEME OTCYTCTBYHT Te€4M U YTO HacoC pa60TaeT AOJTKHbIM 06pa30M, Koraa XMAKoCTb AOCTUraeT ypOBHeVI 3anycka u
OCTaHOBKMWU.

m MNpoBepbTe NpaBUIbLHYO PaboTy cCUCTEMbI, CLIMUTUPOBaB He MeHee 2 paboumx LuknoB. Mpy MakcUManbHON CKOPOCTH
noToka Ha BXxoAe AOMKHO ObITb rapaHTUPOBaHO OMOPOXHEHWe pe3epByapa U cobnioaeHne NpPaBUNbHbIX LIUKIOB BKIHOYEHUA/BbIKIIO-
YeHus, yKa3aHHbIX Ha Tabnuuke (3anycku B 4ac u %S3).

7. TEXHWYECKOE OBCITY)XXUBAHUE

71 TeKyu.l,ee TeXHUu4eckKoe O6Cl1y)KVIBaHVIe

MogbemMHas ctaHums pumpBOX Gbina TlaTenbHO CNPOEKTUPOBaHa U U3rOTOBIIEHA C UCMONb30BaHNEM BbICOKOKa4Y€CTBEHHbIX MaTepuarnos ans
oGecneyeHnst BbICOKOW HaEeXHOCTHU.

Tem He MeHee, PEKOMEHIYETCS PErynsipHO NPOBOAUTL OYUCTKY U TEXHUYECKOe 0BCyXMBaHue, YToGbl COXPaHUTb NPOU3BOAUTENbHOCTb MOCTO-
SIHHOW C TEYEHNEM BPEMEHW.

Bce paboTbl AOMKHBI BbIMOMHATLCA KBanNMUUMPOBAHHBIM NEPCOHANIoM (Hanpumep, U3 cryXobl NOAAEPXKKM YCTAHOBLLMKA) B COOTBETCTBUM C
OENCTBYOLMMY NpaBUnamm.

Mo okoHYaHUM paGoT Mo TEXHUYECKOMY OBCIYK1BaHWIO BCErda BbINOMHAWTE UCMbITaHNe paboThbl.

7.2 Tun n yactorta pa6ort

MNepuoaunyeckne NpoBepkU cUCTeMbl AOMKHbI 06ecneunBaTb NpaBurbHY0 paboTy rMApaBNNYECKON 1 ANEKTPUYECKON CUCTEM.
Yrtobbl 06ecneunTb ahPEKTUBHYIO paboTy CUCTEMBI, BbINOMHAWTE NPOBEPKM CO CrieaytoLleit perynspHoOCTbiO:

* pas B nonroga npu yctaHoBKEe B MHOTOKBapTMPHbIX AOMaX;

* pas B rop nNpu ycTaHOBKE B YaCTHbIX OAHOCEMENHbIX JOMaX.

/!\ /4\ A’i\\ /&\ 7.3 NpaBuna TexHUKK 6e3onacHoCcTn

» OTCOeaMHNUTE HacocC OT ANEKTPUYECKON NaHenn 1 ybegnTech, YTO OH HE 3amyCTUTCS cryyariHo. YTobbl oTCoeanHUTL TpexdpasHbIi Ha-
coc, cHavyarna oTcoeauHuTe dasHble MPOBOAHWKM, @ 3aTEM XENTO-3EMEHbIN 3a3eMISIOLLMIA MPOBOA.

» 3aKpoiiTe 3aCnoHKM BXOAHOWN U HarlopHoW Tpyobl.

+ Tak kak opraHnyeckvie pesepByapbl MoryT cogepxatb saoButbie FA3bl, OBECIEYbTE uupkynsumio Bo3gyxa nepe Havanom paboTbl.

* He okyHanTe pyku nnm Yyactv Tena B XWAKOCTb, COAEPKALLYIOCSA B pe3epByape.

* He npukacaintecb kK METANNNYECKMM YaCTAM NOABLEMHON CTaHLUW, HE OTKITIOYMB 3NIEKTPONUTAHUE.

* Bo n3bexaHue 0koroB He0BX0ANMO A0XAATbCS, MOKa MOBEPXHOCTb HAcOCa, ECN OH UCMOMb30BAarCs, OCTbIHET.

* B cnyyae COMHEHWIA MPOKOHCYNBETUPYWATECH C NMPOU3BOAUTENEM, NPEXAE YEM NMPUCTYNATb K PEMOHTY U 3aMEHE.

7.4 TexHn4Yeckoe obcnyKuBaHue rMapaBINYeCcKon CUCTEMDI

7.4.1 Pe3epByap u cuctema
Bmayaano OoCcMOTpuTe o6u.lee COCTOAHME pe3epByapa n y6e,cu4Ter B cneaywuwiem:
* TpelmnHbl, BMATUHBLI UK cnegbl ,qecbopmau,mm OTCYTCTBYHOT,
* pesepByap NpUKpensieH K nony BUHTamMu;
* B CUCTeMe OTCYTCTBYIOT T€YN N COeaUHEHUA Mexay pr6aMI/I repMeTuYHbI;
* BeC pr6 He 0aBWUT Ha NOOABEMHYIO CTaHLUIO.

YaanuTe BCe OTNOXEHUS Ha AHe pes3epByapa u y6e/:w|Ter B cneaywowiem:
* HanopHas, BNyCKHas U BEHTUNAUNOHHaA prGbI He 3aCOpeHbl;
* 3anopHble KnanaHbl He 3861'IOKMDOBaHbI n pa60Ta|0T AO0IMKHbIM 06pa30M;
* BEHTMNAUNOHHaA pr6a OnA 3anofiHeHnaA Hacoca He 3acopeHa.

7.4.2 Hacoc
1. OTCOG,D,VIHVITG HacocC oT SJ'IeKTpW'IeCKOVI naHenn 1 y69,EI,VITer, YTO OH He 3anyCTUTCA CJ'IyLIaVIHO.
2. N3BneknTe Hacoc 13 pesepByapa n I'IpOMOVITe 3arpA3HeHHyto 4acTb I'IpOTOHHOVI BO,D,OVI 1 MorLnmMu cpeacTteamun.
3. yﬁe,D,VITer, YTO KpblfibMaTKa BpallaeTca CBO60,D,HO N HaxoauTca B XopoLleM COCTOAHUN. Y,D,aJ'IVITe BCe OCTaTKWu.
ns mogenein pumpBOX GR: npoBepbTe CUCTEMY U3MENBYEHMS 1, NPU HEOBXOAMMOCTM, yaanvTe BOMOKHA 1 TBepAble Tena.
|_|pl/| Ka>XaoM TeXHN4YeCKOM 06CJ‘Iy)KMBaHVIVI Hacoca peKkoMeHAOyeTCA 3aMeHATb YNITOTHUTENbHOE KONbLO MexXy HacoCOM N pe3epByapoM.

m HE MCHOHb3yﬁTe kabenb aneKkTponuTaHUA Ans nogbeMa Hacoca. VlcnonbsyilTe AnA 3TOro ToNIbKO BEPXHKOK PY4KY.

7.4.3 BeHTMNAUMOHHbBIW KnanaH (cm. [NpunioxeHue 6)

. OTCcoeanHMTE HacoC OT ANEKTPUYECKON NaHenu 1 ybeanTech, YTO OH He 3anyCTUTCH CryvanHo.

. CHMMUTE C BEHTMNALMOHHOIO (OUTUHIA YromnbHbIN (UMLTP U BEHTUNALMOHHYIO TPYOy.

. OTKpyTUTE 3aXXMMHOE KOSbLIO AaTymka YPOBHS 1 U3BMNEKUTE ero, YTobbl NONy4nTb AOCTYN K BHYTPEHHEW YacTu pesepByapa.
. OTKpyTUTE 3aXXKMMHOE KOSbLIO BEHTUIALIMOHHOIO KranaHa U CHUMWUTE ero C pesepByapa.

. YoanuTe Bce oCTaTku Ha knanaHe u ybeamTech, Y4TO Wap MOXeT NpaBUIbHO NepeMellaTbcs B Ceane.

. YCTaHOBUTE BEHTUNALMOHHbIN KranaH Ha MecTo 1 3abnokupynTe ero 3aKMMHbIM KOTNbLIOM.

. YcTaHOBUTE AaTyvK YPOBHS B THE3A0 M 3apMKCMPYITE ero 3aXUMHbIM KOSbLIOM.

. YCTaHOBUTE YromnbHbIN ULTP UIN BEHTUMNSLMOHHYIO TPYOY Ha OUTUHT.

O~NO DA WN -
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PumPBOX - MepeBos OpUTVHAbHBIX MHCTPYKLWIA

7.5 TexHuyeckoe oﬁcnymuBaHMe 3ﬂeKTpVI‘IeCKOl7I CUCTEeMbl

7.5.1 OBuratenb
Y6enutech, 4TO NOMMOLEHNe Hacoca COOTBETCTBYET NOKa3aHWAM Ha Tabnuuke.

7.5.2 Kabenb

Y6eamtecn, YTo kaberb 3NeKTPONUTaHUSt HAXOOMUTCS B XOPOLLEM COCTOSIHUW, HE UMEET M3HOLLEHHbBIX UMW NOBPEXAEHHbIX YacTel 1 HEe OCTaeTcs
HaTSHYTbIM WUIW NPYKaTbIM BO BPEMSI paboTbI.

7.5.3 DaTtuuk ypoBHSA (cm. [punoxeHue 7)

1. OTCOQ,EI,VIHVITe HacocC oT SJ'IeKTpVNeCKOl;l naHenn un yﬁe,D,VITer, YTO OH He 3anyCcTuTCA CJ'Iy‘-IaVIHO.

2. OTprTVITe 3aXMMHOE KOJbUO AaTyMKa YPOBHA.

3. OCTOpO)KHO N3BrekuTe AaT4ynK ypoBHA U3 pe3epByapa, He TAHUTE ero 3a kabenb.

4. Ypanute Bce OCTaTKu Ha AaTyunke n BHYTpU ycn0|<ov|Tean017| pr6bl C noMoLlbo I'IpOTO‘-IHOVI BOAbI.
5. YcTaHoBuTE gaTtumnk YPOBHA B rHe300 U Sa(bMKCVIpyVITe €ro 3aXXMMHbIM KOJ1bLIOM.

7.5.4 NonnaBok curHanusauum (cm. lNpunoxexue 8)

1. OTCcoeamHuTe HacocC OT 3NEKTPUYECKON NaHenn n ybeanTech, YTO OH He 3anyCTUTCS CryYanHo.

2. OTKpyTUTE 3aXXMMHOE KOIbLIO AaT4ynKa YPOBHS MU U3BMEKUTE ero, YTobbl Nony4nTb 4OCTYN K BHYTPEHHEW YacTu pe3epByapa.
3. OTKpyTWTE CTOMOPHY!IO rariky nonnaeka CMrHanM3auum n n3sBnekTe ero u3 pesepsyapa.

4. YpanuTte BeCb MycOp C MomnmnaBka curHanusaumm n ybeantech, 4TO OH MOXET CBOOOAHO CKOMNb3WTb MO OMOPHOMY CTEPXKHIO.
5. YcTtaHoBuUTE NonnaBoK CUrHanM3aumm B rHe3no v 3admKCMpynTe ero ramkoun.

6. YcTaHOBMTE AaTuYvK YPOBHS B FHE3A0 U 3adpMKCMPYNTE Ero 3aXXUMHbBIM KOSbLIOM.

7.6 3an4yactu

B crlyqae peMOoHTa Unn 3amMeHbl KOMNOHEHTOB VICI'IOJ'Ib3yI;1Te TONBbKO OpUrnHarsnbHble 3an4acTu.

Mcnonb3oBaHue HeopUrnHanbHbIX 3an4yacTen MOXeT cTaTb I'IpW-{MHOVI HaHeceHunsa yu.l,ep6a aamM nnm nmyLecTBsy U NpUBeCTU K NoTepe rapaHTun.
|-|pl/l 3akase 3anyacrten Bcerga yKa3bIBaIZTe CepMVIHbIVI HOMeEp U TO4YHOEe Ha3BaHWe nsgenud, ykasaHHoe Ha Tabnuuke.

7.7 NMnaHoBoOe TexHU4Yeckoe o6cnyXnBaHMe U nognepxka

MpoBeaeHve paboT No NNaHOBOMY TEXHUYECKOMY OBCIYXMBaHMIO NO3BONAET NPOANUTL CPOK CIYXXObl NOABLEMHON CTaHLMK U 136exaTb Henona-
oK B pabote, KoTopble MOTyT NMOBPEeANTb CUCTEMY.

BbinonHeHne paGoT No NnaHOBOMY TEXHUYECKOMY 06CnyXuBaHUO TpebyeT cneumansHoro obopyaoBaHus U rmyBoKMX 3HaHUIA NOABLEMHON CTaH-
LMK, NO3TOMY UX JOIMKEH BbIMOMHATL KBANU(ULMPOBaHHbI TEXHUYECKUI CNeLManmcT U aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHbIN LIEHTP.

[loroBop Ha nnaHoBoe TEXHWYecKoe OBCIyXWBaHWe C aBTOPU3OBAHHbLIM CEPBUCHBLIM LieHTpoM ZENIT rapaHTUpyeT Haunyudliee TeXHUYeckoe
obcnyxmBaHue.

lapaHTuiHble ycnoeus ZENIT geicTBuTeNnbHbI TONMBKO B TOM CllyyYae, ecniv paboTbl MO PEMOHTY M TEXHUYECKOMY OGCINy>KMBaHMIO BbINOSTHSATCS
aBTOPV30BaHHbLIM CEPBUCHBLIM LIEHTPOM.

PekomeHayeTcs 06paTUTbCS B aBTOPU30BaHHbIV CEPBUCHBI LIEHTP, ECNW BO BPeMsl paboTbl HACOC M3AaeT WyM, BUOpUpyeT B ero paboTe obHa-
PYXXMBalOTCS HEUCMPaBHOCTM.

Ecnv nogbemHyto cTaHumio NoTpebyeTcs oTNpaBUTb Ha PEMOHT UMM OCMOTP, PEKOMEHAYETCS TLATeNbHO NPOMbITh AeTanu, 3arps3HeHHbIe CToY-
HbIMWU BOAaMMU, U COOBLLMTL 06 UCMONMb30BaHNM KaKUX-ITMOBO OMacHbIX XUOKOCTEW.

Bua v neproanyHoCTb NpoBeaeHUst paboT No NNaHoOBOMY TEXHUYECKOMY OBCIyKMBaHUIO YKasaHbl B Tabnvue

BpemeHHOM NPOMEeXyTOK Tun npoBepku

ExemecayHo Y6egutechb, 4TO HOTpeGJ'IFleMbII;l TOK HaxoauTca B npeaenax HOMUHanbHOro 3Ha4eHua.

Y6egutech, 4TO HanpsbkeHne NTaHua HaxoauTcs B npegenax + 5% OT HOMWUHaNbHOrO 3HaYeHWs!.

Kaxgble 6 mecsueB unu no-
cne 3 000 yacoB (4TO HacTy-
NUT paHbLLe)

» MpoBepka Hacoca: ecnn NPOU3BOANUTENIBHOCTL HAacoca CHU3UIack NO CPaBHEHMIO C UCXOAHOWA, KpblnkyaTka
MOXeT GbITb 3acopeHa Unu 3abnokMpoBaHa MycopoM. Yaanute Mycop U 3amMeHUTe NOBPEXAEHHbIE YacTy,
€cIu TakvMe UMetoTcs.

* MNpoeepka kabenew

* /lamepbTe CONPOTUBMEHWE MU3OMSILMUM: KOHTPOSIbHOE 3HAYeHWe CONPOTUBMEHUS M30MNSALMM = MUH. 20 MOMm.

TMPUMEYAHWE: dsucamenb 0ormkeH 6bimb no08epXeH MNPo8ePKe, ecriu 3Ha4eHUe ConpomueneHus Usonsayuu
3Ha4YUMerbHO HUXe, YeM 0bHapyXeHo 80 8peMsi pedbidywieli PosepKuU.

MpoBepKa 3aTsHKKK BUHTOB 1 raek
3aTaHUTe BUHTbI, ecrn TpebyeTcs, U 3ameHuTe rKcaTop pesbobl.

ExxerogHo

MpoBepka anemMeHTOB:

* kabenu

* Macrno

* MexaHu4eckue ynnoTHeHust

* MOALLMMHUKN

* U3HalLMBaeMble AeTanu (KpbinbyaTka, donaHeL, BcacblBaHus,...)
Ecnu macno cogepxuT BoAy, NPoOBeEpLTE MEXaHNYECKUEe YNIIOTHEHUS.

TNMPUMEYAHWE: ecnu 8o spemsi nposepKu Hacoc nodnexum 0eMoHmMaxy, 8 makom criyqae ecee0a 3ameHsiime
pe3uHOo8bIE KOMIMTOHEHMbI (YNIOMHUMEsbHbIe KOMbya, MPOoKIaoKu).

Kaxpgbple 2 roga wnu nocne
9 000 yacoB (4TO HacTynuT
paHblLue)

3ameHa macna

3ameHa MexaHU4ecKux yI'IJ'IOTHeHMVI

OpuH pas B 2-5 neT B 3aBUCU-
MOCTM OT Harpysku

MonHas pesBn3ns
Hacoc nognexwT pesn3un, faxe ecnv oH pabotaet NpaBubHO.
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8. MPOCTON, BbIBOL U3 3KCMNYATALIMU U YTUNU3ALUA
/!\ /l!\ /&x 8.1 MNpaBuna TexHUkKn 6e3o0nacHoOCTn

+ 3anpeLleHo npukacatbes K AeTansm, NOAKMIOYEHHbIM K 3MEKTPOCETH: OMacHOCTb MOMyYeHNs CEPbE3HbIX UM CMEPTENbHbIX TPaBM.
+ 3anpeLleHo npukacaTbCsl K CTOYHbIM BOAaM, COAEPXKALLMMCSI B MOALEMHOW CTaHLMM.
+ ObpalualiTe BHUMaHUe Ha U3HOLLEHHbIE UMW NOBPEXAEHHbIE AeTanu, KOTOpble MOryT UMETb OCTPbIE U peXyLUue Kpasi.

8.2 NMpocTon

» OTCOEeaMHUTE NEKTPUYECKYHO NaHerb OT UCTOYHWUKA SNEKTPONUTAHMS.

* QuucTnTe anekTpuyeckue kabenu.

* ONOpOoXHUTE pe3epByap U YTUNU3NPYIATE CTOYHbIE BOAbI.

» 3akpoiiTe pesepByap, 3MEKTPUYECKYIO NaHENb U NPUHAANEXHOCTU, YTODbI 3aLLUTUTL UX OT BRarv 1 NPsiMOro COSNTHEYHOTO U3MNYyYeHUs!.

8.3 BbiBoAg 13 akcnnyaTtauumu

M OTCOG,EI,IAHIATe ANEeKTPUYECKYIO NaHesnb OT UCTOYHUKA SNEKTPONUTaHUA.

. OTCOG,EI,IAHIATe kabenu ot 3neKTpI/1LIeCK0I7I naHenu.

¢ Ouynctute anekTpunyeckne kabenu.

» OnopoxH1UTe 1 NoMoViTe pesepayap U YTUNN3UPYNTE CTOYHbIE BOADI.

* [TomecTuTe NoAbEMHYIO CTaHUMIO B €e OpUrnHanbHY yNakoBKY U XpaHUTe B noaxoadllemM MecTe.
. Pa36epMTe coeanHuTernbHble 3N1eMeHTbl CUCTEMBbI.

8.4 YTunusauusn

|-|O,El,'beMHa$| CTaHUMA N3rotoefieHa N3 Mmatepuanos, nognexatwinx I'IOBTOpHOIZ nepepa60TKe.

YTVIJ'IVI3VIpyl7ITe nsgenuve npasunbHO, pa3genue pasnmnyHbie KOMNOHEHTbI U OTNpaBuB X NO OTAENbHbIM CGOprIM LUeHTpam.

BOCI‘IOJ‘Ib3yl7ITer ycnyramm OGLIJ,eCTBeHHbIX NN 4acTHbIX opraHmsauMﬁ no ytunusaunm oTxogoB B COOTBETCTBUU C [J,eVICTByIOLLlMMVI MEeCTHbIMU

npaBunamm.
j E Z: Hagnexaluwii pasgenbHbiii c6op Ans nocrnepyole otTnpasky 060pyaoBaHus, BbiBEAEHHOMO U3 aKcnyaTauumn, Ha nepepaboTky, obpa-
W BOTKY M 3KONOTVYECKN GE30MACHYI0 YTUNN3ALMIO, NTOMOTAET M3BExXaTh BO3MOXHOMO HEFaTUBHOMO BO3AENCTBIS Ha OKPYXKAIOLLYI0 Cpeay 1
3[0pOBbE U CNOCOGCTBYET NOBTOPHOMY WCMOMb30BAHUIO U/WMM PELIMPKYNSLMM MaTepuanos, U3 KOTOpbIX COCToMT o6opyaoBaHue. HesakoHHas
yTUNuU3auus M3genus nonb3oBarenem BredeT 3a co6oi aAMUHUCTPATUBHYIO OTBETCTBEHHOCTb, NPeLyCMOTPEHHYIO AEMCTBYIOLLMM 3aKoHoAaTeNb-
CTBOM.

CurMBON NEpeYEpKHYTOro KOHTEHePa Ha 06OPYyA0BaHWMM UMK Ero YNaKoBKE YKa3bIBAET HA TO, YTO MPOAYKT C UCTEKLIMM CPOKOM CIyXGbl
NONEeXuT yTUnusaumm otaeneHo, a He Bmecte ¢ agpyrumm CMELLAHHBIMW GbiToBBIMK OTXOAAMM.

9. PYKOBOACTBO MO YCTPAHEHUIO HEMOJIALOK

Henonapgka

Bo3moxHas npuyiunHa

PeweHune

Hacoc pa6oTaert, HO pacxod HEAOCTaTOYHbIN
UMK OTCyTCTBYET

Hacoc He 3anonHeH

Y6eamtech, YTO cUCTEMA OTAYLUMHBLI A4S 3a-
MOMHEHNs1 Hacoca He 3abuta M ycTaHoBMeHa
npaBuUnbHO

Kpblﬂb‘-IaTKa BpawaeTca B NpOTUBOMNOSIOXHOM
HanpasneHnmn

BbinonHuTe npoueaypy NpoBepku Hanpasne-
HUS BPaLLEHUS! KPbINbYaTKu.

Haxumas cnus, BWAHbI ny3blpbKKW BO34YyXa,
nogHMmMarlLumeca n3 caHyana

BeHTunauvoHHas Tpy6a oTcyTCTBYeT Unu He-
fJocTaToyHas

YcTaHOBUTE BEHTUNALMOHHYIO TPpyBY Ui npo-
BEpbLTe COCTOsIHWE CYLLECTBYIOLLEN

Bo Bpemsi paboTbl Hacoca MOHWXKAaeTcs ypo-
BEHb BOAbI B yHUTa3e

BeHTunsaumoHHas pr6a OTCYTCTBYET UMK He-
AocTaTtoyHasa

YctaHoBuTe BEHTUNALMOHHYIO pr6y mnun npo-
BepbTe COCTOAHNE CyLLIECTBy}OLLleVI

YTeuku Ha Bxoae/Bbixoge Tpyo

HenpasunbHas YyCTaHOBKa npoknagku

Haiigute yTeuky, npoBepbTe ycTaHOBKY Npo-
Knagkv 1 Npu HEoGXOAMMOCTU 3aMeHUTe ee

Cunctema wymHas v Bubpupyet

Tpy6bl HE NPUKPENIeHbl K CTeHaM

MpukpenuTe Tpybbl K CTEHAM C NMOMOLLbIO aH-
TUBMGPALIMOHHBIX XOMYTOB

Kpbinb4aTka pasbanaHcMpoBaHa MHOPOAHbLIM
Ternom

ObpaTtutechb K KBanMMULMPOBAHHOMY TEXHU-
YeckoMy cneumanucty, 4Tobbl ybeautbes, 4to
Hacoc He 3ab6nokMpoBaH TBepAbIMY TENaMU

Hacoc pabotaeT B kaBuTaLmm

Y6enutech, 4TO HAcoc He paboTaeT 3a npeae-
NlaMy XapakTepUCTUYECKOW KPUBOM
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IT

SCHEMI DI COLLEGAMENTO ELETTRICO
=\l ELECTRICAL CONNECTIONS DIAGRAMS
;88 SCHEMAS DE CABLAGE ELECTRIQUE

ELEKTRISCHE SCHALTPLANE
ESQUEMAS DE CONEXIONES ELECTRICAS

CXEMbI 3NIEKTPUYECKUX COEQUHEHUI

IT Identificazione dello schema di collegamento DE Identifizierung des Anschlussplans
EN Identifying the connection diagram ES Identificacion del esquema de conexion
FR Identification du schéma de branchement RU WpeHTudukauma cxembl NOAKNHOYEHUSA

VERS 400 05(NAE)TP1"1/2NNN  SN.

N

CODE

VIAI

)

ZENIT

C€

Per identificare lo schema di collegamento, individuare sulla targa dati il modello @, 'alimentazione @ e la variante elettrica ®

To identify the connection diagram, identify the model @, the power supply @ and the electrical variant ®on the nameplate

Pour identifier le schéma de branchement, repérer le modéle @, 'alimentation @ et la variante électrique ® sur la plaque signalétique

Zur Identifizierung des Anschlussplans auf dem Typenschild des Modells @ die Stromversorgung @ und die elektrische Variante ® ausfindig machen
Para identificar el esquema de conexidn, identifique el modelo ®, Ia fuente de alimentacién @ y la variante eléctrica ®

UTo6bl MASHTUDULMPOBATL CXeMy NOAKMIOYEHNS, onpeaenuTe Ha 3aeoackon Tabnuyke mogens O, nutanne @ v anextpuueckuii Bapuant @

Legenda abbreviazioni
Legend of abbreviations
Légende des abréviations

Legende Abkiirzungen

Leyenda

de abreviaturas

MepeyeHb cokpalleHuin

L-N L1-L2-L3 TP S CR Cs NC PE
Alimentazione | Alimentazione Protezione Sonda di Condensatore | Condensatore Non
IT . . Lo . . . . Terra
monofase trifase termica infiltrazione di marcia di spunto collegato
EN Single-phase Three-phase Thermal Leakage Run Startup Not Ground
power supply power supply protection detector capacitor capacitor connected
Alimentation Alimentation Protection Sonde Condensateur | Condensateur Pas
FR 3 . . : et . . Terre
monophasée triphasée thermique d’infiltration de marche de démarrage Connecté
Einphasige Drehstromver- | Thermischer Sonc_le . Betriebs- Anlauf- Nicht
DE Wassereindrin- Erde
Stromversorgung sorgung Schutz . kondensator kondensator | angeschlossen
Alimentacion Alimentacion Proteccion Sonda de Condensador | Condensador No )
ES . pr . e » Tierra
monofasica trifasica térmica infiltracion de marcha de arranque conectado
KoHnpeHcaTop
RU OpHodhasHoe TpexdgasHoe Tennosas 30Hg KoHnpeHcaTop IMKOBOTO He 3a3eMAeHMe
nuTaHve nuTaHve 3awmTa NpOTEYKM xoaa NOAKIIOYEH
MOMEHTa
IT Colore conduttori DE Farbe der Leiter
EN Colour of the wires ES Color de los conductores
FR Couleur des conducteurs RU LUBeT npoBOgHUKOB
IT Nero Marrone Grigio Blu Rosso Verde Giallo/Verde
EN Black Brown Grey Blue Red Green Yellow/Green
FR Noir Marron Gris Bleu Rouge Vert Jaune/Vert
DE Schwarz Braun Grau Blau Rot Griin Gelb/Grin
ES Negro Marrén Gris Azul Rojo Verde Amarillo/Verde
RU YepHbIvi KopwnyHeBblii Cepbliii CuHui KpacHbi XKenTto Seneneii/
KenTto
IT In caso di differenze nel colore dei conduttori contattare il distributore o I'ufficio vendite ZENIT della vostra zona.
EN In case of discrepancies of the wires color, contact the dealer or the ZENIT sales office in your area.
FR Sila couleur des conducteurs ne correspond pas, contacter le revendeur ou le bureau commercial ZENIT de la région.
DE Bei abweichenden Aderfarben ist der Handler oder das néchste ZENIT Vertriebsbiiro zu kontaktieren.

ES
RU

En caso de disconformidades en el color de los conductores, péngase en contacto con el distribuidor o con la oficina de ventas de ZENIT de su zona.
B cnyyae Hecoomeemcmeus ugema npoe8odHUKo8 obpalyalimeck K ounepy unu xe obpawalimecs 8 omdesn npodax komnaHuu ZENIT e sawem peauoHe.
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P BOX-DG

M (230V ~1, 50/60Hz)

T (400V ~3, 50/60Hz)

T (400V ~3, 50/60Hz)

TC

IT Modello con POMPA SINGOLA DE Modell mit EINZELPUMPE

EN Model with SINGLE PUMP ES Modelo con BOMBA SIMPLE
FR Modéle avec POMPE INDIVIDUELLE RU Moaens ¢ OOHUM HACOCOM

NAE
®1
(L)
[ ‘ Vee+ Vout GND L1 L2 L3 PE
S S
Bn) (Bk) (Rd) (Gn) (Bk Bk) (Bn) (Gy) (YG
— el
TS
®1

F(ﬂ))‘

4-20 mA|

Veet Vout GND

rTP7 L1 L2 L3 PE

I ITID




gﬂ‘ rmBOX

e

IT  Modello con POMPA DOPPIA DE Modell mit DOPPELPUMPE

m@xg@% EN Model with DOUBLE PUMP ES Modelo con BOMBA DOBLE

FR Modele avec POMPE DOUBLE RU Mogenb c ABYMA HACOCAMU

M (230V ~1, 50/60Hz) [ ("

4G _+3x1

T (400V ~3, 50/60Hz) [T\

T (400V ~3, 50/60Hz) TS

4G_+3x1
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IT Modello con POMPA SINGOLA DE Modell mit EINZELPUMPE

pﬂmp Y » )
@@Jd EN Model with SINGLE PUMP ES Modelo con BOMBA SIMPLE

FR Modéle avec POMPE INDIVIDUELLE RU Mogens ¢ OOHUM HACOCOM

M (230V ~1, 50/60Hz) EEI&s] T (400V ~3, 50/60Hz) NAE

IT  Modello con POMPA DOPPIA DE Modell mit DOPPELPUMPE

Y 1 ) .
/Pmp@@p 3 EN Model with DOUBLE PUMP ES Modelo con BOMBA DOBLE

FR Modéle avec POMPE DOUBLE RU Mopgens c ABYMA HACOCAMU
M (230V ~1, 50/60Hz) [R{e")

T (400V ~3, 50/60Hz) NAE

4-20 mA

Veer Vot GND
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PumpBOX
P DATI TECNICI E PRESTAZIONI TECHNISCHE DATEN UND LEISTUNGEN
=\m TECHNICAL DATA AND PERFORMANCE DATOS TECNICOS Y PRESTACIONES
#:88 DONNEES TECHNIQUES ET PERFORMANCES TEXHUYECKUE OAHHBIE U XAPAKTEPUCTUKU
Girante vortex Vortex-Laufrad
pmm > Vortex impeller Turbina vortex
Turbine vortex BuxpeBoe pabouee Koneco
[ v P Y & nm
& (50Hz) (kW)  (A) i)
@ pumpBOX DG 1158 150/2 M 1 23011 1.1 6.6 50 60.9 20~
@ pumpBOX DG 1158 200/2 M 1 23011 15 9.3 50 61.3 ] TN
@ pumpBOX DG 1158 15012 T 1 400/3 1.1 24 50 60.9 15 S : q I~
@ pumpBOX DG 1158 20012 T 1 400/3 1.5 33 50 61.3 = : SN
© pumpBOX DG 1158 25012 T 1 400/3 1.8 37 50 57.9 10 B o o N
@ pumpBOX DG 1158 300/2 T 1 400/3 2.2 46 50 70.3 g q SN
© pumpBOX DG 1155 400/2 T 1 400/3 3.0 6.4 50 72.1 = Y < y5 )
@ pumpBOX DG 115D 15012 M 2 23011 1.1 6.6 50 91.0 ° > éiﬁ
@ pumpBOX DG 115D 200/2 M 2 230/ 15 9.3 50 98.8 ‘\} \
@ pumpBOX DG 115D 150/2 T 2 400/3 1.1 24 50 91.0 ° 2 4 6 8 2 110 12 Q(iis)
@ pumpBOX DG 115D 20012 T 2 4008 15 33 50 988 0 o 2 w4 Qmm)
© pumpBOX DG 115D 250/2 T 2 400/3 1.8 3.7 50 92.0
@ pumpBOX DG 115D 300/2 T 2 400/3 2.2 46 50 116.8
© pumpBOX DG 115D 400/2 T 2 400/3 3.0 6.4 50 120.4
( ) motore 2 poli - EN: 2 motor poles - FR: moteur 2 pbles -
: Motor 2 Pole - ES: motor 2 polos - RU: gBuratens 2 noniocbl
[ v P20 A "o
= (50Hz) (kW) (A)
@ pumpBOX DG 115S 200/4 T 1 40013  1.5/4 34 45 72.8 12
@ pumpBOX DG 115S 250/4 T 1 40013  1.8/4 43 45 75.6 o B i~
© pumpBOX DG 1155 300/4 T 1 40013  2.2/4 5.2 45 75.6 =] iR L]
@ pumpBOX DG 115D 200/4 T 2 40013  1.5/4 34 45 121.3 8 S~ ERes =
@ pumpBOX DG 115D 250/4 T 2 40013  1.8/4 4.3 45 126.9 6 S - = ére
© pumpBOX DG 115D 300/4 T 2 40013  2.2/4 5.2 45 126.9
N 4 (1]
: motore 4 poli - EN: 4 motor poles - FR: moteur 4 poles -
: Motor 4 Pole - ES: motor 4 polos - RU: guratens 4 nonocs! 2
0 0 2 4 6 8 10 12 Q (Ils)
0 10 20 30 40 Q (m?h)
Girante con coltello trituratore Laufrad mit Schneidmesser
mp Impeller with grinding knife turbina con cuchilla trituradora
Turbine avec couteau broyeur Pa6ouee koneco ¢ U3menb4arLMUM HOXXOM
% Vi~ P2() | @ @l Hm
(50Hz) (kW) (A) ] 1|
© pumpBOX GR 755 150/2 M 1 2\ 11 75 - 59 *
@ pumpBOX GR 758 15012 T 1 400/3 1.1 32 59 20 ]
@ pumpBOX GR 75S 200/2 M 1 23011 15 10.0 61 R
@ pumpBOX GR 7558 200/2 T 1 400/3 15 43 61 15
@ pumpBOX GR 75D 15012 M 2 230/1 1.1 75 84 N
@ pumpBOX GR 75D 150/2 T 2 400/3 1.1 3.2 84 10 N
@ pumpBOX GR 75D 200/2 M 2 23011 15 10.0 88 N a
@ pumpBOX GR 75D 200/2 T 2 400/3 1.5 4.3 88 5 AN
§) o
: motore 2 poli - EN: 2 motor poles - FR: moteur 2 pdles - 0 =
: Motor 2 Pole - ES: motor 2 polos - RU: geuratens 2 nomiocbl ? 1 2 ‘ 3‘ 4 5 - Q ("/s)
0 5 10 15 Q (m*h)

79



P BOX

I COMPONENTI PRINCIPALI THAUPTKOMPONENTEN
=\ B MAIN COMPONENTS COMPONENTES PRINCIPALES
#:88 COMPOSANTS PRINCIPAUX OCHOBHbIE KOMMNOHEHTbI

PP B OX-L

oty

=

>
o
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PmBOX

1 Sensore di livello 4 + 20 mA Acciao/gommalrame/ 1 Level sensor 4-20 mA Steel/rubber/copper/
plastica plastic
2 Galleggiante di allarme massimo livello Acciaio/gommalrame 2 Maximum level alarm float Steel/rubber/copper
3 Valvola di sfiato Plastica/lgomma 3 Vent valve Plastic/rubber
4 Sistema di sfiato aria per adescamento pompa  Gomma/bronzo 4 Air vent system for pump priming Copper/bronze
5 Pompa Ghisa/acciaio/rame 5 Pump Cast iron/steel/copper
6 Viti di fissaggio pompa Acciaio 6 Pump fastening screws Steel
7 Guarnizione NBR 7 Gasket NBR
8 Valvola di ritegno a palla Ghisa/gomma 8 Ball check valve Cast iron/rubber
9 Saracinesca per svuotamento di emergenza Polietilene 9 Gate for emergency emptying Polyethylene
10 Serbatoio Polietilene 10 Tank Polyethylene
11 Quadro elettrico (optional) 11 Electrical control panel (optional)
1 Capteur de niveau 4 + 20 mA Agler/caoutghouc/ 1 Fillstandsensor 4 + 20 mA Stahl/Gummi/Kupfer/
cuivre/plastique Kunststoff
2 Flotteur d'alarme de trop-plein ﬁliif:écaoumh"uc’ 2 Schwimmer Hochststandalarm Stahl/Gummi/Kupfer
3 Entluft til Kunststoff/G i
3 Clapet de décharge Plastique/caoutchouc niurungsvent unststotisummi
A - 4 Entliftungssystem fiir Pumpenansaugung Gummi/Bronze
4 Systéeme d’évent pour amorcage de la pompe Caoutchouc/bronze
P i tahl/Kupf
5 Pompe Fonte/acier/cuivre S Pumpe Gusseisen/Stahl/Kupfer
Befesti h P tahl
6 Vis de fixation de la pompe Acier 6 Befestigungsschraube Pumpe Sta
7 Dich NBR
7 Joint NBR iehtung
8 Kugelriickschlagventil Gusseisen/Gummi
8 Clapet anti-retour a boule Fonte/caoutchouc 9 9
. - A 9 Schieber fiir Notentleerun Polyethylen
9 Robinet-vanne pour vidange d'urgence Polyéthyléne 9 yethy
10 Tank Polyethylen
10 Réservoir Polyéthyléne yemny
11 Schalttafel (optional
11 Coffret électrique (option) (op )
1 Sensor de nivel 4 + 20 mA Ac’erglcaucho/cobre/ 1 Jdatumk ypoBHs 4 + 20 MA Crans/peanHa/mens/
plastico nnacTuk
2 Flotador de alarma de nivel maximo Acero/caucho/cobre 2 C‘?:;HZBOK CUrHanusaunmn makcumarnbHoro Cranb/pesvna/vens
3 Valvula de purga Plastico/caucho
vy purg : u 3 BEeHTUNAUMOHHbLIN KnanaH Mnactuk/pesnHa
4 Sistema de purga de aire para cebar la bomba  Caucho/bronce 4 BeHTUNSILMOHHAS CCTEMA [t 3aMONHEHNS Poamia/oonaa
Hierro fundido/acero/ Hacoca P
5 Bomba b
cobre 5 Hacoc YyryH/ctans/menp
6 Tornillos de fijacién de la bomba Acero
6 Pukcupyrowme BUHTLI Hacoca Cranb
7 Junta NBR
. 7 Tpoknaaka NBR
8 Valvula de retencién de bola Hierro fundido/caucho N N
8 3anopHbI WapoBon knanaH YyryH/pe3avHa
9 Valvula de compuerta para vaciado de emer- .
gencia Polietileno 9 3apaBvKKa AN aBapPUINHOTO OMOPOXHEHMS Monnatunex
10 Deposito Polietileno 10 Pe3epByap MonuatnneH
11 Cuadro eléctrico (opcional) 11 OnekTpuyeckas naHenb (onums)

81



P BOX

P INSTALLAZIONE STANDARD
=)' STANDARD INSTALLATION
H:88 INSTALLATION STANDARD

STANDARDINSTALLATION
INSTALACION ESTANDAR
CTAHOAPTHASI YCTAHOBKA

Stazione di sollevamento pumpBOX m 1. pumpBOXlifting station m Station de relevage pumpBOX
Ingresso reflui 2. Wastewater inlets Entrée des eaux usées
Sfiato . Breather Event
Mandata . Outlet Refoulement

1
2
3
4
5
6
7
8
9
1

Drenaggio ambiente
Quadro elettrico
Pompa per drenaggio
Pompa manuale
0.Condotta fognaria

. Svuotamento di emergenza

3
4
5
6.
7
8
9
1

. Emergency emptying
Ambient drainage

. Electrical control panel
. Drainage pump

. Manual pump
0.Sewer system duct

1
2
3
4
5
6
7
8
9
1

Vidange d’urgence
Drainage ambiant
Coffret électrique
Pompe de drainage
Pompe manuelle

0.Conduite d’égout

m 1. Hebeanlage pumpBOX 1. Estacion elevadora pumpBOX m 1. MogbemHas ctaHuus pumpBOX
2. Einlass Abwasser 2. Entrada de aguas residuales 2. Bxop CTOYHbIX BOA,
3. Entluftung 3. Purga 3. Bentunauus
4. Druckleitung 4. Impulsion 4. HarneTaHue
5. Notentleerung 5. Drenaje de emergencia 5. ABapuilHoe onopoxHeHWe
6. Entwéasserung Umgebung 6. Drenaje de la sala 6. [peHax nomeLyeHus
7. Schalttafel 7. Cuadro eléctrico 7. OnekTpuyeckuii naHesnb
8. Entwéasserungspumpe 8. Bomba de drenaje 8. [peHaxHblit Hacoc
9. Handhebelpumpe 9. Bomba manual 9. PyuHoi Hacoc
1 1 1

0.Kanalisation

0.Tuberia de desagiie

0.KananusaumnoHHas Tpy6a



PmBOX

EN
FR
DE
ES
RU

APPENDICE 1: Procedura di installazione RACCORDO PER SVUOTAMENTO DI EMERGENZA

ANNEX 1: Procedure for installing the FITTING FOR EMPTYING IN AN EMERGENCY

ANNEXE 1 : Procédure d’installation du RACCORD DE VIDANGE D’URGENCE

ANHANG 1: Installationsverfahren ANSCHLUSS FUR NOTENTLEERUNG

APENDICE 1: Procedimiento para la instalacién de la CONEXION PARA EL VACIADO DE EMERGENCIA
MPUNOXXEHME 1: Mpoueaypa yctaHoeku MATPYBKA 7151 ABAPUMHOIO OMOPOXXHEHUA

APPENDICE 2: Procedura di installazione STAZIONE DI SOLLEVAMENTO
ANNEX 2: LIFTING STATION installation procedure

ANNEXE 2 : Procédure d’installation STATION DE RELEVAGE

ANHANG 2: Installationsverfahren HEBEANLAGE

APENDICE 2: Procedimiento de instalacion ESTACION ELEVADORA
NPUNOXEHUE 2:Mpoueaypa ycTaHOBKU NOABEMHOM CTAHLIUU
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rumBOX (ZENIT |
IT APPENDICE 3: Procedura di installazione TUBO DI INGRESSO
EN ANNEX 3: Procedure for INLET PIPE installation
FR ANNEXE 3 : Procédure d’installation de la CONDUITE D’ENTREE
DE ANHANG 3: Installationsverfahren EINLAUFLEITUNG
ES APENDICE 3: Procedimiento para la instalacion de la TUBERIA DE ENTRADA
RU NMPUNOXXEHMUE 3: MNpoueaypa ycTaHOBKU BXOOHOW TPYBbI
IT APPENDICE 4: Procedura di installazione TUBO DI MANDATA
EN ANNEX 4: OUTLET PIPE installation procedure
FR ANNEXE 4 : Procédure d’installation du TUYAU DE REFOULEMENT
DE ANHANG 4: Installationsverfahren DRUCKLEITUNG
ES APENDICE 4: Procedimiento de instalaciéon TUBERIA DE IMPULSION
RU NMPUNOXXEHMUE 4: MNpoueaypa ycTaHOBKU HAMOPHOW TPYEbI
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PmBOX

IT APPENDICE 5: Sistema di sfiato
EN ANNEX 5: Vent system
FR ANNEXE 5 : Systéeme de décharge
DE ANHANG 5: Entliiftungssystem
ES APENDICE 5: Sistema de purga
RU MPUNOXEHUE 5: BeHTUnNsiuMoHHas cucrema
IT Filtro ai carboni attivi
EN Active carbon filter
FR Filtre a charbon actif
DE Aktivkohlefilter
ES Filtro de carbén activado
RU YronbHbin counbtp
IT Tubo di sfiato
EN Vent pipe
FR Tuyau d’évent
DE Entliftungsleitung
ES Tubo de purga
RU BeHtunsuvoHHas Tpyba

IT APPENDICE 6: Procedura di manutenzione VALVOLA DI SFIATO

EN ANNEX 6: VENT VALVE maintenance procedure

FR ANNEXE 6 : Procédure d’entretien CLAPET DE DECHARGE

DE ANHANG 6: Wartungsverfahren ENTLUFTUNGSVENTIL

ES APENDICE 6: Procedimiento de mantenimiento VALVULA DE PURGA

RU NPUNOXEHUE 6: Mpoueaypa TexHuyeckoro o6cnyxusanma BEHTUNALMOHHOIO KNAMAHA
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APPENDICE 7: Procedura di manutenzione SENSORE DI LIVELLO
ANNEX 7: LEVEL SENSOR maintenance procedure

ANNEXE 7 : Procédure d’entretien CAPTEUR DE NIVEAU
ANHANG 7: Wartungsverfahren FULLSTANDSENSOR

APENDICE 7: Procedimiento de mantenimiento SENSOR DE NIVEL
NMPUNOXEHUE 7: Npoueaypa o6cnyxunBaHna JATYNKA YPOBHA

APPENDICE 8: Procedura di manutenzione GALLEGGIANTE DI ALLARME MASSIMO LIVELLO

ANNEX 8: MAXIMUM LEVEL ALARM FLOAT maintenance procedure

ANNEXE 8 : Procédure d’entretien FLOTTEUR D’ALARME DE TROP PLEIN

ANHANG 8: Wartungsverfahren SCHWIMMER HOCHSTSTANDALARM

APENDICE 8: Procedimiento de mantenimiento FLOTADOR DE ALARMA DE NIVEL MAXIMO
MNPUNOXEHMUE 8: Mpoueaypa o6cnyxuBanua NMOMMABKA CUTHANUM3ALUU MAKCUMATIBHOIO YPOBHSA
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